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1. LEMUONRESNRL

1.1 Ukhwuhluyh wowmplwi, pughpiutph n junnigduspn

Uthumthjwt $hqghluyh wy pudhtt k, npnid ntumidbwuhpynid
Eu dwpdhtubph dEpwthjujut supddwt nt hwjuuwpwlonnipjui
opkupukpp:

Cupdnudp dupdiuh jud hadwljupgh htwn wiknh niukgnn judw-
jului thnthnunipymb b Swpddwh ophtwljubp kb, dwpdh wqpk-
quuwjhtt Jhdwlh, phdhwljwl pwnuppnipjul, JEtuwpwbulu
Junnigqubdph, otpdwuwmhgwth, gnuyuh, hwidh, hnwnh, swduyh,
Epypuwswhwlwi nbkuph b wy] punipwqpbph thnthnpjunipnibubpp,
puwbwljut twljh  ghwbkjhpubph, dnwdkiuybpuyh, wuwnlkpugnid-
ukph, dwnmwhnphqntp, punupulwb hwjugpubph, dwowlh b wy
hwwnljuhoubnh thnthnpunipmittibpp: Cupddwt yupqugnyb nkuw-
Up dEppwuhjuiwt gwpdnudu k, nph phwypnid wbnh E niubund
Uwputh nhpph thnthnfumpinit gpguwyguinnn wppuwphh wy dwpdht-
ubph tjuududp Jud dwpduh dwubph’ dhdjutg tjundwdp
nhpptph thnthnjunipyni:

Uthuwtthujh jughpp vuwupptp owpdnidubph thnpdtwljut ht-
nwgnunipniut £ b wyy hbnwgnumipniuubph hhdwb dpu pwpd-

dwt opkupubph Adlwlbpynidp, npnup wyju Jud wyt Ynulypbn
ntypnid htwpwynpmipmitt junwb juiugnipulbnt wnwewgnn
oupduwt wuwnltpp: Uhthuyn E, np wju juunph hpwljwbwgnidp
Yupwé Yhuh twlb wqnnn nidkphg, npntg ntumdbwuhpnipiniip,
uwluyl, dbjuwmthugh opowtwlubphg nnipu b Midbkph punypep,
wnwudtwhwnlnipnititn nt opkuputipt ntundtmuhpynid Eu bh-
qhYuyh wyp pudhttbpnud dnjkyniuht $hahluynid, gpughnwghw-
1h mbunipniinud, fEjupunhtwdhuynid, thenijuyhtt $hqhljuynid
b wp: Ubpwuhjulwt swpdnid wpwowgunn nidkph punyphg



wtwy, wyny pupdnidubiph ntuntdbwuhpnipmniip ywhnp E ghunwply
npujbu dkuwtihljwih fatnghp: ‘

Ukhwthluyph juunphpubpp pudwiynud tu tphne judph  nigpn
fulnpp v hulpunupd fabppp Oy himpp b hwdwpgnd b
haunhpp, npnud lmpdws &b dEpwthjujub supddwut yuwnmdwnubpp
b wuwhwbeynid k quul] pwpddwit punipuqpbpp: Zujupupd jpigph
ntypnid hwjnth k oupdnudp b ywhwbeynid £ gk wyt wmnwewg-
unn yuwndwnubpp:

Shqhuyh pwdhuubphg wpwehtip uwmbndyt] L dkwbhlui:
Uthuwmuhluyh opkuputptt wpwehtt whqud dbwlbpuyyl; tu Umne-
wnnuh' 1687p. hpwunwpuljus «Ruuthhihunthunipyut dupbdwnp-
Julwl uqpniupttippr wonwnnipjut dke:

Uthwthjut puduind b jhbkdunnplu b ghldplw pudhu-
ubiph: Yhuwdhlw pudhup hp vk wupnitwynd b umnwwnplw tupw-
pwdhup:

Yhubdwwnhljut dkjuwthfuyh wyt pudhut E npod niunidbw-
uhpynud b Bwuhjuljut supddwt tjupwugpnipjut Enubwljuk-
np, tbpunisynud Bt wyny nuunidtwuppdwt hwdwp wthpwdbon qu-
nuthwptpt nt npynud hadwywnwupwt bhqghjuljut dkénipni-
ubph vwhdwinudubpp: Yhubdwnhljuyh puunpn wnwplugh hwdwp
nidtipp nplk pipwjunupnipinit sniukl, ntunh wbknpy E wukyg, np
Jhukdwwnhju ntuntiwuppnd £ pwpdnidubpt wmpwg hwpgh wnuik-
10t bpuig wpwewgldwt ywwngwnubpp:

Yhuwdhyub JEjpwhluyh wy pudhut k npnud niunidiwuhp-
Ynud Eu dEpwthjuwb owpddwb opkupubpnt nt ophtiwsuthnipinii-
ubkpp b nputg Yhpwrmpniuibpt wnwbdht Ynuypbn punhpubpnud:
Zwdwju wunwd L, np ghtwdhlub ntumdbwuppnud b oowpddwt
opkuputipp hwpyh wnukng tpwig wnwewgdwts Wyuwwndwnubpp: Zw-
Unqkup, np wjunbn wybnpy b ook wyn wluhuyun LHdwp-
nmpmiip: dw hwulwbugne hudwp gupgkip, pk hus b opkupp:
Onkupp nfjuy Eptinyph htnbwiph wpnwhwynnidi E yundwnny:



Uy wpunwhwynndp Jupnn B wpdl) hisybu dwpbdunhynpkl,
wjiytu ) dwpnme Ynnulhg pdpeubjh nplk (kqynd, wyn pynud twb
dtunbph (kqynyd: Ujuhwyun k, np opkuph nrumidbwuppnipniup sh
Jupnn juunwpyl) wowtg undwnubkph nhpuybndwi:

Uwnwunhluwid wji Gupwpwdhut k, npnd ntunidbwuppynud B
dwpdhtiubph wuowpdnipjut jud hujuuwpulornipjut opkupubpt
ni ophtwswithnipnitubppn: Lwh np qunupp owpddwt dwubwynp
ntuyp b ntunph mpudwpwbwlui b unwnhljut hwdwpb] nphtwdh-
Yuyh Eupwpwdhi:

Gujud niunidtwuppynn dwpduh hwnlnipniuubphg’ dbjuw-
uhyub pudwind b ympuwlwd jEnp JEpuihlugh, whin Jupdih
Ukjpwlihyuyh b hné uppwuyph dbprmbpluyh, npu hp dbe pungplnud
t wwh hkpnifikph b quglph Jkpnubplub:

Uniinnyut dkjuwtthwb, npytu $hqhjuljub ghnnipinily, nith
Yhpwenipjub hp vwhdwbbpp: Uju unbnddty b thnpduwlju wj-
whuh thwuwnbph pinhwipugdwt Lmbwwywuphny, npntp YEpupbkpnid
ki dwlpnunuyuljut dwpdhuttph npuinun swpdndubpht: Uwl-
nnuynyuljut Ynsynid ki whnbjh pyny wwnndubphg jud dnjklny-
utphg punugws dwpdptiibpp: Ywinwun Yud s péyuwnpyhuu-
Gl Ynsynd Bu wyb pwpdnidubpp, npnig wpugmipiniutbpp wphw-
dwphbih tinpp i Julninudmd nguh mkgus ¢ = 3 - 108 dA] wpu-
qnipjnitihg: Lnyuh Julnimudnid mikgus wpugnippuip dnn wpa-
gnipjudp owpdnudubpp Ynsymd &b plyunnpypumulwi Ywd wpwug
owipdnudubp:

20-pn nupuulqphtt juunwpgws thnpduwljuit  hEnwgnunnt-
pintuubpp gnyg nykght, np Ununnbjwt dkpwtthiugh uyqpniupubpn
Yhpwrebkih sk huswbu dhypnulnyuljub dwpdhbbph, wiybe §
nhjjunhyhunulut soupdnidubph hwudwnp:

Ejupntjuh Ynnuhg untindqwsd hwpwpbpuljuinipjuit hwwnntly
wnbunipniin jhpunkh E hywybu (nyuh wpugnipniithg own wihqud
thnpp wpwugnipjudp swupdnwdubph, wjiybu b (nyuph wpwugnipjuin



Unnn wpugqnipjudp swupdynny dupdhutbph hwdwp: Zwpwpbkpuljw-
unipjut hwwnntl mbunipjut oppwbwlutipmd unbknddus Ukuwh-
Yl vinwghy b péyunnphunmmlud JEfnuahlo winjuinadp:

Uhlpnwohiwphnd swpdnudp uupugpynid b pywinughl k-
Jrmapfuyh opowtwljubpnud, npp tupugpnipyut bpubwlp buybu
nuppbpynud £ Uninnyut dEpwthiugh tjupugpnipjut tnubw-
Yhg: quunuyhtt dbfjuwuhwb hp hippht pudwudnud Lt ns rhyw-
wnhjpunwluwl pywinughl  JEfnwbhlugh L pEyunnpdhunwliomb
putlinuhl db el

Uwlpnwppuuphh hwdwp hpwjwugh dbjuwthjut unwghkp k
quuwlml JEuwipju wijuinudp: Ujuyhuny, Ununniyw dbjuw-
uhlwl ns rhyuwmnppuinulul puuwlui Jkjowthju b Ununnyut
Ukppwthluyh Yhpwunbjhnipjut vwhdwubph dwuphtt Jipinud plip-
Jus yupqupwidwi hhdwb Jpu dbluwthjujut swpdnidt niunid-
twuhpnn $hqhugh pwdhubph swuppmid Uninntywb dbjuwthljugh
gpuywd nhppp Yupkih Eywnlipt] wjuybu (nku wnniuwlyp):

Gupdniud
N3 nkjjunhyhunnuljui DrEjunhyhunuljut
Upfhuwph
Uninniyub dkjuwthlju
Uwjpnuljnuyuljui DrEjunhyhutnufui
115 pEpjunnphunuui
(puuwljut) nuuwljui Ukjuuthlw
puuw§ul Ukprubplu
Uhypnuynyulut | 0y nkjunhyhunuljui DEjunhyhunuljut
(pywtinwyhin) pYubnught Ubjpmthju | pJwtinuyght dEuwthju




1.2 Zwpjuplhiwt hudwljupg, mupuswuljui
innpphttwnuljut hwdwlwpgkp

Uthuwtthjulwl swpdnudp tjupugplnt hwdwp withpudbon k
niuktw) dwpduh nhppp dwdwbwlh jnipupwignip ywhh npnpbjne
htwpwynpnipmnit: Uwpduh ghppp nwpwsnipjutt dky Jupnn k
npyl] vhuyt wy dwpdhtubph tyundwdp: Uwpdhtup, nph ajuwn-
dwdp npnoynid B dbwgud pojnp dwpdhutbph ghpptpp Ynsdnud &
hwoqupluwt dwpdht: Zknmwgqnuyny dwpdh ghppp tjupugpbnt
hwdwp hwydupldwt dupduh htn Ynon juwnud b nupuswlju
ynnpphtwnulut hwdwlwupg, npp unynpupup wbduynid k hwo-
Jupliuwt nwpwswliut hwdwlupg: Shqhjuljut jpipupwisnip
Epunype npnowlh ywwwnwhwpubph hwenpnuljuinipinit k: Mwwnw-
hwipp tjupugpynud £ wbnh ntiktwnt quyph tmwpuswljut ghppny
b dudwbtwljh wwhny: Ukjuwmthjulwb supdnudp dudwbwyh pb-
pwugpnid dwpduh ghpph thnthnpjunipniit B nwpudnipyut dky:
Cupddwt ntuntdbwuhpdwt hwdwp wthpwdbyn b niuktwg hwp-
Jupliwt nwupuwswljut hwdwlupg b tpuinid nknunpdus hwdw-
dudwtulbgqus dudwugnygubp: Ujn phuypnid dwpduh ndug Yk-
nnud gnidbnt wunwhwpp Jupkih | ajupugpt) wyg jinh nupw-
Swljut Ynnpphttwnkph b wyny YEnnmd tnué dudwgnygh gnigunii-
ph hwdwjudpny:

Zupyupyuwt dwpdhtp, tpub jnpn wlpugjws nmwpusuljui
Ynnpphtwnwluwi hwdwlupgp b yepghunid nknunpdus hudwdw-
dwtwulbgqus dwdwgnygubph hwdwpunidpp dhwuht Ynsynid &
hwojupljdwh hudwljwupg:

Annipnit niukt mwpwswlut Ynnpphttwnwlut hwdwlup-
gtiph pwquuphy wbuwlutp: Ujunbn dtup Jubpjuyugubup bhqh-
Yuynid wykih hwdwhulh oqinugnpédynny mupwswljub Ynnpnhtiw-
nuljwl hudwlupgkph bpkp wkuwlibpp: Ypubp i ghljupujwi
nnnuilmb  Ynnpphttwnwljut  hwdwlupgp, qubuwhtt hwdw-
Yuipgp b quguyhtt hwlwlupgp:



1.2.1 Mjwmnpuwl Innpphiunwlwl hudwlupg

Uju hwdwlupgp juqudws k dkl jhnnod hwngnn tpbkp thnju-
niqnuhuwjug nuynughés wnwigpubphg: S8wbljugws Yhwnh nhpp
ujupwugpynd k x, y, z Epkp Ynnp-

5 I . nhwnntbph  Jhongny,  npnbp
- nfjuy  Ykwnh hEpwnpoipnib-
ukpt &y, hwdwyuunwupjpwbtw-
pup, (¥,2), (x,2), U (x,y), Ynnp-
phtwnwlwt hwppnipmniuubphg
(Uh.1-1): Unnpphptwnwljut w-
nwugpubkph ninnnipniiaibpp

nwpwsénipjui Uke punpnoynid
ki vhwynp bpQupnipjui i,k
UY.1-1  Mjwpunyuwt  Ynnpphtw- Jtywnnpikpn], npntg  mgnne-
nwlut hudwlwupg, sw-
niuuk hwdnpuljunud &u, hw-
punhn bl P pp puy
duyunuwunwbwpup, x,y,z w-
pwgpubph ninnmipnitiubph htw: Uju Jhwdnp JEunpubpp gb-
Jupujut hwdwlupgh opphpt ku: Ujunbn wmwnh dpu gpynn A-
qiuwny uhdynp dhunfnp qEjunph tpwbt b Gtwnh nhppp nwpu-
Smipjut ke Juphkih E tjuwpugpl] twb kY dEjunpuljut Jként-
Pl punufpy yEjunph dhengny: Swowyhy Jkjnnpp Ynnpphtu-
nuwljut huwdwlwupgh uljqpuulnp myjug Jnht dhwgiung JEjunnpt
t: Cwowhn JEYunnpp Ynnpphtwnibpn] jupunwhwjnh wuybu’

F=xi+yj+zk: (1.1)
Cwnwyhn YEjunnph dnnynip Ynnpphtwniibph hin juydws k
r=x?+y?+2? (1.2)

wnlynipjudp:
Unnpphtwnwluwt hwdwlupgipp jupnny Eu (hubkp «ug» Jud
«dwifur: x,y, z nnpphtwnwlut hwdwjupgp hwdwpynd t wy, Epk

10



tppnpy z wowtgph dwyphg twjkihu x wpwigphg nhwh y wnwbgp
Jupd dwtwywphny yunynb nitth dwdujwph wuniynh hwjunul
nunnipjniup: Zujwowl phuypnid hwdwupgp hwdwpynud b dwa:
Zudwupgh we Yud dwfu (hubkp Jupkh £ npnobp twlb we dknph
Juuntny:

Gpt we dtnph snpu dwwntbpp yuhnid Gup x mnwugphg nkwh y
wnwtgp Jupd yuniynp ninnipjudp b ninhn wiljjut nwl pugdus
poip dwnh mupnmpiniup hudpuljund £z wnwtgph mupnnipjut
htwn, wyw hwdwlupgp we k
(Lg.1-2w): Zwjwnwl nhwy-
pnud dwfi: Zudwljupgh we
1hubkip jupbh b unnigl) we
&tnph Ukl wyp Jwinuny, npp
gniguypus Lk UY.1-2 p-nud:

¢ F Lnyup Jupkh £ wbb twb
z’ wununwlh  (UG.1-2q)  Yud
»< & Jgwhwhwih  (UY.1-2n) Y-
B 2 intn]:  Bpk  Jugubwhwih
g = prihyp (upnnunwlh qrhublp)
wnunklp x wnwbgphg nbwh y
q 1 wnwigp jupd wuniyunh nin-

nnipjudp b jugwiiwhwh
Ul.1-2 Up hwdwljupg: (apnnunulyh) hulplpug
owpddwt muynnipynitp hwd-
puyuh z wnwbgph nupnipjutt hkwn, wyw hwdwlupgp we
Ljwwnkup, np Yk pynd wnwbgpubph mnnmpnibtbph hwlw-
nupdiwt dadwbtul] we hwdwlwupgp JEpwdynmd b dwpn hwdw-
Ywgh, huly dwfup’ weh: Shqhjuymd wwydwiwynpty ki oguugnp-
St pugunuy bu we hwdwlwpghn:

11



122 Qubuyhl jnnpppbunnwlwl hudwlwupg

Ghkwnh nhppp mwpwdnipjul

AZ dby Yuwphh b Wjupugplp bwb
€z tpkp wy Ynnpphtwnbkph Uhen-
(P gny: Swpwédnipjub Uky yYkpgukup
M(p,a, z) nplk hwppnipnit b nwbklp bpubh
7 ép y nuppuwhwjug z wpwbgp: Zwppnt-
D pjul htn z wnwugph hwwndwl 0
@ Jtuip  hwdwpktp hwdwlwupgh
ic/ uljqpiiwtn: Uy Yhwnny wnwbkip
uoywd hwppnipjut Uky quudnn x

L. 1-3 Guibiught hwdwlwpg: wnutgpp: Swpwénipjutl npik M
Ytwnh ghpp Jupkh £ wnuyg UY.1-3-

nud wuwnlkpdws p, @, z dkdnipniutph dhongny: Uju Ynnpnhtwmwn-
ubkpp Ynsynid Eu qquughtt Ynnpphtwnukp, hul hwdwwywnwupw
ynnpphtwnwlwl hwdwlwpgp quuiughtt hwdwljwpg: Hejupunjwi

ynnpphtwntbpp  quubtughtt Ynnpphtwnibpny  jupunuwhuwjnygtu

wjuybiu’
X = p cosa,
y = p sina, (1.3)
z=2z:

bPusybu bEpunud b ujuphg, quutughtt §nnpphtwnubpt niuku
wpdtplbph wyuwhuh whpnypikp p > 0,0 < @ < 27, -0 < z < o©:

Uju hwdwlupgh opplpp uwhdwibjnt hwdwp, twpn wyhwp k
ubpdnist] Ynnpphttwnwlub gdh qunuthwpp: SYjuy Ynnpphtiwnpe
hwdwywwnwujiwung Ynopphttwnwlut ghdp wyt Ynp E npny
owpdybihu dhuyb wyn Ynnpphtwwnt b hnthnpudnud: Mwpq E np M
yEwnny wugunn p-Ynnpphttwnuljut ghdp z wnwtgphg uljhqp wntnn
b wjn wpwbgphti ninnquhwjug fwnwquype bk a-Ynnpphtwnuljut

12



ghép opowtiughd b, nph hwuppnipniut ninquhwjwug t z wnwugpht,
hulj YEuwnpnup gunind £ wyny wnwigph Jpu: z-Ynnpphtiwnwljut
ghép wyn wnwigpht qniquhbn ninhny ghd b

Yhpununbuyny phjupnyui hudwljupght' tjwnkip, np wyy
hwdwljupgh pninp Ynnnpphtwwnwlwb qdkpp ninhn gékp Eu: Ldwt
hwdwlupgbpp Ynsymd Bt minnughs hwdwlupgbp: Fubughts
hwdwljugh Ynnpphtwnwlwt qdkph owppnid, husybku mEutnd Gup,
wnlw t ny mnhn ghs: Uynuhuh Ynnpphiwmnuljut hwdwlupgbpp
Ynsynid Eu Ynpughs Ynnpphttwnulub hwdwlupgbp:

Unnpphtwnwljutt hwdwlupgh opptph pughwinip wwhdw-
unudp htnlbyuy E Sqjuy Ynnpphttwnhtt hwdwywnwupwng oppn
tnuwpwsdnipjut nyju) jinnd hamdwywnwuiwb Ynnpphttunwjut
gdht pnpunhnn dpundnp JEljwnnp & npp gnyg b wnwhu wyg Ynnp-
ghttwnh wddwt mgnmpmoiup: Oppiph hwdwp wju phwypnid
Yoquwgnpskup é,, é,, &, lpwhwlndubpp: Ikphinud pipjws vwhdw-
inudbphtl hudwywnwumt'  quuitughtt hwdwlupgh  opphpp
nwpwsdnipjui M Jhnh hwdwp yqunlipgws Eu vy.1-3-nud:

Ujwwnkup, np h wwpphpmipmnit phjupunyut  hwdwljwpgh
opptph, npntp nwpwswlwb Ytnh nhpphg jujujws sk, gubtugh
hunlwljupgh opptpp, pughwinip phwypnid, Ytnh nhpphg Juijugwsd
thnthnjuynid B punn nignnmipjui: Loklp, np wju hwunlnipniup
hwwnnly k pnjnp Ynpughsd Ynnpphttwnwljut hwdwljupgbphie
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1.2.3 Qinuyhb Innpghbunnulwl hwdwlupg

Qunuyhtt hwdwljupgh nypnid YEnh nhppp npnpdnud | 7,9, «
quyuyhtt Ynnpphttwntbkpny, npnup wwwulkpqus b UY.1-4-nud:

Ljuphg Ywupnn &up kqpuljugty,

r2 np qlquyhtt ynnpphtwnibph dhn-
r " thnfudwtt wnhpnypubpt wjuwhuhb
€q .
ku
M (r, 9\x) 0<r<o,0<9<m0<a<?2r
) r Ng 9 X MYwpuywt  Yonpphtwnbbph
= ~ uuyp  qunpuihtt Ynnpnhwniitph
htwn wipynud
X
x = r sind cosa,
y = sind sina, (1.4)
U.1-4 Qlguyht hwdwljuipg: z =1 cosY
puiwdlibpny:

Unnpphtiwnuljut ¢stpt wju nhwypnd hbnbjuw mbupt muk:
r-nnpphtwnwljuwt ghdp ulqptwljinhg ujuyny Lwnwquyp b 9-
ynnpphtwnwulut ghép M Jtunng b z wnwugpny wugunn hwppnt-
pjut Uk Yhuwonpowtimghs k, nph YEtwnpnup hwdwlwupgh uljqphw-
Jtund £ a-Ynnpphtiwnwljut ghdp M Yhnny wigung b z wnwtg-
phtt mynwhuwywug hwppnipjui dbe spowtimughd L, nph YEuwnpnup
quiynud k z wnwgph dpu: Bqupldus gstiphtt onpwthnng b hwdw-
wuunwupwlt §nnpphttwnh wddwt nignnipniup gnyg nynny dvhw-
Ynp yEjunpubpp wyu hwdwlwupgh é,, &y, é, opptpt L, npnp ywwn-
YEpJws Eu Uh.1-4-nud: Pusybu wbutnud Gup, qunuyhtt hwdwljupgnp
lu Ynpwughsd Ynnpphptiwnuljut hwdwlupg b Opphpt wju nhuypnid
lbu hwunwwnnit sk, tpubg ninnnipnitubpp, punhwiunip nEypnid,
Ytunh phpphg Yuuheuws tnthnhonud
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1.3 Uwpbdunhljuljuit hulhpg tbpusnipinii

Upu pwdunid Yykphhokup nupnghg dkq wpnkt hul] hwynuh
Udwpttwnhulul npny qunuthwpibp nt wobsn pniultp” wykjug-
ubkny bwb dwpbdunhijuluit’ dkq hwdwp tnp, wjiyhuh hwuljw-
gnipnittbp nt pwbwdlikp, npnup whpwdbywn L punhwunip $hqh-
Yuyh «Ukpuwtthjuw» pwdhip pnthuljut dwljupguynyg swpwunpbint
hwdwp:

1.3.1 dkhunpwlub hwoh umuppbpp

bhqhjuynid hwinhynid i Jdbdnipniuubkp, npnup punipw-
gpynud &t dhuwyt pyuyhtt wpdtpny: Uynuhuph dbdnipmniuubpp Yns-
Unud b wfugupblp: Shqhuynud ujupup dkdnipniubph ophtiwl-
Ubp kU quiiqwép, (hgpp, fnnipniip, wigus Lwhwuwphp, Bubkp-
ghwl, otipdwuwmhdwup, guonudp b wyji: Ubksnipnitiubpp, npnup
pYuyhtt mpdtphg pugh punipugpynid b btulb muynnipjudp Ynsynid
b Ejunnplkp: Ul Ukdnipinibtbph ophtwlukp k' nknuithnjunt -
pinLup, wpwugnipniup, wpugugnidp, pdwniup, nudp, fEjupujut
nuownh jupdudnipnitp b wyj: Zknwgquynd jhudngdbp, np uljuy-
jup b JEjunpuljut dkdnipniutbph wjunty pipduws vwhdwunud-
ubpp dwpkdwnhlulut Logppn vwhdwiunidubpp sk Ukdnipinii-
tbkph’ uqupup, JEYunnp b phiagnp wkuwlibph pudwinip juydws
E hpup tjundwdp ynnjws §nnpphttwnuljut dh hwdwljupghg
Uniuht wigdwt dudwtul wyn dkdnipmittph npubinpwé (hpwuphg
wnuppkpynn) dbwthnpdwt hwwnlnipniuubph hbwn:

dhjunnpubpp woynud Bu hwdwwywinwujowt mwnh  Jbiplinid
npUnn wup (=) Gowbng: IEjunnph dngnup toynid b wyuybu |/T |:
Ublp Yuuydwiwynpbp Ykjwunph dngnyp bok) qpliny] dhuygl
JEyunnpuljul dksnipniip tkplujuging nwep piqudhl pug pon-
bny upwp b ninhy hwlwugskp uhuynjubpp (4] = A): Yhtkt nhy-
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ptp, Epp wju Wuydwiwynpjusdnipniup Yhpwnkih sh thth b dbup
unhyduwsd Yhukup tpyne tpwltkph b qpb: Ldwb ophtiwy k kY-
uinph w&h dngoyp’ |A/T |: Epk pwlkpp pug panukip, wyw Juinug-
Jh AA dbénipniup, npp yEjnnph dnngnih wgh b, wyp ny ph Jiunnph
wdh Unnniq:

Bpt Jtijunph dopnuyp (withp) hwjuwuwp b dEjh, wyuw wgh
Ynsynid k dhwynp JEjunnp b tpwbwljynid wweh Jpu npdnn gihowply
(A) wpwtny: Uju wowbwlnudp dkp wpnb gnpdwsk) Lup oppbtph
gpljwdlh dke: Npny gpplpnud JEjuinpubpp wowbwlynid Eu ny ph
wwrh Ypw gpynn wjwph dhengny, wy updynjikph wwpqtgdwl
bywwnwlny tyynmd Eu pwy (bold) wmwnkpny: Mbwnp E ujwwnh
niuktwy, np Abinwignph nhypnid uyjwpttiph gnpéwdnidp yupwnwnhp k:

dtyunnpt  puypmdus  k
wwwnlbpl] niynnppus hwwn-
Jwsh nbupny: Uy nignnpnjud

1 huwnqusdh Epupnipniip gnyg
y Y E wvnuhu YEnnph dnngnyp fud
! swihp, hul nipuipitp ww-
pwénipjult Uke Jkjuinph Ynnd-
unpnonudp:

UY.1-5 dkyuinph  wpnjklghwikpp,

ninnopg whlnibbbpp: Snipwpwignip A Jkunnp

punipugpynud k x, y, z wmnwtigp-

ukph Ypw hp mukguws A,,A4,,4, tpkp wpnjklghwbbpny (UY.1-5),
npnig Uhongny wyl wpunwhwyunynid t wjuwbu’

A=A0+A7+Ak: (15)

dkyunnph dnpnyt wpnwhwjynymd t hp wypnjkyghwubph dh-

ongny’
A=/@Mﬁf+@% (1.6)

dEjnnph nignmipiniup nwpwdnipmnit dby Yupkh bt punt-
pugpt] wyny Ejunnphtt hwdwywnwupwinng dhwynp 4Ejunnpny:
16



S

A=

A A A A (17)
Z A—l + T J+ Z k:
Bpt Jhiunph juquws wilmitp x,y,z wnwugputph hbkwn
pwhulkip hudwyuinwumbwpup a, 8, ¥, wygw fupnn bip qply’
Ax Ay z
= — = — = —_ ].8
cosa 2 ,cosf 2 ,COSY 7 (1.8)
{ cosa, cosB, cosy} dbbénipnitubpp uwpwgpnid tu JEljwnnph
nnnipniip mwpwéniput Uke b §ngdnud & JEljinnph ninnnpy
Ynuptniutbp: Minnnpn Ynuhtintubtbpt hpuphg wwju sk, |A|2 =1
wuydwih hwdwdug’

cos?a + cos?p + cos?y = 1: (1.9)

YElpnnphkph gnufwuph m  wnwppkpnipin bp: /T(Ax,Ay,AZ) [t}
B(By, B, B,) tpym yt{unpltiph gnidwpp Uh tnp € = 4 + B Jklunp
E, nph wpnjkhghwubpt ki

Ce=A,+B,C,=A,+B,C,=4,+B,: (1.10)

Bpypuwswthnpk Ephynt dEjunnpubph gnidwpp juenmigymd k
qniquhbnwgsh Juunung, htisybu wuwnljipgus t LY.1-6-n1d:

| S

P

1l
o\
+
o]

Ul.1-6 dEjunnpubph gnidwnph tpjpuswthului jutnp:

AA,, Ay, A) B(B,, By, B,) kpynt JEljinnpukph tnwppkpnipniup
Uh tnp € = 4 — B Jtunp &, nph wpnjihghwibtph b

Ce=Ay—B,C,=A,—B,,C, = A, — By (1.11)
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Bpypuwswithnptt Epynt JEjuinpubph tmwppbpnipniip junnig-
Ynud £ UY.1-7 nud wunlipjws jununy:

U.1-7 dEjuinpubph nwppbpnipjub Epjpusuhulut juinip:

Eplmt JElpnnphkph ulugpup wpnumppugp: A b B kpln JYunp-
tkph uQupup wpnwypupp wiwlynd b owjugbe A-B: U
hwjwuwp Lt dtjunnpubph dnpnuyubph b dEjunnpubpny Juqujws
wuljjut Ynuhtintuh wpnwunpuhtt’

A-B = ABcosa: (1.12)
Ulujup wpununppup gpuub b, bplk JEkjunpubph juqdws
wulniup unip wulniy E, puguuwuljui, bplk wit p;ip wilyniu £ o
qpn, bptk JEhunnpubph juqiws wilnibut ninhn wilyniu k:
Upunwunphsubph mbinkpp thnjubjhu uupup wpunwgpyup dunwd
t wihnthnpu
i B=F-A (1.13)

Uljupgup wpnungpup jupkh £ ubpugugil] twb Jbljnnp-
Ubkphg Ukyh dniuh Jpu mbkgus wpnyklghuyny

A-B=ANp.B=BIpA: ‘ (1.14)

Ulujyup wpnungpuwih vwhdwinudhg oqgunybny qpkup opphph
Uhol htwpwynp hup uujyup wpnwgpyuyubpp.

=1 i-j=0 i k=0
j-i=0 jj=1 jok=0 (1.15)
k-i=0 k-j=0 k-k=1
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Uwjup wpinunpjuip jupth £ upnwhwynt] wpunwgphy 4ey-
wnnpubph ypnjghwubtpny htnbyu Yepy.
A-B=(Ad+A +Ak) (B +Byj+Bk)=
= A.B, + AB, + A,B,:

Epfm YElpunnpbkph JElpnnpulwh - wprugpyuyp: Splyne JEY-
wnnpubp Jupnn b puqiuuyunldl) wjiybu, np wpyniipp uinwgyh

(1.16)

JEyunpuwi dbdmpmnil: Llwl wpunwugpup Ynsynud £ JEfjunn-
pwlul wpnwugpuy b bpwiwlynd wyugbu’ A x B: Nnpny gpplipnud
oquuugnpdynid k. twl [ﬁ, E] Jud [/T §] wowbwlnulubpp: Ukup
ygnpdwskp AxB owtwlnudp:
AuE tpynt Jehunnputph JEjunpujut wpnwnpyuyp dh tnp
Jtywunp k, nph dnnnip npnoynid £
|4 x B| = ABsina: (1.17)

puliwdliny, hul] monnpiit mgquhwyug b dhwdudwiwy 4 b B
YEyunnpubpht (wyuhlipt’ nuypuhwyug (4,B) hwppnipjuup) b
ynnuunpnoqus t wjuybu, np Jhljunnpubph (4,B,A x B} tEnjuilp
juquh we wuninmwluyhtt hw-
dwlwpg: Gpk we Aknph snpu
dwwnbpp guhbup j—hg ntuh B
Jupd wunynh nunmpjudp,
wyw ninhn wiljub nwwul] pug-

Jws pnip dwnp gnyg junw AxB
JEjunnpuljut wpunwugpjuh nig-
U 1-8 dknnpufjul wpnw- nuipjnitip  (UY.1-8):  dkjunnpu-
npyuLh nuyLpIRLlp: Jut wpunwnpuh ninnnipiniup
Jupih t npnoky) bwl Jugw-
twhwh, we wunmuwlh Juwinutbpng jwd dwdujwph wwniynh
Uhongny, psybu nu tjupugpyl] £ Ynnpphtiwnuljut we hwdw-
Jupgh nhypnud:
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‘Ujwwnkup, np JEjunnpujutt wpnungpjuih dnngnyp hwjuwuwnp &
wpuwnnhy YEjunpubpn juquus gqniquhbnwgsh dwlbpbuht:
dEjunpuljut wpnwgppup wpnwgphstbph nbntpp thojubho,
thnfunid E iowlp'

AXB=-BxA: (1.18)

Zuuninnus Jud hwlinigngws JEjunnputph JEjunpuljut wp-
nunpup hwjuwuwp t qpnjh: Uwubwynpupup, Jeiunnph 4Ey-
unpuljub wpnunpyug hipt hp htn hudwuwp b qpojh’ d@ x @ = 0:

Opptiph upgl htwpuwnp htp JEjunpuljut wpnugppujikpp
Yihukl.

ixi=0 ixj=k ixk=-j
fxi=—k ixj=0 fxk=1 (1.19)
kxi=j kxj=-1 kxk=0

Oquiytiny wju pwbwdlbphg YEjunnpulul wpnungppuih hw-
vwp Juinububp

Ax B =(A,B,— A,B,)i + (A,B, — A,B,)j + (A,B, — A,B,)k:  (1.20)

Uunwgqusdp pnyy) L vwjhu Ejunpuljut wpnwunpuh wypn-
jehghwlibpt wpunwhwynk] wpuwngphy  Jehunpttph wpnjklghw-
Ubkpny

(AxB)_=A,B, - A;B,,
(4 x E)y =A,B, — A,B,, (1.21)
(AxB) =A.B, —AyB, :

Epkp ykipanphiph founp wpuagppp: Spbp JEpnnplbph 4
(B x () Jud (AxB)-0) wnbuph wpununpujubpp Yngynid b jawnp
wpnwrpyuy: wpbh o gnyg wug, np jouep wptnunpyup s tope-
Unud, Gpp wpinunphstpp ghljjught (2pgwitiughty) nbnuihnjuntpjub Ea
Eupunplnwd, hulj puqiuwuuwunldwt towbubpp Jumd Ee hpbug
nbnmy’
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A g =g - = -
g’ \B A-(BxC)=B-(CxA)=C-(AxB): (1.22)

—
dhplnd pipué wyunnudp hwjnth b jupunp wpununpyuih ghl-
(uyhtt nknuthnpdw juint widwinung:
bpkp kyunpbbph jphhwlh JEqunpwliul wpnwgpup: Sptp
JEyunnpubph Yphuwyh JEjunnpuljut wpnwngpu) witdwinud Eu
Ax (BxC)quu (AxB)xC
wnbuph wpnwunputkpp: Yphuwlh JEjunnpujut wpnwunppuh hw-
Uwp hpunjugh £
Ax(BxC)=B(A-C)-C(4-B) (1.23)
unyumipiniup, npp hwynth L «pug dhintu gup» jutint widwinudng:
dbpnd  pEpdus  dmiu Ypluwlh  JEjunpujut wpuwngpuh
hwdwp wyt Ygpdh wyjuybu.
(AxB)xC=F( ¢)—A(B-¢) (1.24)
Utwju Ypjbuwlh dEjunpujut wpunwungpuih §nujpin nku-
phg Upw hwdwp hpujwugh E htnbyw) jubntp: Yphuwyh Eyun-
pufwh wpnugpuyp huguuwp b dheht JEynnpp puquuguinlws
Untu bpynt JEjunnpibph ufupgup wpnunpugny, hwiws hulw-
gdtph Uy ks hwgnpy Jblunpp puqUuyunlws dmu kplyniuh
ujurywp wpnwgpyung:

1.3.2 Ynphé vnnupywé pnounpng: Ynpnippul jEnpna, npoyepul
gunurjfn

Uthuwthjut nuunidbwuhpbjhu Yuphp kb jhulne oguuugnpsty
Ynph gnpunhnnh, Ynpnipjub Ywnpnh, Ynpmpyub gweunh qunu-
thwupbbpp: Ujunbn pipnud Bup wyn qunuthwpubph huhpg supu-
Tpwipp:
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Ynphl nupydws pnpwihng: thnwpltup dh hus-np Ynp b upw
Ypw plunpkip 4 U B Yhnbpp (nk'u UY.1-9): Swikip wyn Yhnkpm]

UY.1-9 Unph ongunhnnh qunuthwpp:

wlugunn ninhn ghé: B Yhwp
Unpny owpdtyn] hkwnghknk
Unuinkgukup ubknyws A YLwnpt:
U pupwgpnid ninpnp Yuljup
thntphnfuty hp nhppp, phuphk
dhown dbwyny ubbkndus A Yk-
wnny wgunn: Gpp B Yhnp wb-
suth Uninbktim A Yhwhl, ghdp
Yuhuh wybu stnnfudy b
Yadquh up Jkpguwlub nhpph:

‘UpJws ninhn gdh vwhdwbwghtt nhppp, kpp B Yhwnp Ydguh A Yhnht
(wpuhip’ B Yhwp winbpe unwn Yihuh A Yhwnhb) Ynsynud E Ynph

onowthnn A Jhwnnud:

Ynph Inpmyppnl §Einnpnh b §npoippui pwrunjhy: thuwnplyng
ynph Ypw Ypguklip hpwphg ns swn htiont A b B Ynkpp (kv UY.1-
10): Qunmgkup Ynph AB hwwnjwshtt wdbkuwdnnn wntnt nitkgnn

UY.1-10 Unpnipjut Yhuwnpnu b
Ynpnipjul ownuyhn:

22

opowtiughdp: Lpw  YEuwnpnuh
nhppp wowbwlkup 0 wnwnny,
huy pwnwilhnp’ Ro-nil: B Yknp
ynpny owpdtiny htiinghtimk uUn-
wnbkgubup ulbtnqus A Jhwhl
Uy pupwugpnud  ppowtuighdp
Yuluh hohnput, Yoo
opowtiugsh hiyybu YEuwnpnuh
nhppp, wjtwbu b punwihnp: B
Ytwnh hwonpn nhpptpht hundw-
wwwnwupwbng opowtmigstph

ytunpnuubpp Yhukh 05, 0,
03+, huy  pwnwihnubpp



Ry, Ry, R3,--: b dbtpon, Epp B Jhwnp wiswth dnnbbw A4 Yhwhl,
2pgwmghdp Yuljup wybu sthnthnpedty U Ydqunp dh Jhpolwlut
uwhdwbuwghtt ghpph: Uju  uvwhdwbwghtt opowliwgsh  YEuwnpnup
Jupwwkup C-ny b juwdwkup Ynpnipjui jEunpnt 4 jEnnwd, huly
hwlwyunwupwt swpwyhnp Ynph Ynpmipub pwpwdhny A4 Yh-
nnud: Up YEpy wuws, Epwljuynpbt wunkpugpuws wyt opeow-
twgsh YEuwpnup, nph wnbnp hwdpuund & Ynph widkpe thnpp
hwwnyuwsh htwn Ynyynid E Ynph wyn dwuh Ynpnipjui ftnpnt: Ynph
njjuy Yhnp hp Ynpmpjut jEunpnuht Jhwuging hwndwsh pju-
poipnibup Yihth wyp YEnh Ynpnipjub ownwyhnp: Uluhwpn k, np
Ynph wndjuy Yhwnp Ynpoipjut jeunpnuhtt dhwgiing ninhntt nignu-
hwywg Y1htth wyy Yhnnid nupgus snputhnnht:

1.3.3 Sniahghuyh wowiguy: Uwulnulih wéwbgnuy

“thgnip nipdws k f(x) dniuljghwmb: dniuljghwyh wmdp fud thnthn-
hunipniup wpgmdktnh inthnpudwb [x, x + Ax] mppnypnid hwdu-
uwp Yhuh Af = f(x + Ax) — f(x): dnrulghwyh wswugyup vwhdwb-
Ynud k npybu $niuljghuygh wsh b wpgnidbunh w&h hwpwpbpnipju
uwhdwbuyhtt wpdtp, pp wpgnudkunh wdp dqunid k qpnjh: Uswug-
jwih hwdwp gupngnid gnpdwsk) tp [ wywbwlnudp: Luwth np, $hqh-
Juynud unynpupwp wthpwdbown L jhunud putiwpll) dniulghwitip,
npnig wpgnudbintbpp wwpplip ghypbpnud vwpptp B, niunh
tywunwlwhwpdwp b ndbbbw] wswiguh wjiyhuh wywbwlnud,
npb wliuem gnyg Juw, ph pun n'p UkSmppub £ wswbgnudp ju-
nupynid: Uswtgyuih hwdwp punmitidws L wyjuyhuh tpwtwlynid

d A x+Ax) - f(x
= dma = m R 129

Mbtwp E ujuunph nibkbwy, np df /dx-p uhdynihl tpwbwynd kb
wyt hpkuthg sh ubpjuyugunid df b dx dbdnipniuubph hwpwpbpnt-
pimiup: Upnwuwinud £ «df pum dx -, wy) ny pb «df pudwius
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dx-v: Gplpnpn, tppopn b wbih pupdp Yupgh wdwbguyubpp
gpynud Eu wjuybu
ef &f d'f (1.26)
dx?'dx3 "’ 'dx™
b wpunwuwinwd «pé& Epgnt f pk x pupwlniupy, «pk Epkp f pk x
Junpuiinupgy U wjuybu pupnitwly:
Upwnunpyuih wswigdwi jutnih hwdwdwgi

d(fg) _ .dg df

=fZ4tg—: 1.27

dx f dx T dx ( )
fu()) pwpn $miughugh phuypmd wdwbguup npnpymd E

wjuugbu’

4 ut) = af du : (1.28)

dx du dx
NMunpqkup wbwuguh Epypusuthwlut hdwuwnp: Ljuwnkiup, np
Iniuljghuyph wmgh b wpgnidbunh wgh hwpwpbpnipiniup LY.1-11-nd
wunnlpiwd Ynph dpw quitnn
f(x) 1 b 2 Yhwmkpny wgtnn ninhn
qoh x wnwlgph htwn juquws ¢
wlljjut nwibgkiut L Uswlg-
jath  (1.25) uwhdwbnudhg
wnbutnud  Lup, np wdwlgul

A

wyny  hwpwpbpnipjutt  wwhdw-
tuyhtt wpdbpu k btpp Ax -0,
wyuhliptl' kpp 2 Yhwnp swpdytnyg
UY.1-11 Uswbgpuih kpypuswihu- Unpny dqunid k1 YEknht: Puyg
Jul UEhuwpwbnipiniiip: Jbipnid  tjupugpdus ninhn

qdh vwhdwluyht nhppp, tpp 2

Ytwp, owpddbtiny Ynpny, dquunmid k£ 1 Ykwht Ynpht 1 Yhnnd
nwupjud onpwthnnt b Ujunbinhg Juwpnny Gup bqpuljugul), np
Intuljgugh wswbgup ndjuy Yhinmd hwduwuwp b ouyn fhnnd

>
>

X x+Ax X

ynphtt mwpws onowthnnh x wpwigph htwn Juquws @ on, wililjjuln
nutqkiuuht
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% = tg(pznz : (1.29)
bhqhjunid hwdwpju t wbhpwdbon (hund nrunidtwuhply
wnuppkp putmpugpbph dadwbwljuyht hothnpunipmibttppn: dudw-
twlh pipwugpnid nyjuy dkdnipjut thnthnudwb wpwugnipniup punt-
pugpynud k wyy dbbmpjut dudwbuljuyhtt wswbgyuny: Muydww-
Ynpyl B punn dudwtwlh wswuguh hwdwp dipbnud phpdus
wwtwldwip gnigpipug oguuugnpst) twl tmwunh Jpw gpynn Yhwn
owlip
dx  d*x  d3x
dat - ae " Vas
Uwulnunfip wéwigyuy: dniujghwt Jupnn b niubbiwg tub dklhg
wybh wpgnidkunubp: Upnuhuh $niughwibpp Ynsynud Eu dh putih
thnthnpumljuth $niujghwukp: f(x, v,z ¢, --+) vh pwth thnthnpwlwih
Inruljghuygh wdwugyui pun x thnthnpjuwjuth, wuydwiny, np duw-
gus wpgnuiktnibpp dind Eb hwunwwnnit Yngnd £ dwubwlh
wbwhgju) puwnn x-h b wpwbwlynid t hbnbyuy Yhpy.
of _ lim fx+Ax,y,z,t,) = f(x,y,2,t,)

0x Ax—0 i Ax (1.31)

dx v,Z,t,--=const

— e (1.30)

Puipdn Jupgh dwubwlh wswhgyuubpp gpynud ki wjuybu.

0%f o*f 03 f  03f
9x%'0xdy ' 9xdy? 9xdydt’
PEpkup dhqhuynid wéwbguh oquugnpsdwt ophtwljubp:
Gupunpbkup mubup m quiuquény b L tpljupnipjut hwdwubn dnn:
Mwpq & np dnnp dhudnp tpjupmpyutp pudhl ptijunn quigjwdp
dnnh pnnp hwndwstubpnud k) hwjwuwp Yhuth m/L: Uju Jdbdne-
pintup Ynsynid E quuqdush gdbuyhtt punnmipini: Uthwdwutn dnnh
ntypnid wju pwbwdlp Yhpwnkih sh jhuh, puwth np dnnh wwppkp
dwubpnud dhuwdnp tpjupnipjup nwwpkp quigustp jhudwuyw-

(1.32)

nwuuwbkl, wjuhlipl’ quiqush gduyht junmpjniip dnnh wwppkp

25



dwubpnud mwpplp Yihth: Qonh ndjuy jhnnd quiqush gqduyght
hunnipniip quiubnt hwdwp whwnp £ wyn Yhnh oowljuypnid
wnwidwugt) Al thnpp Epjupnipjutt hwngws b tpuinud s Am
thnpp quibiqusp pwdwity Al-h Jpu: Lqphwn wpdbpp qutibne
hwdwp wbwnp E Al Epupnipniip dqukgul] qpnjh: Gpk qdwght
Junnipniip bpwtwlkip -y, wyuw Yupnn kup qpby
Am dm
Y= A T
Gpt quuguép puphudws E duljkplinypeny, wyw juphp £ wnw-
ownid vhwynp dultpkuhtt pmdht puljunn quiqdush, Jud husytu
nupniugus k 1111111]_‘ quiuqush dwljipbnipughtt pnnipjul, qunu-
thwp bkpdnisty: Uyt npnpdmd £ wjuwybu

(1.33)

o= lim—= (1.34)

a0 As  ds.

Quiqush sSwjuwjuyhtt pnmpjut hwdwp tdwt duing Yupkh E
apbi

Am  dm

= lim — = — 1.35

P= Ny = av (139

134 Quunhwp hinnkgpuyh vwmuhl: Ubnpny b npnojuy
pliunkgpuybkp

S igghuyp bwpplnulpub, winpny plinkgpuy: Yhgnip f(x) b @(x)

Epynt niughwikptt hpwp hbn juwyus tu
do(x

Fox) = 22 (136)

wnisnipjudp: @(x) dnrulghwi, nph wswhgyup hwjwuwp k npdusd

f(x) pmuyghuyhtt Ynsynud £ f(x) Iniuljghuyph twppbwlui: Gph

upjuws k ¢(x)-p b wwhwbeynud k quatily f£(x)-p, wwyw jutigph niéne-

uUp plipynud £ dkq quy sSwne wdwugdwl gnpénnnipjui: Zuunhund

kU jutghputp, npnugnid vipquws & £ (x) niulghut b ywhwbeynid k

npnok] tpw @(x) twhtwlwup: Uju gnpénnmipjniup wswugdwt
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hwunupd gnpénpnipnibut E: Uyt Ynyynud b htunkgqpudwtt gnpédn-
nnipntl b gpynmud wjuybu®

o) = f f)da (1.37)

Uswugdwutt b hunbkgpdwt  gnpénnmipnibbph  hwlwunupd

{hubp whtwnent plmd £ hbnbywy inginpyniiitphg'
= [reoar=reo, [ L2 ax = o (138)

Ujuyhuh huinkqpup Ynsynid £ wunpny hunbqpuy:

Pwth np hwunwwnnith wéwigup hwjuuwn k qpnjh, wyu
njuy nruljghwtt Yniubbw whphy puqunipjudp twjubwlwibp,
npnup hpwphg juuppkpdbt judwjuljuit hwunwnnt gnidwpk-
1hny: Upgnruwlh diny ubkpluyugubip npny mwppuljui $niuljghw-
ubph twppbwwutbph jud winpny htnbkgpuutph mbkupbkpp.

dniuljghwn| Lwjubwluip Ulnpny hunbkqpuyp
1 a ax + const f adx = ax + const
(a = const)
+1 x&t1
9 x“ x® x%dx = + const,
(@ +—1) 1 + const a+1
a+ (@#-1)
1 dx
3 - In(|x|) + const f7 = In(]x|) + const
x
4 sin x —cosx + const f sinx dx = —cosx + const  |(1.39)
5 cosx sinx + const f cosx dx = sinx + const
6 e* e* + const fe" dx = e* + const
ax
7 a* a_x 4 . f a*dx = na + const,
(@a>0,a+1) cons na
(@a>0,a#1)
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lpnojuy plnnkgpuy: Yhinwpybup judwjuljut wipughwn £(x)
$nilyghw b uunhp nubup qul) wyn pmblghwih gpudhlh Jpu
wnwowgws uyt wuwwnlkph dwlkptup, npp vwhdwbwhwlqus k x
wnwgpny, x = a gény, x = b gdény
AC) L £ (x) Ynpny (UY.1-12):
[a,b] hwnudp pwdwikip n dw-
ubph xp=a, x4, x5, , X1, Xy = b
Jtwntpny b jurnigkup ninnutlyniu
qniquhtnwugstp, htsybu yunlbkp-
Jqus L ujupnud: Uy Yhnbpnd
$oitighuh wpdbplbpp Yihtukl' fo =
Ul.1-12 Opnojwy htunkgpuwih fla,fi=fx), - fira =
qunuthwpp: [z, fi = (), fu = f(b):
Ljwupnud undbpugddus i-pr qni-
quhtnwgsh dwlbpbup hwdwuwp Yihip
Si=flxio) O —x21) = fi1Ax; ¢ )
Oniquhbtnwgstph punhwunip dwlbpbup hwdwp Yniukuwup

n n
Sap = ZSi = Zfi—lei :
=1 =1

Zwuljutuyh L op pwdwinufubph n pdh dbkdwgdwup qnigpi-
pwg, Epp {Ax;} Epupnipmitubpp quuny tuqkl, wju Jwljkptuh
wpdtpp wykih nt wykih funnkuw Ynpny vwhdwbtuhuljws yuwn-
YEpp dwlbtptuh hpwlwb wpdtpht:

Uwltptuh &2gppuin wpdtipp Ynpnzgh

n

S= Jim Sh= Jim Y fiabr= Jim > fOrby  (140)
{Ax}-0 {8x}-0 =1 {8x}-0 =1
puimdling:
Uunugquwsdp f(x) dnruyghuyh npnojuy punkgpuyt k [a, b] huwn-
Jusmd: Uyt qpjnud £ wjuygbu’
n

b
Jim, D fGisn = [ fGdx (1.41)

{Ax;}-0 =1
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Ujuntn f()-p Ynsymud k Guphtinkqpuy nitljghw, a-ut htunk-
gpuih unnpht vwhdwl, b-U Yhphtt vwhdwh: Bpk £(x) $niulghuh
twutwlubp ¢ (x)-0 k, wuyw Jupnn Gup qpby’

b
= ¢(b) — ¢(a): (1.42)
a

Pusybu wdwugyuh quyuthwunph swpunpdwt yepenid phptghtip
dhqhuynid oquugnpsdwtt wyupqugnyn ophtiwmljukp, htwnbkqpuih
ntypnid bu pEpkup tdwtwnhy ophttmljukp: Fhgnip mpdws k L wb-
hwdwutn 4&nnh x(I) quuqudh gbdwjhtt wnnipjut Juwjunidp
uljgpiwjinhg hwpqws upw ! Gpupnipniihg b wuwhwbeymd k
hwoyk] dnnh quuquén: 2mnnh [, 1+ dl] wudkpe thnpp huwwnydwsh
quiiqudp hwjwuwp Yihth dm = y()dl: Pankgplnd junwiwip

b bd
[ feoax= [ Sax= o

L
m= f)((l) dal: (1.43)
0
Quitigush dwlkplimpuhl puspitwl hypnid §niikiwip

m= f ods, (1.44)

S A

hul] swjwjwyht pupadwit nhugpnid
m= f pdV: (1.45)

v

135 Smbhghuyh uhoplp b bpw Epfpusunpuwlub
UEhbmpwbnipani bp

“thgnip niukup Up hus-np f dbdnipjut fi, fo, f3 - fy pughun

(ghulpbwn) wpdbputnh hwdwpnudpp: £ dbdmipjut dhohtt wpdtpp
npnoynid £
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(1.46)

N
+ ot fytot 1
fL[]ngfl f2 ]1:; fn zﬁzfl

putwdlng: Uwubwynp nhypnid, tptk f dbdnipjut N wpdbputphg
N; hwmwnp mukt f; wpdbp, N, hwwnp® f, wpdbp, -+, N, hwwnp® f; wp-
dlip, wrugus gt wpdbipp Yhiuh

k
Nifi+Nofo+ N3 fa+-+Nefie 1
fipp = 2 = :NZNifi: (1.47)
i=1

w; = N;/N hwpwpbpmipniup £ dkdnipjub f; wpdbp niibbwm
hwpwpbpuljut pwtwjulwt dwubwpwdhut b pnnp wpdbpubpp
pwtwlh hwdtdwn b Ynsynid k f; wpdtp niuktwnt w; hwjwbwlw-
unipjniiz:

Zujutwuunipyut dhgngny dhohtt wpdtpp Ygpyh wyjuybiu'
k
fure= ) wifi (1.48)
i=1

Uydd Eupwunptp mipuws k f(x) wiptighuwn $nujghutt b ww-
hwoynud E quatily) upw dhohtt wpdbtpp x € [a, b] hwnduénud: [a, b]
hwwnjuwdp pwdwtiup N hwjwuwp dwukph Ax = (b — a)/N puyny:
Bpt pudwinidubph phyp puuljutuswth ks E, wyw prpupwi-
sinip thnpp hwndwénid Jupnn Gup mbnbuby nitljghuygh thnthnjunt-
pynitp b uhohtth hunfwp gpby

N N
1 1
fz[]zg,N =Nzlfl =mzlfiAx: (149)
i= i=

Uhghtp &2qphw wpdtipp junwgyh, tpk pudwimudutph N php
dquntigukip witpoh (Ax — 0).

fure=5— lim Zfi Ax: (1.50)
(Ax—0) =1
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Zhotym] npnoju hnbgpuph vwhdwinudp Ykpotwljwiwbu
ugpblp

b
fu[/?; = iaff(x)dx: (1.51)

a
NMupqbup dhohth Ephpuswthulut hdwuwnp: Pusybu ghwnkp,
f(x) dnmulyghuyh hubgpuyp [a,b] hwnjwsnid hwduuwp L f(x)
Intuljghuyh qpubhlh huppnipjui dke x wnwbgpny, x = a gény, x =
b gény b f(x) Ynpny vwhdwbwhwljjws wqunlkph dulbptuht: Uiy
dwltptuh b x wpwugph Jpw
(i€ unugjus hwnjwsh b—a

Epjupnipjut hwpwpbpnt-
/\ pimttp huuuwp bt f

[a.b]
fing - Ubkdnipjut  wytiyhup fl[a ]
s, =5 hwunwwnit  wpdbphl,, nph

nhypnid unwugus ninnub-

X Jut dwlbpbup hwjuwuwp
>
¢ Uthuh  Jkpnhhgjuy  pupn
wuwunlkph dwybpkuht (LY.1-
UY.1-13dn1ulyghuyh Uhohtt wpdtph .
e — 13): Uju wungnidp hwdwpdtp

E wju wundwip, np [a,b]

hwwnuwdnd f = f};; ninhn

qdhg ytpl quutdny f(x) Ynpny vwhdwbwhwlyws gunlkpp S; dw-
Ytpkup hwquuwp t gshg tubppl qudnn f(x) Ynpnd vwhdwbw-
thuljyus ywuwnlknph S; dwljbpbupt:
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2. L3NhEUYUL UGSh UhLGUUSPIU

2.1 ympuwlwi jEnh jhubdwnhljuljwt tjupugpnipyut
Enubwlukpp

Umpwlui §hwn: Mupqugnyu dwpdhtup, nph owpdnudt niunwd-
twuhpynud £ dbjpwthjuynud, inipuljut jhnt B umpwulut jEnp
dulpnuynyujut wyt dwpdht k, nph swthbpp wfjuy pupddwut
yuyUwbubpmd Jupkh E whnbul) b hwdwpt), np wdpnne ynipn
yninwldus t dky bpipuswithwljui jEnnd: Unpipujui Enh
qunuthupp ppuuwinipjut hpbuwjujutuguws ygunlkp L, putqh
ynipwlwt nipupwbynip dwipnunyuljuwt Jupdhtt whwywydw
nith YEpowynp swihbp: Uju JEkpugupynudp oqumd E hbpwnwguly
haunph nwdnudp, Thwdwdwtwl wywhnybing JEpuguplus ungph
nsdwt pugnitbjh swihng dnn (hubjt hppuwt jpugph pusdwin:
Unipuljut §Enh qunuthwupp bwb hwpwpbpuwut qunuthwp E
Uhliinyt dwpdhtip v pugpomd Jupnn Ehwdwpgby ynipuljut Yhn,
hul Ukl wy jugpnud’ ny: Uwpduh pugupdwl swihbpp nplt ghpa-
Juwnwpmpni sniukl, jupbnp E dwpduh swihbph b owpddwb punt-
pugpulut hEpwynpnipnittiph  hwpwpbpnipmniip: Unipuju
YEnh vwhdwmbdwt dbe obondws k tpu dwlpnulnyuljut (hubp,
npyhuqh htwpwynp (huth wt ghunwpll] guuujut (Ununntyui)
Ubkppwuhluyh opowtiwlyutipnud:

Untpwljut jEnh dbjupwthjut quuuljut dbjuwthugh hhdpu
E Twuwlwt mbuwtlniithg guiljugus dwuljpnuljnyuljut dwupdh
Yupkh E wunbkpugut] npybu ppup hbn thnjuwgnnn ynipuju
ytwnbph hwdwpnudp: Uy yuwndwnny dwlpndwpdh supddwut
utnppp phpynud £ ppup htn inuwqynn iynpuub jenkph gupd-
dwlt jugpht: Nrunp ptwljut | nuuwlut dEpwithijuyh ntunidbw-
uhpnipiniip ujuby Ynipwlut Jenh dblumthuwyhg:

Cupdnudp Jupbjh E hudwpby iphynipjudp tjupugpus, tpb
punpus  huwpjupdwt hwdwlupgnid dudwimljh guijugws
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wuwhh hwynth E ynipului Yenh ghppp: Uudwshg Eptinwd k, np
ynipwluwt Yhknh swpddwt phy tjupugpnipmmitip hwiugmd E
swnuhn YEjnnnph dudwtwluyhtt jupudwsnipjut qunubknii: Unyu
bywwnwlht jupl) £ twb hwubl] Ynnpphtwnibph dudwbuljuyghe
Juwpujwénipiniitpp qunukint vhgngny:

dudwiwlhg Yupdws dnituljghw Jud niuljghwibph hwudw-
hunwdpp, npp pnyp E niujhu dudwbwljh jnipupwbsnip yuwhh npnoty
nipwlut YEnh nhppp uvnwughy t paupdiwi opkip wunjunidp:

Cupddwt tjuwpugpnipjutt tnwbwlutph ntuntdbwuhpnipemnt-
up, npp Yhubdwnpuyh tyuwunwlb b, jupbh E junwpt] wuppbp
hwodupuwt hwdwlupgbpnd: Uju mbuwlinithg pninp hwpduipl-
dwt hwdwlwupgipp hwjwuwpwugnp Eu: Yhtkdwnhlund nphk
hwoqupuwt hwdwlwupg dkY wy] hwdwlupgh tjundwdp snith
wpuniunipnil: Zuyjupdwt hwdwlupgtph dhol muppbpnipnti-
ubkpt h huyun Bu quihu phtwdhjuynud:

Yhtbkdwnhjulwl Gupugpmippul bqubwlibpp bpbph B
JEyunnpuljub, Ynnpphtwnufut b, wjuybu Ynsdws, «puulubnx:
Zbppny swpunpbup wyn tnwbwlubpp:

211 Ghhkdwnpluwlwh bjwupugpoippul JEjunnpulwh Epuwibal

Ghubdwnhjujut tjupugpnipjut JEjunnpuljut bpwbwlh
nhypnid ynipwwh Ynh ghppp Wupugpynud £ # pwnwhy
Jtyunnph dhongny: Cwpddwt pipwugpnid tmpwlub YEnh nhppp
thntnfudnid E onpp pipnud £ ipwe nhppp tupwuigpnng punwighn
Jyunnph thnthnpunipjut punhwinip ghypnid hiyybu punn dnnnih,
wyiybu ) pun nignnipjuic Yknkph puqunipniup npnugnid dudw-
twlh hwonpyuljutt wwhbpht k) E ynipuljut jinp juqunod &
nuwpwdnipjub Uk Uh his-np ghs, npp Ynsynid k owpddwt hkwnwghs:

Nplt dudwbwjwhwndusnid ympuljut jinh wigus gubw-
wuphp hbinnwgsh uyt hwndwsh tpjupmipniut k np pujus £ wyn
dudwiwjwhwndwsh uljqpuwljui nt Jhpotwljuwt wuwhbphtt wynt-
pului JEnh niukgws nhpptph dholi:
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Ghubdwnhjujult tjupugpnipjut JEjunnpuljut tpubwlh
nhypnid pwpddwl opkupp pwnwyhny YEYunnph 7(t) dudwbwluyhl
Jujubnipjut $niuljghwts k:

“thgnip dwdwbwlh t; =t
wwhhl nipuljui twnnp
guuynud £ 1 YEwnnwd, nph ownw-
Jhn blnnpt k7 = #(6) = 7(0),
huy npwt hwenpnnn t, =t + At
wwhhi' 2 Yhwnmd, nph pwnunfhy
JEywnnpt k7 = 7(t,) = 7(t + At)
; (uly.2-1):

0 Unwghti  Yhtikuwnhlulwh

Ubkbnipiniip wmbknuihnjunipjui

LY. 2-1 Skquihnjunipjut b thohtt Jijunpt E npp  Wnipwlub

wpwgnipjul Yknnplbkpp: Jtwnh ulqpuwluc nhppp Ytpy-

twlwuht dhwgtnn JEjunpu E:

busywhu Eplnud b tuphg, mbnuihnmpniup ounwyphn Jkljnnnph
wdl k[t t + At] dudwbwjuhwndusnud

Vlﬁh?

S=% -7 = At +At) —7(t) = A (2.1)

[t,t +At] Jdudwiwjwhwwndudnd  dhghtt  wpwgnipniup
vwhdwiymd E, npybu wnbnuinpnipubt bt hwdwyuwunwuow
dulwbuluhundwsh hupupkpmpmi’

e _ AT _ 7(t + At) —7(t).
Upe At At '

(2.2)

Uhohtt wpwgnipjub mupnmpjniup hwdptjunud £ tnybu dw-
dwbwjwhunjuwsnd  junwpwsd nbknuihnjumpput A7 JEjunph
ninnipjutt hin: Uhohth hwdwp npny ghypbpnid oquuugnpdynid
kb bwl wyuyhup bwbwndbp I_/)L[ﬁg =()y=V:

Uhohtt fwbwwwuphuyhtt wpugnipniip vwhdwidnid E npuyku
wigus wbwwyuphh b hwdwywnwupwt dudwbwljwhwunyush
hwpwpbpnipnil’
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S[t,t+At]
V[t,t+At] _ & . (2.3)

upo.& At

Uhghti Swwwyuphujht mpugnipmniup uljujup dbkdnipnit k:

Uhghtt wpwgmpnitbbpp [t ¢t + At] duwdwbuuwhwnguwsnid
oupddwt vhohtt tjwpwghptt Eu ukpjuyuginid: At dudwbwlw-
hwwnduwsh wjuquuip qnigpipwg tpwip hnthnpynid Ei: Uwhdw-
twjht nhypnid, Epp At - 0, wyn dwdwbwljwhwnyusp YEpwdynd k&
Uty Ywnh t wowigph Ypw, wyjuhtipll dqunid k¢ wuhhb ([t ¢ + At]
v t): Ujuhwywn £, np wyn nhypnid dhohtt pumipwugpbpn ykpusdt
t wwhhb pwpdnudp pinipugpnn dkdnipnittibph:

Ujupwppuyhtt wpugmpiniup dudwbwlh ¢ gquwhht vwhdwb-
ynud E npytiu [t, t + At] dudwtwjwhwndwusnid vhohtt wpugnipyut
uwhuwlught wpdtp, kpp At dudwiwljwhunjwsp dgunud k qpogh’
Sieerar] . T+ AL) —7(t)
|4 = lim :

SOy 2.3
v(t) Aléino upg At—0 At 23
Ogqutyny wéwgpuh quyuthwphg Ygpkup
ar .,
b= =i (2.4)
v dt r

Ujunthbn wljupuppuhtt punp pug Ypnnubiup b wyt wupqu-
whu Juiduubip wpugnipmi: Upwgnipniup swowyhny Jkljnnph
wéwhgyu k pun dudwbwlh:

Snyg nwup, np wtpwppuyhtt wpugmpjut JEjunnpt ninndus
E htwnwgsh njuy Yhinny nmwpws snswthnnny: Yhunwpykip Ac® >

At® > At® > .. wkh m

wykih thnppugnn dudwbwljw-

’ 70 hwwnjusubp: LY.2-2-mud yne-
3, e pulul JEnh wyn dudwbwulw-
hwnjuwsutpht hwdwywwnwu-
huwinn nhppbpp Yhuku 1,2,3 ..
Ytwnkpp, npntp  hbwnwgsh
tpuyiipny  pupdytny  wnfbih
U.2-2 Ujipuppuyht wpwugnipyub nt wybjh ko Uninbind ¢ wuhp
ninnnipnibp: nhppht: ‘Ujwwnkup, np

<l
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wlupwppuyht wpugnipjut nuyynipniip hwdpuunud £ dhoht
wpugnipjul vwhdwbwiht ninnnipjut htw, tpp dudwbwljwhwwn-
Jusp dquinid | qpnjh: Lwtth np dudwtwljuhwwngdwsh qpnjh dqunbnt
ntypnid hbkwnwgsh Jpuw qubdnny Yhwnp owpddbny hbEwnwgdng
dqunud E ¢t wwhh nhpphl, wyw wlipwuppuihtt wpugnipniinp
htwnwgsh wndjuy Yhnnud nignuws Y1hutph hbnwgsh dpu quidnn
Epynt hpwp wibdbpe Udnwn Yhnbpny wgbnn ninnny: Fuyg Ynpht
wuwnlwiunn ppup wbuwhdwt dnn tpime jhnnyg wbgunn ninhn
ghop htug wyy YEnnwd Ynphtt mupgws pnowthnnt k:

Uhohtt dwtwwyuphujhtt wpwgnipjui vwhdwiwghtt wpdtpp,
Epp dudwbwuhwwndusép dqunid E qpnjh hwquuwp  Yihtuh
wljupwuppwhtt wpugnipjub Unyniyhte

Ldwt duny vwhdwbynmd k dhohtt wmpuqugnidp: Uhohtt wipw-
qugnidp npbk dudwwjuhwnduénid hwjuuwn k wyy pupwugpnid
wpwgnipjul thnthnpunipyut b dudwbwljuhwndwsh hwpwpkpnt-
prubp

ceenr) AT Dt + At) — B(¢)
abﬁg 1= VIR ve— 25)

Ujupuppuyhtt wpuqugnid, wpuqugmd dudwbwljh wndjuy
wuwhht, wpwqugnid htnwgsh wndjuy Jhunmd jud wywpquubu
wpuqugnid whuinid Eu dhghtt mpuqugdwt vwhdwbwjht wipdt-
pp Epp dudwtmjuhwndwsdp dquunmid £ qpnjh

v(t + At) — v(t)

— [t t+At] — T; S e 2.6
A0 = fim g, = fim = 20

Upwqugnidp wpugnipjub JEjunph wswigyub £ pun dudw-
twhh Yud, np unyut k, ownwghn JEunnph tpipnpn jupgh wéwbg-
jul E pun dwdwbulh’

av  d* .
a =" —= o = 7 : 2.7
W= =az="=" @7

Ujuyhuny, et hwjunth k 7#(t) supddwb opklpp, wyw (2.4) L
(2.7) putiwdlitph oqunipjudp Jupny Eup npnoly ¥(t) wpwgnipniup
b d(t) wpugqugnudp dudwbwlh nipupwbygnip wwhh:

Suwpupkpulmi  wpmgmpnii: Cwupddwt Ghubdwnhljulwub
ujupwugpnipjuip yepupbpnn pughpubpnid hwdw wihpudbon &
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(hunud npnoty Uk Wynipwljut Yhnh wpugnipniup kY wy ynipw-
Jut hnh tqundwdp: Ujny wpugnipiniup §nsynid Ehwpwpbpujut
wpwqnipnil:

Thunwplkup A b B Wynipwljub Yhnbkpp b gquydwbwynpdbup A
Wnipwluih Yinh wpugnipiniip B-h Wjundwdp bywbwll) v45-ny:
Unwoht dwpdh pwnwyhy yEjunpp bpwbwlkup 74-ny, huly tpypop-
nhip’ #g-n: A dwpulh pwpundhy Ykjunnpp B dwupdih thundudp
Yhtp' 7y =7y — 75 A dwpdih hwpupbpuljwt wpugnipmmip B
dwpulh tjuindwdp Yquikip Junwupbim] wswigmd pun dudw-
bwlh Typ = g =74 — Ty = ¥4 — U

Ujuyhuny, A dupduh hwpwpbpuljub wpugmpniup B dupduh
ujundudp npnoynid &

Vap = Uy — Up (2.8)
pwbidlny: Uju puwtwdbht hwdwpdtp v, = U,p + Up pwtwdlp $hqp-
Yuyniud huynuh E npuyjtiu wpugnipniiubph gnudwpdwt jutnt:

Lwdulh swpddwt Jhpwpbpu) jpughpubpnud nibibkp twduy,
nph wpwgnipniip whh tundwdp 7, B glwn, npmd 9oph wpugne-
pynitl wihh tjundudp 7, b Zwpupkpujub wpugnipyut

-

V= Uy — U, (2.9)

pubtwdlp wju nhypnid pny] juuw npnokp twduljh wpwgnipniip
onh tjuundwdp Jud, np unyut k, twulh wpugnipmiap wpwupd
opnd  (1&nwd), Lphk huynih bt bwdwiyh b ghnh 9ph wpwgni-
pntuubpt wihh tjundwdp:

Ympwlwli JEnp owpdmdbbph puwuwliwpgnidp: Unmpulut
Jtwnh pwpdnudubpti punn hinwugsh mbuwlh pwdwiynid G Eplne
ULs fudph nippughd . npughé yupdmdubph: Migpuighé Ynsynid L
wyt pwipdnudubipp, npng htnwghsdt ninhn ghd k Ubwgwd pnjnp
owpdnwlubpp Ynsynid o fnpuighé pupdnidubp: YUnpughs htinwgsh
ynuyptnn mbuwlhg jupidws Ynpughs owpdnidubpn pudwiynid L
onowtiwgsuyhly, fhyunwlwb, wupwpnjuljub, hhybppnjujut b wyy
suipdudwt mkuwljukph:
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Untpwljut Jhnh supdnudubpp quuwlupgynid o twl pun
ouipdudwt opkuph: Cuwn pwpddwt opkuph Umipwlwb Yhwnh owp-
dnudubpp pudwigmd b bpynt judph nppughé hudwuwpusugh
whhuwjuuwpuswigh pupdnidubph:

Mpnughé hujuuwpusugh pupdnd | §ngynud wyt pwpdnudp,
nph dudwbwl guijugus hujuuwp dudwbwlwhwngusubpnid
ynipwlui YEnp juunwpnd E dhbunyt mbquthnpunipniip: Upw-
gnipjul qunuthuph ogunipjudp wju vwhdwinudp Jupkh £ kpw-
dlakpul) hbnbyw) Ybpw. ppughéd hujwuwpusuh b ingynid
wyt pwpdnudp, nph dwdwbwl wpwgnipjut JEjunpp dunwd £ hwu-
nuwwnnil: Ujuhwjn E, np mynughs hwjuwuwpwswth swpddwb nbu-
pnid wpuwqugnidp dhpwn hwdwuwp Y1huh qpogh:

Bpt owpdnidp ninnughd hwjuwuwpuswih sk, wuyu wyt Ynsgynid
bt whhwjwuwpuswh pupdnud: Uthwjwuwpuwswh owpdnudubiph
nuuhtt b wuwnlwinud §npwghd hwijunnupusunh pupdnudp, npp
ntypnid nipwlwb Yhnp dngnyny hwunwnnit wpugnipjudp
oupdynid E ny mnnughé hbkwnwgény: Ynpughs hwjuwuwpuwswh
oupdudwt nhwypnid, h nwppbpnipnit ninpughéd hwjuwuwpuswth
ouipduwl, wpuqugnidp hwjwuwp sk qpngh:

Uthwjwuwpuwswih pupdnudubpt hpkug hippht pudwignud Gu
hujuumpusunh  wpmqugny  (hwjuwuwpuwswg  hothnpwlui) b
whhunfumwpusunh thnhnfnuluel pupdnidubph:

Cupdnudp Ynyynud b hwfwuwpusunh wmuqugng, tpt guuljw-
gwd hwjuuwp dudwbwjuwhwngusubpnid wpwugnipjut Jejunnpp
dhlunyt swihny E tnthnuynd: Upuqugdut qunuthwph ogunt-
pjudp wju uwhdwbnidp Jupkh £ yEkpwdbwuybpyt] wjuybu. owp-
dnudp, nph phypnid wpuqugnidp qpn sk b npyku JEjunp dund &
hwunwwnnt Ynsynd b hwjwuwpusunh  hnhnpnufwl Yud  Aw-
Juwuwpusunh wmuqugng supdnid:

Uhhumnupusunp  hnthnfnulpué nsynd Eu dubwgws pnjnp
owpdnmudubpp, npntp skt yuunljuwind pun owpddwt opkuph owp-
dnulubph quuujupquut yeipimd vwhdwdus mbuwljubkph: G-
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huwjuwuwpuwswih thnthnpjowlw swpdnudubph dudwiwl wpwuqug-
dwt JEjunnpp thnthnpowljwt JEywnnp k:

2.1.2 Ghakdwnpuwlimb bljwpuwgpniprud Innpphbunnwlwl Enwinuly

Unnpphtwnuljut Enutwulh phypnd yynmipuljut YEnh nhppp
nuwpwsdnipjul Uke npnoynid k Lpkp Ynnpphimntitiph dhongny: Gph
nunnt) Eup ghjupunyut Ynnpphttwnwljut hwdwljupgp, wyw ghp-
pp wpynud k x, y, z Ynnpphttwntbpny: Supddwt opkuph wyu nhw-
poid {x(t),y(t), z(t)} Epkp ujupup dnibyghwkph hwdwpunidpl k:
Bpt nuipgws k pupddwi opklpp, wyw wpwgnipjut pununphsubpp
nnnoynid b

dx dy dz
I T A TR A TA ‘ (210
puwtiwdlbpny: Upwgnipjub dngnijh hwdwp jupnn Gup qpy

v =2 +v,2+v,%= /%2 +y%+2% (2.11)

Upwqnipjut mnnmpiniup punipuqpynid £ htnlbjw) nignnpy
Ynuptuniutbpny

X
JEZ+y?+ 22

cosy, =

y

. Ty wz (2.12)
Z .
JEZ +y?+ 22

Upwqugdwt pununphstbtph hudwp gpttp’

dv B dv. R dv .
ax:d—;:x’ay:d—::y’azzd—tzzz: (213)

Upwquguwb dnynip Ynpnogh
a= |a,®+a,?+a,®=¥*+jy%+72 (2.14)

pwbwdlnyg, hul] nuynmpniup nugnnpny Ynuhtiniubbpnyg, npnup
unpynd ku

cosa,, = ,cosB, =

cosa, = (2.15)

—_— , 05y = YY——,
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Zwdwju wthpudbpn t {h-
und npnok) dwdwbwlh wndjuyg
wwhhtt wpwgnipjuit b wpw-
gqugdwt JEjunnpubpny Yuqd-
Jqus ¢ wllnitip (UY.2-3): Tw
Yupbih b uunwpl]’ ogqufting
ujujyup wpununpuh npnodwb

cosy, =

wntynipjnitubpny:

Ul.2-3 Upwqugdw wypnjklghw- putidlibphg
ubkpp b wpwgnipjut htn
Juquws whlniup: V-d=vacosg =

= Wa, +vya, +v,a,: (2.16)
Upwqgnipjut b wpugqugdwi JEjunpubpng juqudus wuljjut
hwiwp Junubwbp’
XX+ Yy + 2Z )
NN oy
Uunugqwsdp pny) kE nwhu npnobp wpuqugdwt ypnjklghwubkpt

cosg = (2.17)

wpwgnipjub nnoipjutt Jpu b wpwqnipjuil | muypuwhuwyug
ninnipjub Ypu'
XX +yy+zZ

Q=
ENCZE T

XX+ yy + 2Z)?
al=\j5€2+j}2+22—%:
x“+y-+z

(2.18)

21.3 Ghhkdwwunplulwb djupugpnipiul «pinulwiy Eguina

Uthimthjuynud hwunhwynid i pwupddwup Jbpupkpnn wyuwh-
uh fughpubp, npnugnud hbwnwghdp twpwybu hwynth k hubkdw-
nhljujuwt tqupuqpmipjut «pwluiy tpubwlp Yhpwekh E hiug
wju nkuwl punhpubph hwdwn:
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Thunwpllkup ympwlut YEnh owpdnidp bwjuwwybu hwypnih
htwnwgény: Uju phuypnd gnipwljuit Yknh nhppp dhwpdbpnpku
Yupbh E ujupugnpl) kY ujupup dbdnipjut dhongny: ZEinwgsh vh
nplk YEn pnpkiup npuytiu hwydupuwt uyqpiubn b ipwbwltip
0 wwnny: Cun dbkp gwulnipjut puwnpkup hbwnwgsh bEplugupny
nnus hwrdupldut npuljub nipnmpniup (UY.2-4): ‘Lokup, np
wju muynnipjut ptnpnipniup npbk YEpy juydws sk ynipuljui
Ytwh htwpwynp pwpddwd mupnnipjut htwn: Zhnwgsh wdjuy A
Ytwnh nhppp tjwpwugpbip [ Ynnpphtwnny, npp gnyg kwnwihu
hwodupuwt ulqpuwltnh b ndjuy Yhnh dhol hbwnnwugsh hwwndush
Epyupnipniup npuljut bowbng, tpt hnp ujqpuljbinhg sbndws &
Ubp pinnpus npujut ninpnipyudp, b puguuwlu bpwuny, bpbk wyt
otnjws k ppuljut ninnmpjut hwjunwly ninnnipjudp: Uju Ynnpnh-
twwnp unwghy b agbgughl §nnpphiuen jud wnbnujht hothnjuw-
Jwt wiujuinwdp: Npny gpphpnid wyt wauwind By «phppuphih, npp
unwluyl (Equljuwt hdwuwnny wipunmubih , pwth np nhppupytp
ki punhwipwybu  pnnp Ynnpphtwwntbpp, npnup  pujuybu
pYuyunpku bjupugpnid Bu YEnh nhppp:

«Puwluby Enutwulh ghypnid swpddwt opkupp dwdwbiulhg
Juudws 1(t) ujupup $niuljghwt k:

Tynpnguljut dwpkdwnhluihg dkq hwjnth E pyuyhtt wunwtgph
qunuthupp, nph hwdwp vwhdwbynid £ uljqpiwlbnp, npuljut nin-
nnipniut nt hwydupluwt dhudnpp, b gu pnyp k viwjhu wyy nin-
nughé wowugph mipupwisnip Jhnp dhwupdtp hwdwywnwujuw-
umpjut dke nubk] njju) dkdmipjut npnowlh pYuyhtt wpdtp: Ujdd
wuwnlkpugnptp, np wyn wnwugpp £Ynit wnwtgp kb thedws k ndyuyg
oupddwt htwnwgsh Epyuyupny: Uju phuypnid dbup qnps niubkup
Ynpughd pduyhlt wmnwugph htwn, npp ghown tnyyt Yhpy poyy) L nnwhu
htwnwgsh jnipuwpwgnip jhnh dhwupdtp hwdwywnwuiwint pjut
Uk nuk) wntnuyht ! Ynnpphtwwnh npnowlih pyuyhtt mpdtp:
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s NMuydwbwynpdbup hEnw-

[ “’_\_12 q6h wyju Yhwnnwd onowthnnny
\j nunjud dhwynp JEyunpp, npp

; gnyg L wnwhu wnbknuyhtt Ynnp-
phtwnh wddwt nuynmpniup

wwtwll) #-ny: Uju ninnnipnt-

Uy.2-4  Unbnuyht Yynnpghtun: up Yngynud b inwbghighuy min-
Unpuur b nuigh :
I —— et nnipyoit, huy £ thurdnp Yklnn-
: pp wwbqbughw] dhunp Y-
wnnp:

Zhnwgdh wdjuy Yhnhg nhyh Ynpoipjut YEunpnt ninndus
dhwynp JYunnpp towbwlkup A-ny: Uju mupnmpinibup Ynsynd k
unpdw ninnnipnil, hulj 7-p° unpdwy dhwynp yEjuinp: unpdwg b
nwtgbughwy dvhwynp JEyunnpubpp hnpuninpnuhwjug Jeljnnputp
kil

Zupyh wnbbkny, np wpwgnipniut ninndusd E hknwgsh onow-
thnnny, upnn kup gply

U =11, (2.19)

npnby v, = - -0 mpwlub Jhnh wpugnipyut wyphtighwt b

nuwtgkughw] ninnnipjut Jpu: Unbnuyhtt Ynnpphttwnh htn v,
wpnyklighunh Jurugp Ygpijh wyuugbu®

al

==

Upwqnipjut ypntghwt npuljut b, Gpk I(t) nruyghut dw-
dwitwlhg Juwhiws wénn dntuljghw L, b puguuwluib, Epk [(t)-u
ujuqnn $niuljghwm k:

Ujuyhuny, jhubdwnhjuljut tfupugpmpjub «puju» tnu-
twlhh nhwpnud, Epk hwjunuh L I(t) supddwl opkupp, wyw wpw-
gnipjul yEjunpp npnoynid £

=23 2.21)

v, (2.20)

puimdling:
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Oqutny] wpuquguiwi vwhiwinulhg wnwiwip putwdl, npp
pny] junw k] mpuqugnidp, pk nipdws t I(t) supddwt opkupp:
Ujuntn whwp k ujuwnp niukuw, np mubigkighw) dhwynp elnnpt
puphwinip phypmd  dudwbtwlhg Jwhqws, pun ninpnipjul,
thnthnhugnn Jelnnn & |

Upwqugudwi hwdwp Jupny Eup qpty

dv d /dl d?l dldt
= =—|—7T)|=—1 —_—— 222
T dt(dtT) acz" T arae 222

Zwpyh wntbny, np wwbgbughw) dhwynp JEjunpp dwudw-

twlhg Yuujusd pupy $nityghw b £(U(t)), Yupny kup gply’
dt _dedl (223)
dt dl dt

Utnud £ dz/dl wswugyut
. %z"\ wpunwhwynt] [(t) owupddwb

oA o opklpny: Uyy twwnwlny gh-

/' )~ wnwplyktp hbtwwgsh  thnpp

2 I/T' o i

~ 2 hwwindws (Ll.2-5): Ujp hwn
0 Al n, Juwsht  hwlwwwnwupiwing
1 Ynpnipjutt ownwyhnp tpwbw-
\ Ytkup R-ny, hull Ynpmpjub
n A Ykuwnpnip' C-ny: Bqpught k-

R e nbkpmud nnwtighighwy vhwynp
Jtyunnputipp owbwlkup 74, 7,-

UL.2-5 Swiighbighur dhun]np kY- ny, ‘l}nPA‘IwAL Upunjnp {JEwnnp-
mnph @nlanunLIa]nLhE; hhp]} nlan_nLl bul‘l LthQbh_

ukphu dhdjug htwn juquws

wulniup Ag-ny: ‘L putwpltup dt/d! JEjunnph dngnith hwpgp:
‘Ljwwnh ntuktiwny, np wbwugjuh hwpddw nhypnid Al — 0, fupny
Eup 1 b 2 YEnbpp ppup dhwging hwindwsh Epjupnipmiip thnjuw-
nhuk] Al winbnh Bpupmpjudp b oqunytny tjupnid wuwnlbkpdws
Eowllymutbkph tdwinipmiithg qply
|AT] Al dt

TR @

1
= (2.24)
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Ujdd putiwplkup dz/dl JEjuinph nipnnipjut hwpgp: Mwpqg k
np Al - 0 nhwypnud A — 0: Ujunknhg hbknlumd t, np {#, T, AT}
Jtyunnputpnyg Juqujws hwjuwuwpuwupnit inwtljju dky upniph
wulnibubpp Yaquth m/2-h: AT JEjuuinph vwhdwbiught mnpnipniip
Yihth ninnuhwjwug #; Jeiunpht b, hywbu Epbnwd L UY.2-5-hg,
mnnus  Yhth phygh Ynpoippub Yhbwnpnh, wupiph Ynibkbw
unpdwy nipnmipinit: Smuqkughw) 4Ejnnph dudwbwluwiht wéwbg-
juth hwdwp §niikiwip

i 1dl
aTRa |

Unugjusép wknunpbny (2.22) puwbtwdlh dky wpuqugiui
hwiwp YEpoluljuinpki Ygpkp

2 2

Uju putwdlipn pnyy £ viwathu npnot] wpuqugnidp, ek hwyjnuh
E nifju hinwgdny Wnipwljub YEwh () owupddwb opkupn: Pusybtu
Epunud k, wpuqugnudp tpyne gnudwpbjhng b ubpjuyugdws, npnb-
ghg Ubklu ninnws L onpuwhnnny, hulj dprubtt nith unpdw) nin-
nnipnil: Upuqugdwi tnpdw) b mwtighughw) pununphstutph hw-
dwp yni ikt

(2.25)

d?l  dv 1(dl)2 v2
a; =

=— =" g, ==[—] =—: (2.27)
dez dt’™™ R \dt R
‘unpdw] wpuqugnidp nupnguljuwb nuupbpwughg dkq wppku
hwjnth Jinpniwdhg wpuqugnidt £ a ya = V2/R:

Upwquguwl Unynijh hwdwp junwbwbp

dz1\°> 1 sdl\*
a=a2+a,? = j(w) to () (2.28)

Ljwwnkup, np tnpdw) wpuqugnidp dhpon ninnyué k hinwgsh

nyju jhknh §npmpjut jhunpnuh nignnipjudp: Py JEpupkpnid
nutgkiughw] wpuqugdwip, wyw wyt Jupnn b jhul) hywybu £
Jtyunnphtt hwdninnqus, wyiybu £ tput hwninndws:

Swigkughw) wpwqugnud nih £-h nignnipiniup, tpt dwpdhip
ouipdynid k £ nunnipjudp b tpw wpugnipjut Unnpnup dudwbwlh
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nupwgpnid wgnud k, Yud, Epl dwpdhiip owupddnud k 2-ht hwljunuly
ninnipjudp b wpugnipjub Unpmp dudwbwlh pipugpnid tdu-
qnud k:

Swgkighw) wpwqugnidp hwyninnjws b £-ht, tpt dwpdhup
ouipdynid k £ niqnnipjudp b bpw wpugnipjut Unpnip dudwbwlh
pupwgpnid wjugnid k, jud, Epk dwpdhup sowpddnud £ 2-ht hwljw-
nwl] nunpnipjudp b wpugnipjut dnnmp dudwbwlh pupwugpnid
wdnud E:

2.2 Tpowlhwgduyhti supddwl Yhubdwwnpuljui
ujupwugpnipniup

Thunwplktup ynipwljut YEknh owpdnudp opowtiwgdny, nph
hwppnipniip mupusmipjut dky niuth Judwjwulwb nhpp: Cpow-
twgdh swnwhnp wywtwlkup R-ny: Ythgnip duwdwbwljh ¢ wwhht
ynipwlut YEnp gty Eopowtiugsh 1 Yhnnwd, huly t + dt ywhht
opowtiwgsny wwnwnykny huwynudb] £ 2 YEnnwd: Gpyne nhppbph
ownuwynujht ninnnipniuub-
nny juquws wulmniup tyw-
twlkup de-ny: Ujuhwyn L
np dhuyt dg wuljjub Jkédni-
pymup  pujupup sk wnbnh
ntukigués wuniywnp dhwpdtp
ujupugpbint  hwdwp: Uju
dhwpdtp uwpugpbnt hw-
Uwp jpugnighy whwnp & huw-
twy, n'p hwppmput Uk k

UY.2-6 Uulnttuyhtt nknuithnjunipju nbnh mbbkund wunynp b
b wilymbwhtt wpugnipjul

JEjwunpubpp:

wyn hwppnipyub Uke n'p niy-
nuipjudp £ junwpynud wyle
Uuytpe thnpp wuniwnp punt-
pugpbint hwdwp wihpudbown b tbipdnist] yunndwt wuljjut ii-
wnnph, jud hsybu pugnidws b wuk), wilnitughtt mbnunjunt-
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piut Jijunnph qunuithwupp: Uudbpe thnpp wilnibughtt nbknuthn-
lunipyut dg Jtjunnpp vwhdwidnud E npytu EYunnp, nph dngnyp
huwjuuwp E ywunudwt wiljjut pwunhwbtughtt swthh, hulj nipnnt-
pntut ninquhuwjug L yundwb hwppnipjuip b ywunynh nignnt-
pjut htinn juqunid E we yyunninwljuyhtt hwdwlupg (LY.2-6):

Uuljntbwghtt wpugnipjut JEjunpp yunundw wiljjut JEjunn-
nh wbwugyui k pun dudwbwlh’
dg
T

Ulynituyht wpugnipjub JEjunnpt niqnus £ dg wdbpy
thnpp wlpniughtt mbnuihnjnipjut Jejunph nuynmipyudp, wy-
uhlipll wunundwi wowigph kplwjipny, wunnygnh nigynipub htwn
we hwdwlupg Juqunn ninnnipjudp:

Uulnitughtt wpuqugdwt JEjunnpp yunundwt whlpnibught
wpwqgnipjul YEjunph wswigyut £ pun dudwtwlh jud, np tnyut
E, wunundwt wiljjut JEyunnph Epypnpng jupgh wswuguyu £

oo
5:2—?:%:0}:(}5: (2.30)

Qught b whlymbuyhl JESnypmmiabkph hwdwidwbnipmn ap:

Nunyunp punipwgpnn dg wilnibughtt mknuihnunipjul, & wilyne-

@ = (2.29)

tuyhtt wpugnipjut b € winibuyhtt wpuqugdwt quyuthwpbpp
ubkpunistnig htwn, twpjhtind dbp vwhdwbws d7, ¥, d Jkéni-
pnibttpp JEput]uidmd ki hudwuywnwuwbwpwp gdughtt wk-
nuthnjunipinil, gduyhtt wpugnipini b gdwyhtt mpuqugnid:

QSuyht Ullnibrught
Stnuuhnjunipynih dr dg
ar dg
Upwgnipnih b=—=1¢ 0=—=20
puqnipe) V=TT w L9
dv  d*7 d@  d*@
Upwqugnid i=—=—=1¢ F=——=—T1 =@
Poans “Tar Tae T NPT 2= 7
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Uwhdwinidutiphg yupq k nununid, np gduyhtt b wulpnibughte
yhubdwnhjulwb dEdmpiniutbph dhol wnlw E npnowlh hwudw-
tdwimpini: Uy hwdwbdwinipniup ubpuyugubup wnniuwlh
wnbupny:

Quyhl b wilpnibughl JESnypnibbhbph jungp: Qinbup qgduyht b
wtlnibughtt dEdnmpniuubph juyp oppwtwgduyhtt swupddwt nhw-
pnid: Mupgnipyut hwdwp Ynnpphtwnttph hwdwlwupgh uyqpuw-
Jtwnn punnpkup wunundwl
wnwigph Jpw, hyywbu wyh
wuwnlbpdws kUY.2-7-nud: Ljw-
wnkup, np uljqptiwjinp wjuyhuh
punpmipjut phypnid swpddwt
nupwgpnid  Wnipwlui  YEnh
ownwyhn Ytjwnnph r dnnnyp,
husybtu twl ynndwb wnwugph
htwn tpw Juquwé 9 wlpniup
dund o withnthinfu: [¢, ¢ + dt]
widtpe thnpp dudwiwljuwhwn-
Juénud ympwlub jhnh Yu-

UY.2-7 @duyhtt b wblnibwght nwpwd gdughtt b whlnibwght
Ukdnipiniuibph Juup:

nbknuthnpunipmitubpp  bywbtw-
Ykip  hudwywnwulrwbwpwup’
d# -n] b d@-m]: Cpowbugsh swnwihnp Yhth R = rsind: Lufu
putupltip thnpp, uwlfuyt Jhpgundnp wdkph uhoh Juwp: Pnpp
wtlnibubph nhypmd juph plupnipiniipn Jupnn Eup thnpuwphtty
wnbtnh tpjupnipyudp b gply [A7| = RA@ = rAg singd: Lwlh np 9-u 7
U A tYunpibpny Juquyuws wilynibb b nipbdt fupnn Bup qply
|A7] = |7 X A@|: Luphg Epind &, np Ag - 0 ghypnd A7 JEYwnnph
nunmipjniup dqunid b oonpuwhnnh nugnnipjubip, wybkjh uwnnyg
hudpunud & ¥ gduyht wpugnipjub nignnipjut htw: 7 X Ag
YEYwnnpp nignyws Yihth (7, A@) hwppenipjuit nignuhwyjug, hull wy
hwppnipjutt ninnquhuwjugp htug onpuhnn k: Utnud L wye dknph
Qutnm] npnpky, ph wyy JEjunpp pnpwhnnny nkwh np Yond E
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nuynuws: Zkow E unngl), np 7 X A@ JEjunpp hwnugndus & o
yJtYwnnpht, htnbwpwp twb widtpe thnpp d7 nbnuihnunipjubp:
Uunwgquédp pny] b viwhu wiudbpe thnpp nbnuihnnipniuutph
Yuiwyp gpby wjuugku

dif =dg x1: (2.31)

Qbuyhtt b wunibughtt mbEnuihnmpniuubph (2.31) juwnp

pny] kEnwhu gduyhtt nt wblpniiughtt wpugnipniiubph juwp qply
wyu wnkupny’

F=@x7: 2.32)

Ujdd gduyhtt mpuqugnid wpnwhwynkiup wulnitughtt punt-
pugptpny: Oquytp wpuqugiu vwhdwunuthg b gplip®
dv  dw ar
d=d—v=d—?xF+5xd—Z=§xF+£x(8xf’): (2.33)

Zudnqykup, np wnwehti gnidwpbiht mwibqkughw] wpuqu-
gnudu E: buuwbu, wiulmnibuwhtt wpugqmpniip opowtiugduyhe
suipddwt nhypnid nipnyuws E yuindwb wnwigpny b wuniyunh niy-
nnipjwl hkn juqunud £ we yuinuinwljwjhtt hwdwlwpg: Uuhwyn k,
np wilnibuwyhtt wpugnipjut do wép bu Yihth yunndwh wpwbgph
Ypw, htnbwpwup wyy wewbgph Ypuw Yhuh twl € wilnibwght
wpwqugnudp: Ujt §nibktw @ JEyuinnph nuggnipnitp, ek wilyne-
tuyhtt wpugnipyut Ungnip dudwbwh pipwgpnid wéng L, b @-ht
hwjwnrwl mnnmpntl, kpk wilnitughtt wpugnipyub Unnnuyp tu-
qnn L Udbku ghypnud upnn Gup wuglk), np € X7 b & X 7 kjunnp-
Ubpp (uyb ptwunm] qgniquhbe bi: Zwdwdwgb (2.32) putwdbh' & X 7
JEyunnpp gduyhtt wpwgnienit , hbnbwpwp jupnn Eup bgpujug-
Uk, np € X 7-p nubiqkighwy YtYunp b

8nyg wnwlp, np (2.33) pwbwdlh tphpnpn gnudwpkiht tnpdug
wpuqugnidt E: Swnudhn dijunnpp ubpuyugubip wnwigpht
niqnuhujug b wnwigphtt qniquhbn tplnt pununphsubph gnidwph
wnbkupny’ 7 = 7 + 7,: LpJwd gnuidwpbiht Ygpyh

XWX =X (@X7)+wX((@x7)
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wnbupny: Qniquhtn Jtljunpubph JEjunpuljut wpunwgpuh qpon
1hubnt wuwydwuhg Yhtnlbh, np wpwehtt gnidwpkihtt hwjwuwp &
qnh U Ynibkbwbp @ x (@ X 7#) = & X (@ X 7,): «Pwug dhuniu gup»
Jwintp Yhpuekny b wju ghypnd E bjunh ncbkbwny, np @ -7, =
0 Jtpotwuiuybu junwhwip

WX (@BXT)=—-w? 7 : (2.34)

‘Ljwunkny, np 7, yEjuinpp yunygnh hwppnipjub dke guning
Jtyunnpt k, npp oppwiugsh € YEunmpnup ynipujub Yenht £ dhwg-
unud b hwodh wnubny (2.34)-nid dhintu wpwth wnluwynipmiip,
Jquip Lqpuliugnipjul, np & X (@ X 7)-p §Ehnpnbwdhg (bnpdwy)
wpuqugnidt b Upwqugdwb wju pununphsh dnpniyh hwdwp
Junwtwtp nupngulut npuupbpwughg 4kq wpnpkt  hwpunbh
Jknpntwdhq wpuqugdwl a,; = @?R pubwdlp:

dhponid putiwplktp opowimgswyhtt pupddw nhuypnid wpw-
quguwi b wpwgnipjul YEjunpuph juquws wiljut hwpgp: Gpk €
wulnibuwghtt wpuqugdwb wypnjkghwt wilnitughtt wpugnipjut
ninnipjutt Jpu wpwhwlkup €, wyw nwbghiighw; wpuqugdu

N TV Vew
hunfwp Yupnn Gbp qply‘d; = € X7 = (& X g, /w = —=: Ujnnbinhg
yhtwnbh, np wpuqugdut wypnjkljghwt wpwugnipjut nipnnipjut
Jpw hwjuwuwp b a, = ve,/w = ,R: Unpdw] wpuqugnudp dhow
nnnwé E nhyh oppwbwgsh Ykuwnpnt b mbh a, = w?R Ungny:
Upwqugdwt b wpugmpjut Ejunnpubpny juquus a wuljjub
hwiwp §n ikiwip
a, w?> o?
tga = a—T = a = Z :

Lwlh np wyu ghypmd swpddwt opkupp npynid £ ¢(t) dniuy-
ghuyny, wyw qéuyhtt wpuqugdwui b wpwugnipjut YEjunpubpng
uqujws whljub hudwp JEpelulubwybu junwbubp

2 dz ®

do
_(29) /1%, 2.35
tga (dt) dt2 2.35)

Upwquguui b wpugnipjut yEjunpibpny juquus wilniup
unip wilnit E Gplk wunynh wilnibughtt wpugniepjut dngnuyp
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dudwiwlh pupugpnid wdnid | b poip wlnil, et wyt twuqnud k:
Uwubwynp nhypnid, Epk yuniynp hwjuuwpwswh £
d d?e

@
w=—=const > e=——>=0,
dt dt?

Yunwbwlp tga = oo, wjuhlipt @ = 7/2: Uju nhypmd @, =0 L
wpwqugnidp dwpnip JEunpnuwdhg k:

Ublpnibughli wpugmpnul JEnnphkph gnidwpnidp: busybu
nbkuwp yunyup tjupugnptnt hwdwp wthpwdbon tnuy ubpdnt-
Sk wilnitughtt wpugnipjut Jijnnph qunuihwpp: 8nyg wnwuip,
np gduyhtt wpwgnippub JEunpubph tdwb, wilynibught wpugni-
pjut yEjunnpubph hwdwp bu ppwdugh b JEjunpuljut gnidwpdwt
Juintp: Bpk yompwlwb Yhunp o&; wblnibuhtt wpugnippudp
wuwnynud £ Uh wewlgph onipop, npt hp htppht @, wilnibught
wpugnipjudp yunymd b ndju) hwdwlupgnud wipwpd bl wy

4 wnwugph onipop, www wju bp-
0, Unt wunyntbpp hwdwpdtp tu
nyju; wwhhtt dky wnwbgph
onipYn @ = &y + &, wllnibw-
jht wpugnipjudp  wwnnyuhe
Ypwiinid hundngybkup LY.2-8-nud
pEpywd ophttwhh Ypu: Lwpnid
yuultpjus A gynipujut Yk-
np @; wilnbuhtt wpwgni-

pradp yuuynwd £ 00; wnwig-
ph pmipgp: 00; wnwlgph hp
LY.2-8 Uuyjntbuyht mpugnipnib- htppht @, wblnibughlt wpw-

ukph gnudwpnudp: gnipjudp  wunwnynd £ 00,
wnwugph onipop: 0 Yhwp

wpwligpttiph hwwndw Yhnt L

Unipwljut JEknh ownwyhny Jiiunnpp O uljqpwmljinp tljuwn-
dwdp tpwbwlklp 74-ny: Thgmp [t, ¢ + dt] wudbpe thnpp dudwbw-
Juhundwsénd ympwlut Yknh 00; wnwugph onipep wjuninijnnyg
wuydwiwynpjuws winibwyht mknuhnjunput Jeynnpp dg; k:
Uy wunyuny yuydwiwynpjus gduyhtt mknuthnjuntpju Ejunn-
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pp Yihtp' diy = d@; X 7 Ugy iyl dudwibwljuhuwinyusnd yntpu-
Jut YEwnp jyuudh 00, wnwugph snipgp d@, wlnitnyg, npny
wuylwiun]npyud qswihlt nknuhnfunipyubt YEyunnpp Yihth d7, =
d@, x 74: Mpugpnipynit qupduklp, np Epyne yunnyunikph hwdwp
£ owpwdhny dEjunpp unyut E Oqudbing géuyhtt nbnu-
thnjumpnibibph gmdwpdwh Ywinbhg Ygpkbp d7 = d, + di, =
(d@p; +d@,) X 7p: Unwugqusdp gnyg k viwjhu, np wpynibwpup dg
winibughtt knuhnpunpniip dg; b dg, wknuihnpnipnibutph
htwn Juyluws k dg = d@g; + dg, wnbynipjudp: Ullnibuyhtt nknu-
thnfunippnibiibph wyu Juughg §htnbh'

6= &; + &y (2.36)

wtlnitbwhtt wpugnipjub yEjnnpubph gnidwpdwt jubnbp:

‘Ljwwnkup, np yipinud tjupugpus tplint ynnywnukph wulyjni-
tuyhtt wpugmipniuibph Ungnyny hwunwnmb (hubne yupuqu-
mud nyuhul, @; winibuht wpugnipju nignipjut thothnpw-
Juwt (huknt ounphhy, mpwlwb Yhnh wunynh wblynibugh
wpwqugnudp Yjhth qpojhg wwppbp:

2.3 ughpbph nusdwb ophtiuljukp

Unipwljut Yinp owpddwb fhubdwnhulwi twpwugpni-
piutp Jhpwptpng jpughpubph (nisdw ophiwmfjubp piptjnig wnwe
npny ghunwpyndibp  tkpyupugikip $hghjugh’ wyy pymd twlb
Ukppwthuyh, pnughpubph (nsdwt Jepupbpyuy:

dhpohtt opowtinid pnithwljutt punnibbnipjut puunipmniuutph
wpyniupubph hwdwlupgsuhtt guowhwndwt ywhwiettnhg Giuk-
0’ fubiphplbph wfjuyibp phnpynud B wyygbu, np unuoggus wuo-
nwufuwlbikpp (hukt Jepowdnp pykp thokph poyjuwnpkih wow-
Jhjugnyt pumtwlny: Ujn hwbquuwpp pjnip Yupshp b dbwdnpty
wowljipnutph b ntuwtngutph dnn b vjpw mywynpnipmni untn-
&t ptE dhqhuyh ponp bghptbpt wiywdwi whnp L ookt
dhwipdtp b JEpounnp wnwubinppujub Ynunnpuljubpny ubkpluywg-
Unn wunwupuwbbp: Uhisnhn hpuluwbmpnitp popnpnyhl wy b,
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putth np $hqhljwynid hwinhuyny futnhpubpp jupnn Bu htywbu pog-
dwpdbtp, wyiybu k) widkpe nmwubnppuljut Ynnnpulny tbkplyw-
jugynn, hnwghntw] wwwnwupwbibp mubkbwge Ldwt phypbpnid
linph  wuwwnwupwbibph  pYughtt wpdbpitpp  Ynpugymd B
wwhwywubny pugph nsdw Jpu npynn £ogpunntpjut swhwhop:

unph nusnudt whywydwinpkt whup L junwpgh pupupuis-
jip puijp wwpqupwtng pugunpnipyudp, Juphph phwypnid tub
wupquipwtmn tupny Juad gpuadhlyny gk, pk bhahlugh Yud
dupbdwnhljuyh wn pynd twb Ephpuswthnipjul, np Juinthg
Jud opkiphg oqunytighp wyju Jud wytt wpnwhwynnipniip gpbjhu:

NMEwp E tjunh nmiukuwy, np ny pnnp fuinhpttph nhypnd E, np
hwpu]np Yhtth wiwhwnhl, wjuhlipt' putwdbughl, pusnd guiy:
Uju phwypbpnid, tpp pwtwdbughtt nisnidp gnmipini snith jud
upw qubkp ownn ]'}1&&11u12s b wohtwwnwnwn b, jpughpp jnusynud k
pYuyhtt tnuwitwlny hwdwlupgsuyhtt hwdwywnwupuwt Spugph
Uhongny: Unnpl pkpynn junhpubph nusdwb ophtiwljutph owppnid
dbktp Juinpununiwbp tub wjiyhuh jpunnph, nph (nddwt hwdwnp
wthpwdbtown Yhuh Yhpwnk] dhish wydd dkq shwiunhyws wjiyhuh
Enwtwy, hywhuht pYuyhtt tyuwbwlu b Uy wugpood Ypbphup puy-
1Eph wpudwpwtwljut snpwi, npbt ppulwbugubing hwdwlwupgsh
oqunipjudp YJwphkih k k) jugph pyuwght jnisnudp:

2-1. (x,y) hwppnpjut dky sowpdynn ynpwlwi YEnh swupddwi
opklipp pynid k x = At, y = Bt? hwjuwuwpmubbpny], npnkn 4 b
B ubdmpimulbkph his-np huununnnibithp bi: Qunk'p hlunwgsh
hwjuwuwpnidp, wpuquglwid nwbgkighuy b tnpdw) punw-
nphsubpp, wpuqugdu wpugmpyu htn juquius wilgoi b
htwinwgsh §npnipjut swpnuynh x §nnpphtwinhg fupedwb a(x) b
R.(x) $mblghubibpp:

Lmén> Gupddwt opkliphg wpinupubiny dudwiwlp junwbubp
B
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htwnwgsh hwjuwuwpnudp b juywpqbup, np ynipulub Yhnp pwupd-
Ynud E wwpwpniny: B > 0 nhypnid wupwpnih &ninkpb ninnyus
1hukl ¥y wowigph npulwb nigpmipyudp, B < 0 phwypnid pugw-
uwwt mynnipjudp:

Quukup wpugnipjut b wpuqugdwi ypnjkighwttp nt dn-
nmlbpp’

v, =x=Av,=y=2Btv=VAZ +4B2%t?,
ay=X%¥=0,a,=y=2B:a=2|B|

Upwqugdwt nwbgkughw) pununphsh hwdwp Yniubbwbp

av 4B%t
a,r=—==—":
v JAZ ¥ 4B%t?
Upwqugdwh tnpuw) pununphsp Jupnn Ep npngly oqu]kny a, =

Ja? — a2 puttwdlihg

214B|
VA? + 4B2t2
Upwqugdwt b wpugnipyut Jejunnputpng juqudus o wuljniup
Jquklp ogutyny ufwpup wpnwnppuih pubwdlihg'

a, 2|B|t 2|B|x
cosq = — = = :
a A2 +4B?%t?2  4B%2x2 + A*

ZEwnwgsh §npmipjut swpwynh hwdwp ntukuwip®

v?  (4B%x% + A*)3/%
T a, 2A%|B|

2-2. (x,y) huppmpjui dke swndynn yympuwlwb YEnh wpugnipuh
JEjunpp npynud £ = Ai + Bxj pubwdlny, npuntn A b B Jkém-
putpt hy-np hwunwwnnitikp B, huly -0 b j-o hudwww-
tnwupuwbiwpwp x b y wnwigptbph opplpp: Zuynbh k np dw-
dwtnuljh ujqpliwuyuhhtt ympwljwy jenp quitp Ex =0,y =0
Ykumd: Qukp swpddwh opkupp, hbwnwgsh hunjwuwpnudp,
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unpiwy; b wwibqkighw) wpwqugnidabpp, phywbu  twb
wpuqugiui b wpugqmpyui Jennpubpnd juquws wilniip:

dx __

Lménid: Oqu]kp wpwgmpjul umhdwinudhg® v, = — =
Puwnkqpbkiny junwbtwup®
x(t) = fAdt = At + consty:

Lwth np x(0) = 0, nipkdu const; = 0 b Yniukbwip

x = At:

d

Upwgmpjut y wpnkhghugh v, = d—{ = Bx pwtwdlh dUky wnbnu-
nnkiny x Ynnpphttwnp dwdwbwluhtt juppusnipjut hwdwp
unwugudp §mikiwip

2

d t
v, = d_jt/ = ABt = y(t) = fABtdt = AB - + const,:
¥(0) = 0 uljqphwjut yuwydwhg Yhtwnlbh, np const, = 0 b Ygpkup
£2
y = AB ?

Upwgnipjut dnnnup Yihth' v = [A[V1 + B%t2:
Cwpduwl opkliphg wpnwpukny dudwbwlp’ junwiwbp hknwugsh
hwjwuwpnidp’

2

=pB—:
Y=o

NMunpqkghtp, np Wnipwub hnp owpdynmd b yupupniny: Upw-
quguwl wpnjkghwbtph hwdwp §niikiwip
ay =7, =0,a, =1, = AB:
Upuqugdul nwbgkighw) pununphsh hwdwp Ynibwbp
av AB%t > - |AB|
a =—=——, a, =+/a?> —a,;? = —=:
v Vivpe T
Unpnipjwi swnwynh hwdwp Junwtwup
2 2 2..213/2
R. = Z—n = %(1 + B?t?)3/2 R, = % :
2-3. ynipwljui YEwnn (x, y) hupenipjut dke juwnwpnid E huduuw-
puswth wpwuqugnn supdnd a wpuqugiudp:  Fudwiwlh
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uljqphwywhht Yynpwljwb JEnh Yonpphtwnibpi Eu x, ¥, huy
wpugmpmip’ ¥y, nplt mpuqugdwi JEhunnph htn juqunid t a,
wilymi: Qunk'p swpddwh opkiupp, htuugsh hurjuwuwpmap,
wpuwqnipjniip, wpuqugdui wnwbgkughuy b npiwy punu-
nnpsubpp, wpugmpyui b wpuqugiut fuquws wilyniup,
Ynpoipjul swnwhnp dwdwbwljh £ yuhhb:

Loréned; YUnnpnhtiwnwljwt hwdwljupgh y wnwugph ninnkup wpw-
qugdwi Jijunnph ninpnipjudp, hulj x wnwigpp tput ninnuhuwyug
wjiybu, np uljqpiwjutt wpugnipyut wpnjkighw (hth gpuljui:
Upuqugdwl wypnjkghwibpp Yihuky
ay=0,a,=a:
Upugm pjui wpnjkhghwbtph hwdwp junubwbp’
v, =a, =0 = v, = const = yysinay,

vy, =a,=a = v, =at + vycosa,:

Upugm pjui Unnnuyp Yihlp'
v = /(at + vycosay )? + (vysina, )%

Unnpyhtwnbph hwdwp junwiwbp
X = v, = vpsinay, = x = xy + vyt sinay,

Yy =v, =at +vyc08a, = Y =Yy, + vt cosay + at?/2:
Uunwugyws {x(t),y(t)} Pmulghwubph qnuygp swpddwi opkupl L,
nphg wpunupubiny dudwbwlp’ junwbwbp htnwgsh hu]wuw-
pouup’

a(x —x0)*
2vy2sin2a,

bPusybu wbutnud btup hbwwghédp wwpwpnp E nph &ninkph
nnus ki y wnwigph ppuljut mgnnipjudp: QGnubup y(x)
dnruljghuyph dhthunidh x,, YEwp b tpwt hwdwywnwupwng y, =
y(x,,) wpdbpp: Uhthunuth y' = 0 wujdwithg oquitiny, junwwubp
vy2sin2a, vo2cos?ag

oa ' Ym = Yo — 2a :
Upwqugdut nwmbgkughw) pununhsh hudwp jniubuwup
av _av, a(at + vycosay)

a =—= e ]
o v J(at + vycosagy )2 + (vpsina, )?

Y =Y+ ctgag(x —xp) +

Xm = Xog —
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Puly tnpuw) punqunphsh hudwp’

5 > avysina,
a, =+4a*—a’ =

J(at + vycosagy )2 + (vosina, )? .
Upwgnmipjut b wpuqugdwt JEnnputpny juqudws o whlpniup
Ynpngyh

a, VoSina,
tgg =—=——"—
a; at+vycosa,
putiwdling: YUnpnipjub pupwnh hwdwp junwbwip’
v? 3/2
RC = —= - :
an avysina,

[(at + vycosay )? + (vosina, )?]

2-4. Gpym Yympwlhwh Ytnbkp swpdynd b ¥; b ¥, hwunwnnt
wpugnipjniubbpny: Fudwiwlih uljqpiwlub wwhhht tpwig
ownwyhy JEjunnpukpp 7, b 7y, Gl Upu snpu JEjunnphikph dhol
]10112 wuydwih pudupupdwi phuypmd  gmpwlub  YEnkpp
Ypwpltt hpwp: Qubkp puhiwi dwudwiwulh tpwp, Wwhp b
pwfuduit Yhnh 7, ownundhn Ejnnpp:

Lménud- Uympwuljut Jhnkph swpddwh opkuplbpp Yjhuky’
7 (t) =7y + Uit , 1o (t) = Top + Uyt :
Fupunid Yihth, tpk dwdwbwlh dhbbnyb t,,; yguhht ynipujul
Ytntpp gkt nwpwsnipjut Uhbtnty 7, Yl
771(t}’wfu) =17 (t}’wfu) = s

Ujuintinhg Yntiktmbp (8, — 1)t pup = o1 — 7oz Unugwshg kplnud

L np pwjunud Yihth Gpk (U, — 1) b (o — 7p2) Gpynt JEYunnplbpp
hwdninnyuws 1huki:

s = |To1 — Toz|/1V2 = Vi, Py = Tor + V1 [To1 — To2l /192 — Dy :
2-5. Zznphqnuwljuh mynmpjundp vy wpugnpuip pupdynn gluugpp

uljunid £ hujuwuwpuwsuth npuimqunnn swpdnid Junwpky, nph

wpuqugiuh Ungmyp a b Qub'p wpghuldul ulqpialjwi
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wwhhl qliugph Ynquwulm Jpu hwynidus whdpbh Jupph
htwnwghdp, Epk huynih E np widplh Yuphjutpp nimnudhgng
Eu pljund b miukh Gpyph tuwndudp hwunwunmb v, wpw-

gnipjniic
Lmémd: Muwpdwiwynpdblp Ynquuyuwlnt htn §non wdpugdusd
Ynnpphtwnwlwt hwdwlupgh " wowigpt plunpl] hnphgniwu
b quwgph swpdiwl nmpnnipjuip hwjuewly ninndus, hul y' w-
nwigpp' mynudhqgny ukppl mnndus (nk u 'LY.2-9): Yhudwnpkup, np
Yuphip quwugph wpgbjuldwb ulqpiwlwt wwhhtt hwyunbdl k
Ynnpphtwnubph hwdwljupgh ulqpuwlinnid:

- -
a 2
O- e

<
«

U.2-9
Unwghti hbkppht whkwp E npnobtp Juphih Yhubdwnhljulu
Ubkdnmipniuikpp quugph hwdwlwupgnid: Ywphih uyqpiujut wpw-
gquipmbp quugph hwdwupgmd Yhth' @) = ¥,y = ¥, — 9;: Uju
hunpmd ¥; b ¥, JEjunputph niibgws nugpnipnibbpp hwodh
wnlityn Jwpnn kup qpby’

ro_ [ .
Vox = v1'v0y =V
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Quwugph hudwlupgnid Juphih wpuqugnidp Yhth' @ = by, =
—¥, = —d: Upwquguul wypnjijghwibph hwdwp junwbwbp al, =
—a,dy, = 0: Mupgq nupdun, np Juphjp quugph Ynnuuyulnt hudw-
Jupgnud juunwpmd B hujuuwpuwswth wpuqugnn owpdnwd, nph
dudwiwl uljqpwljwd wpugnipjut mpnnipnibp sh hwdpulunid
hnphgnuwljwt ninnjws wpugqugudwt ninnnipjui htwn:

Oquiytiny unwugwshg Yupnn kup Juphih swpddwb opkipp
qphy hkwnlyuy nbupny’

£2
x' = vlt—a? Y =t

Cwpduwl opkliphg wpinwpubny dudwbwlp’ htnwgsh hujw-
vwpUwl hudwp junwiwip

Mwpqbghtp, np Juphip Ynqluygulne pu jpupdih wwpupn-
Jwlut htwnwgdny, nph nintpp hwjunwly Eu ngngus x" wnwg-
phti, wyuhiph’ mipnjws i quwgph swpddwb mnynmpjudp (nku
UY.2-9): Ywphih hnphgntwljut ninpnipjudp swpdnidp uljqpwljut
opgwnid Yihth quwgph pwpddwip hwjwowly, vh hug-np ¢,,, yquhh
ntinh Yniuktw Juphih hophgqnuwlwi ninnnipjudp supddwit opow-
nwupd: Sppunuipdh dwdwtwlyh t,,, ywhh Ypujupupdh dx'/dt = 0

wudwip, npuntinhg Yquikip’
171 .
bng =
Yunnn Lup qunub] bwb gpguu}ulp(&h Yk Ynnpyhbwnbpp

12 oy
_x(ﬂg) _'3’2112 y(ﬁ?)_ 12’

Yuphip npnp dudwbwl] hknn huyjnignud E ullq_phuﬂlul'u nhpphtt

hwlwyunwupwing tnyt maqudhgh ypu: Uy wwhp Ynpnodh
x'(t,) = 0: Ujuntnhg junwbwbp
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2v;
tm. = T = Ztgpg:

Yuphih nipqudhg nknutnjunipniut wyg ywhhtt hwjuwuwp 11]_’[111}1

! ’ 10, 1;
Y=Y (tm) = T = Zygpg:

2-6. 2nbdnpdwgynny dnnph Epynt Suypbpp Jupnn o wqun uwhly
mnhn wuljjui Ynnubpny, hswybu wunltpdws k UY.2-10-nud:
Qul’p &nnp 4 b B tplupmpjudp hwnjwsibph pudwing P
Enh htwnwugsh hwjuuwpnidp:

Lotdned; Ynnpnhtwwnwlwt hwdwljupgh uljqpiuybnp wnknunpkup
ninhn wiljub ququpnid b wnwbgpubpt nminnbup ninhn wuljub
Ynnutpny: dwdwbwlh nplbk ¢ yuhh dnnh juquws unip wulyniup x
wnwugph htin wywtwlkup a(t)-ny:
y Ujuphg oquflyny  dnnh P Yk
Ynnpyhiwnttph dudwuluyhe
Jupuénmipniuubpp  Yqpkup wyu-
wbu

x(t) = Acosa(t) ,y(t) = Bsina(t) :

0 x dJwdwbwlp wpuwpubkny, YJunw-

twlp Ynnpphttwnttph thnpjpwnupd
Juyp, npp Yihth hbwnwgsh hwujuw-

uwpniup’

XZ yZ
et =l

bPusybu mbkutnud Gup YEwnp owpdynid k Hhyunwljut hbwnwgény, npt
nith A U B Jhuwnwbgpttp: Ejhpwyup dqwé Yhuh wytt wnwbgph
Epyuyupny, nphtt hwynn dnph pwdubdwut wybkih thnpp Yihth:

Ljwwnkup, np dnnh dhotwljinh htwwghsdp Yhuh oppwtimughs, nph
npudwghdp hwjwuwnp L dnnh bpjupnipjuin:
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2-7. Umpwlwb Ytwp swpdmd L x = Asin(Bt?) Ly = Acos(Bt?)
opklipny, npukn 4, B-t hwuwnuwnmibbkp b 8nyg wkp, np
hbkwnwghép opewitiughs b quik'p wyy opowtugsh swnur]hnp:
Qutp wpugmpub b wpuqugiwb  wpnblghwikpp x,y
wnwigpubph Ypw, wnwbqkughuy b inpdwy wpuqugnidibpp,
wpuqugiuid b wpugnipyut Jijunnpukpny juquws wiljniip
dunfwiiuljh ¢ wwhhiz Qunk'p twlb upnnynh wilnibught wpw-
qmpmip b qpp swpduwh opkipp wwnninh wilyut When-
gny’ ¢(t), kpk huynup L, np dudwbimlh uljqpiwwyuhhn ugl Enly
k@o:

Lotdnud; Tupddwt opkuphg dwdwbwlp wpwnwpubny Junwbwp
htwnwgsh hwjwuwpnudp: Zhokny sin®a + cos?a = 1 tnyunipjnihp’
Junubuabp
X2 +y2 = A2
htwnwgsh hwjwuwpnudp, npp R =4 swnwynny opowbwmgdh
hwjwuwpnidl : Upugnipjuit hwdwp junwbwbp
v, = X = 2ABtcos(Bt?),v, = y = —2ABtsin(Bt?),v = 2ABt:
Upwqugnudp Yhup
a, = v, = 2ABcos(Bt?) — 4AB?t%sin(Bt?),
a, = v, = —2ABsin(Bt?) — 4AB*t*cos(Bt?),
a = 2AB\/1+ 4B?%t*:
Upwquguwi nnwbqkighw) punqunphsp Yupkih E qubl) a, = (@v)/v
pwtwdlh dhongny fud® wbwbghin wpwugqnipjut Unpnuyp: Uju
Tutypnud Eplypnpy butwyp gbpunuubih b a, = v = 24B:
Upuqugdul inpuw) punqunphsh hwidwp Yndikiwip
a, = \[a? — a2 = 4AB%*t2;
Upugnipjut b wpuqugdut dijunnpubpng juqius wuljjut hw-
vwp Juinubuabp
tga = In _ oy,
aT
Zuunqytup, np Ynpmpjub pwpwdhnp Juunwgyh hwunwnnih b
hwjwuwp A-h’
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_v?  (2ABt)*
€ a, 4AB%t?2
Ml wilyntiwght wpugmpju hwdwp §oikiwbp
v

= — = 2Bt:
“=R

Cupddwt opkupp wunndwt wuljjub theongny Yqpyh wjuybu’
@ = @y + Bt?:

2-8. R sownunnny opowtwmgdughtt swpdnmd Jwwwpny ympwljui
Ytwnh wpugqmpniip wntnuyhtt ynnpphitwuwnhg Ywpows | v = kil
opkuipny, npntin k-t hwununmb gnpédwljhg b Guk'p wpuqug-
dwl wwiqkighuy b unpiw] pununphsubpp, piywbu twhb
wpuquglui b wpuqmpjui Jeunpubpn] juquws wilniip:

Lménd> Upuqugdwl inpuw] pununphsh hwdwp §niibbubp!
v?  k2I?
=g =g
Swigkuighw] wpuqugnidp wpwugnipju Unnnijh wéwbgyub £ pun

dudwwmyh’

dv dl 5
aT=E=ka=kU=k l:
Upwgnipjut hbiin wpuqugdub juqdws wulniup Yihuh'
a, |
tga = a—T = E :

2-9. Ununpwiwjuyjh wpwgni-
pyntup oph tjwuindwdp vy, E huly
b g gtwh  9ph wpugmpmbp v,

Quik'p 9ph hnuwbph mynmpub

b oph ujwundudp Unwnpwiuw-
Juljh wpuqmpui ninnnipniii-
Ennyd juqudws ¢ wulyniup, nph
nhypnud dninnpubwduljp glwp
Jhwunh wiktwupd dwbwyup-
Uy2-11 ho:
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Lménd: Ujuhuyn L, np twdulh wihht ninpuhwywug swupddut
nhypmu ghinp hwnknt fwiwwwphp Yihuh tuqugnyip’ b hw-
Juuwp ghinp (uyumpjutp: Ljuphg Epbnwd B, np todws phuypnid
sing = v/vg,,c05¢ = —v,/vy,: Ujunbnhg wiljjut hwudwp juinw-
twlip
p=1— arccos(vg/vbg):

NMupq L nop wdbktwlupd dwbwywphny wignid httwpuygnp
Yhth hpwwbwgit) v, < vz, wuydwih pujupupdwt ghypnud: ¢
wiljul htwpun]np wdbplbph puqunipymbp’ Uy, Vjy WRWGNLRINLU-

ubkph hwpwpbpnipniihg jupugws Ynpnogh uJ]uulhu‘ @ E [g, m):

2-10. Unwunpwiujulh wpugmpeinitip 9ph tjuwndundp vy, E hul gk-
nh oph wpugmpniip vy Quk'p oph hnuwiiph myymppui b
opnh  Wjuududp  Ununpuwitwdulh  wpugnipjuit  mnnni-
pibutpny Yuqujus ¢ wilmitp, naph phypmd dnunnpu-
tujulp ghnp Jhunh wibbulupsd duduilnid: Qnk'p wyy
wdktwmywps t,,;, dodwtujuhuwndwsp, dnu wh hwubbtn
pupwugpmJ ghwnp Epljuytipny twduiyh 1, nkquhnjumipemiap b
twjuljh wugws s, Kubwuwphp:

Loidmed; Uninnputwjuljh wpwgnipniit whh tjundwdp npno-
Unud £ wpwgnipimitikph gmuwpdwh Yuintth hwdwawyb' 3, = 5, +
U, Cunhwlinip nhypmu ghint wgibni dwdwbwyp Yihuh t = s/v,,
nputn s-p twjuhh wigud {wiwwwphi b Lwih np b sp, U v,
thnthnjuwljuts Ubkdnipniuubp b, wyw wpdt s-hg wquungby: Ljwuphg
tpunid £, np 9,-h Judwjuljut nignnipyub nhypnd

d Vit

)
S Vg

npunkn v, twjwlh wpyniupup wpugmpjuit’ whhi myquhwug

pununppst £ Lwih np oph wpwgnipjuls wpnjkyghwt whhl nin-
nuhwjg mannipjudp qpn E mpbdb vy, = vy, Ujughuny, wbgdwt

dulwlulh hudwp ymbbhubp
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=0

Uy.2-12

Uwnwgqushg kpunid E, np ghnt wighbnt dudwbwlp tduqugnyup
Uihuh, bpb vg, -t niubbw wowdbjugnyt wpdbp, wjuhtpl' ¥,
Jtyunnpt ninnuhwjug 1hth wihpt: Ujuyhuny, ghinph wiagnidp -
qugnijt dudwtulp Yuh

m
Pm = E
wtljjut nhwpnid:
Vjuqugny  dwudwbwiht  hwdwywunwupwbng wignudp
wuwlibpjws E punph Epypnpn ajupnd: Uyn bduqugnyi dudw-

twlyp huuuwp Yihip'

d
v_bg :
Uthh tpluyupny twuiih whagws 1, mknuthnjunipiniup Ynpnogh

Yo
b = Vgtmin = v—d:
ity

Sy wbigus Swbwywphh hwdwp Yunwiwbp' s, = d ’1 + 1,2 /0,2

2-11. Bplym jnnnprn ghnp vh whh 4 JEinhg whtwp L quub djpiu unhh
wdkbiwdnin B Yhwp: Lognpyutphg dbhp npnotg nnuyny wguty

gtwip AB minhn gény: Gphpnpnp npngkg gph Wjunmiundp hp

tmin =
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wpwuqmpinibp wwhby dpownn unphtt mypuhwywug, hwubl) dmu
wthh huduyuunuupwi € Yhwnp, uyinthtnb wyy Yhnhg uhng
puyity vhiykh B Ytwnp: Lognpnubph® oph tjuundwdp mubkgws
wpwqnipniitkph Ungmjubpp oyt &b b hwduuwp v-h, puly
gbnnd 9ph wpmgnipniip Vg Quikp, ph hiy u wpugmpuuip
whwp b whny puyh Gplypopy nqopnp, np wowghth bt
thwdwdwiwly hwuh B Ykwn:

Lménid: Unwght b tpypnpy (nnnppubph swpdnidubipp wunlbpdws
El tjupnd: Unweht (nnnpnh 4 Ewnhg B §En hwutbnt dudwbwlp

thtuh
d d

2 2
V" — Vs

Epypnpy (nnpyh hwubbne dudwbuyh hodwp §nbkiwbp

d 1
t2=—+—:

v[? u

UY.2-13
Eowblymutbph tlwinipynithg oqunykny® Jwpnn kup qpby
I v

d v,
t, dudwbwlh hudwp Ymibhwbp
d v,
tz = — (1 + _> :

v[? u
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dudwbwlutph bhwjuwuwpnipyub ¢, =t, wwpdwihg oquibkny’
Junwbwbp Ephpnpy nonpph whng owpddwtt v wpugniput
wuwhwiigynn wpdbpp

Yy

u (1- vgz/vlgz)_uz -

‘Ljwwnkup, np wnwghtt (nnnpnp puwnply bp wdbkwlupd fwtiu-

wuwphny Uniu wih hwubkne wwppbpulp, huy bplypnpn noopyp

wdktwjupd dudwtwlmd dniu whnid hwynbgbnt muppbpulp

(nku 2-10 fulinph wpynitipp): ph Uke supdiwi dudwiwlikph wyu

wwppkpmpyut hwpdhtt Ep, np bplypopy  pnpnp jupnnugun]
wnwehtth htn dhwdwdwiwl hwuuty B Yhwn:

2-12. Ununpubwjuyt wigind t d juyimpmit mbkgnn gqbup,
npnd oph wpugmpniip wwpwpnjuljuwbh optupny wdmd k
withbphg nhuh YEunpnt mgnmpjudp wihbph dnin qpn wpdk-
phg jEuwnpnunid hwuukiny vy wnubjuqnyt wpdhph: Vuduljh
onh ujuindundp nitkgud Vs, wpugmpniip huunwnmb kb
nuqjwd wihht myquhwjug mynmppudp: Gunk'p Unnnpw-
twdulh owpddwi opkupp, htwnwgsh hwjwuwpmup, gkt
whglint ¢, dudwtwlp b ghnt whghtim pupwgpnid whh
Enfuyupny twdulh I mbnuhnjunipinip:

Lménmd: Mugph msdwt hwdwp twju whwp k punply §nnpphiw-

nwlul hwdwlwupg b gpl) ginp oph wpugnipyu’ Ynnpphiwnhg

Jujudwt opkupp: Mwydwbwynpybiup Ynnpphttwnwljuwt hwdwljunpgh

uljhqp hwdwpl] twdwlh Gdwb nhppp, x wnwugpt minnky opp hn-

uwliph nuynnipjudp, hulj y wowbgpp ghnh juyiwlwi nigynipyudp,
htsybu yuunltpjws t ujupnud: Qph wpugnipniup ywpwpnjw-

Jwl opklipny k jwu]ws y Ynnpyhtiwnhg, nipbd’
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v,(y) = ay’+by+c:

d_ Oquyting  v,(0) = 0,v,(d/2) =
— Vo, v,(d) =0 wuyuwbkphg ab,c
I qnpsulhgutph hudwp junwbwip
I vy 4y, N
> a= PE ) —‘ d ,C = VU:
0 * Qnh  wpugnipjuit  Ynnpphtwnhg
214 Juwjudwtb opkupp Ygpyh wyuytu
4v, vy

v,(y) = FRArTAe

Lwjulh wpugnipjull wpnjkighw-
Ubkph hudwp §mukbwbp’
Vp = Vpox + Vg = Uy, Uy = Vg + Vppy = Vg
Cupddwt opkupp Ynpnogh
dx 4y, 4vy

it~ d” " &

dy

dt

huwjuwuwpnidutph hwdwljupgh jnsdwt dhongny: Gpypnpy hwdw-
uwpnithg Yuunwgyh y(¢) = vyt + const: Zwpyh wntbiny y(0) =0

uyqriwlwt wwpdwip  Junwbwbp y(t) = vyt + Uju wprynitipp

vllg

nbkqunptn wpwehtt hujwuwpuwl dke Junubmbp’

dx _ 4vovy, 4vov4,°

dt  d d?
hwjwuwnpnidp, npt hinbgptng b hwyyh weukng x(0) = 0 uqpuw-
Jwb wuydwip, Yo ubiwbp

200V, 4VoUy° X
O =—— "5

Ujuyhuny, bwdulh pupddwt opkupt nith

2v0vy, ,  Avovg°

x(t) - d - 3d2 )

y (t) = vllgt
wnbupp: ZEknnwgsh hwjuuwpnudp junwtwp, bpt pupddwt opkiphg

2

wpunupubip ¢ dudwiwlp’
66



X

2y,

4v,

2 3

- dvbgy

Uh.2-15

opkliphg b junwwip

- 3d2v[,gy :

Zwnwugsh nbupp phipdws L uy.2-
15—nud: @bt whghbnt dudwbwlp
lquukup y(twbg) =d hwjuuwpni-

Uhg bt junwwp*
d

tLuZI
9 v
Ji}
1o

Qhwnt wugubnt pupwugpnid dUn-
nnpubwjulp whh Epluyupny nk-
nuowpdqus  Yhuh ! =x(t= tmbg)
suthny, npp Yquukup owpddwut

2v4

l=——-d:

317[12

2-13. Jwdwbulh uljqpuwljut yuhht phpwjup quignud t htptw-
Yununjupnn hpphnhg nwpqus nqqudhgh Ypw quiingnn H
pupdpnipjudp jEinmd b v hwuwnwnnit wpuqmpjudp swnpd-
ynud t hophgqnih htn @ wilnb juquing minhy gsny (nk'u
'UY.2-16): zpphep oupdynid k Ungniny hwutnwnnth u wpwugni-
Pyudp, npp jnipupuiiginip wuthh nigndud Epkugh phpoup:

w) Gunk p jungdwil ¢4, dwdwbwlh wuwhp b jungdwb Yenh xz, yp,
nnpphuwnibpp:

p Qukp u=v ghuypmd hpwphg hby hEpun]npmpuudp
Yowndyt dwpdhtiubpp ouwnn tpljup dudwinualy htwn:

q) Qutp hpphoh swpduwl opkupp, hbwwghsdp, funguwl
dutdwiwlh wwhp b Jungdwh Yhwnh Ynnpphlunnbbpp

Yhpunknyg juinph psdwb pYuyght ipubudyp:
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Loiénud: w) dudwbwlh ¢
wwhhtt x wnwugph hbkwn
hpphop  wpugnipyut Yug-
dws wulmiup wowbwlbtup
¢-n: Zpphnh phpwjuht Un-
nktwnt wpwgnipmii wy
wwhh 4hth
u x u—vcos(p — a):
0 [t,t + dt] wi]tpg thnpp dw-
dwtwjwhwndusénd  dwp-
Lg.2-16 uhttkph ol hbnwynpni-
pymup Yypdwinh

dl = (u —vcos(p — a))dt —ny:
Oquytny

cos(p — a) = cosp cosa — sin@ sina
pwtwdlihg b hwpdh webbiny, np cosg = u,/u, sing = u,/u” junw-
twlip

dL = (u - v%cosa —v%sina) dt:
Phpwjup jungknt ywhht hkpwynpnipjut punhwinip jpdunnidp
YhwJwuwpyh Hy-h, pwth np hipwdnpnipniup uyqpiwjuts ywhh
hwjuwuwp t Hy-h, hul] Jungdwt wwhhi'qpnjh: w,dt-u hpphoh ds,
nbknuthnjunipniut £ x wpwigph ninnmipjudp [¢, ¢ + dt] dudwbw-
Juwhwwndwsnd: Zppheh |phy wknuthnpnipniut wyn ninoipjudp
hwywuwp Yihlh jungdwi nhpph Ynnpyhwnhpi’ s, = Xp = Vtpcosa:
Ll alim] u,dt = ds,: ungdmtt wwhht hpphrh punhwbnip
nbknuthnjunipmitip y wpwgph ninnnipjudp hwduuwn Yihth's, =
Yp = vty sina + Hy: Ujuyghuny yniukip

172 5 v . .
utﬁl—?t/uCOS Q—ZSIHQ(UtﬁJ51nC¥+H0) = HO;

npuntnhg b Ygunukp ungdwt dwdwiwljh wwhp.

u+vsina

tp = uz — p2 0
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Iungdwi nhpph Ynnpphwntbpp Yhuku®

u+vsina u+vsina

xﬁzvcosaWHO,y]uz(vsina " +1>H0:

— p2

‘Uoklp, np @ = — /2 dwubwynp ghypmd (hwlninndus swpdnud)
llumulgL]_h‘

. =0,y,=——H
gy T YT

wljuhwyn wpyniupnp:

Zadnnnws supdiwi dwubuynp hypmd (a = 7/2) Junugyh’

£, = o 0y, =—H
]”_u—v'x]”_ 'y]"_u—v 0

hwjinuth wpyniupp:

P) u = v nwpnud hpphop sh juipnn jungty phpue-dwpduht, bpb o #
—n/2: Tww bplup dudwbwl hbkun tpwig hEnwdnpnipyui
Ypdwwnnudp jhwwuwpygh Hy — I-h, npunbn [-p tpubg dhol tnué
htnunpmipjniut £ wdbpe ks dudwmjuhwngws htwnn: Mupg k,
np owwn bkplup dwdwbwl htnn bhpphep bu Yowpddh ninnughd
htwnwgdny, nph juquws wlniup x wnwugph htwn hwduuwp Yihth
a-h: dipmd phpdwéd nunnnnipnibubph bdwb, wydd oquybiny
hpphnh nknuihnjumpyub JEjnnph wpnjkghwitph hwdwp gpwus
Sy =vtcosa —lcosa,s, =vtsina + Hy — lsina

putwdlitphg Yniikuwip

vt—vcosa (vtcosa —lcosa) — vsina (tsina + Hy — Lsina)
=H0_l,

npintnhg b unwbwip’
H, .
l= 7(1 +sina), fpba + —n/2:
Uwubwynp nhypmid, Epp phpwjup owpdymd £ y wnwugph nin-

nupjudp, npht dbp puugpnud hwdwywunwupwind t a = w/2
wpdtpn, unwind tup [ = Hy wjthuyn guunwupiwinp:
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@) Zppheh swpddwt opkupp qunil] putwdlwghtt kupny Jud, hig-
whu pugniijws E wuby, whwhnhynpkl msk) inhpp wju ghyg-
pnid wthtwp b unph wju ywhwbep npyty E ntuwtinghtt jigph
pYuyht (nddwt tnwbwlh htwn swinpwugubnt tyywnwlny:
dJudwbwwhunqubdp pwdwubkup dt wudbpe thnpp hwwnydws-
ukph' t, =0,t, =dt, t, = 2dt, -+, t; = i dt,~-: FJudwbwlh ¢; =idt

wuwhht phpwhi-dwpdh Ynnpphtwntbpp §ihukd’
x;=ivdtcosa,y; =ivdtsina+ Hy:

unyu t; = i‘dt wuwhht hpphnh wpugmpjut wypnjkghwubph hwdwp
yniuktwtp
. xi — X = yi — Y

Ja X2+ 0 -1 " = X)P+ i 1)
npunbn X;, Y-t hpphnh §nnpphttwnubpt Bu ¢; quhp: Zwogh wntk-
10y, np

Uy

Uy = X”;t_xi, i = Y”;t_yi {lunwlutp
X; — Xi
X,:+1 = Xi + udt )
VO —X)% + (v — Y)?
Vi = Y, + udt Yk =
\/(xi - X2+ (v —Y)?
i T T T Sul]_nlllz()(t:()) 1111111‘111 X0=0,y0=

ol 7 HO,X(3 =0,Y, =0 uljgpwljutt wpdtp-
ukpp Jipmd unwgdws nklnipkun
puwtwdlbph oqumpjudp huwpuyn-

100 {4 popmib §mbbkbtwbp hwodl) dwdw-
! twlh ¢ (i =1,2,3++) wwhbkphtt hw-

; duwyuwiwupuwng - Ynnpphtwntbpp:
T/ 1 Zwodwplp whwp b owpnibwlyly wyb-
/ pwit dudwtwl], puth nln puupup-
L Uynud k X;pq <4 =(+1)vdtcosa:
0 0 0 ifphsh  wdkbwdks  wpdtpp, nph

x, U

wy.2-17
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phypnid wnwehtt whquud fwpunynid £ wyju wuydwp tpwbwlbip
inax =N —1:

Ljwpugpdus hwpduplih wpyniipnid  wgniuwljh  wnbupny
Ynibkwbp ¢; (0= 1,2,3--N) dudwbwlp pighwn (ghuljpbn) wuw-
htpht hppheh nhppp Wwpugpng X;,Y; Ynnpphtunnbbpp, wuhlph
yniuktwtp owpddwt opkupp pyuyhtt wmbupny: Ynnpphtwwnubkph
hwdwp vnwugdus Xy, Yy Jtpohtt wpdbpubtpp Yihubk jungdwt Enh
ynnpnhuniibpp’ Xy = Xy Y = Yy, hul] ingdwt dwdwbwljh wywhp
Yihh' t = Ndt: ¥(X;) qpuhlp X, Y hwppnipjub utg Yihuh ploy-
hwwn (mhulptn) Ynbph puquUnipinit, npp hpphrh htwnwghst k
pYuyht Enutwlh nkuypnud:

Zwuljwtuyh k, np nppwit thnpp (huh dt dudwbwljuhwndusy,
wjupwtt Ukp wnwgus puyhtt ndjuubpp dnn Yihubk pwpddut
punipwigntph hpwljw wpdbpubphi:

U.2-17 —-nud gnigunpl] Gup pyuyphtt hwpduplhh wpyniupubpp,
npnup hpwlubtwugyt] Gt MathCad spwugpuyhtt thuptph dhowduy-
poud Hy = 100 U, v = 5 UA], @ = /6, u = 10 U/, dt = 0.05 | pyuwyhl
wpdbputiph nhypnud: Zwoynidubtph dbp puwnpwsd puyph phwypnid
Junguwt dwdwbwlh hwdwp vnwuglh) £ tp = 26954, x5, = 116,697
U, yp = 167,375 U: Utwhnhl mésdwt ghypnid quinwujuwbitpt
Lty =26,923 4, x5 = 116,58 U, y; = 167,308 U: dt = 0.001 pwyh

nhypnid  pyughtt hwphyp

of ° = e nwihu k ty, = 26,924 4, xp =
Y'_l; Al | 116584 U, y,=16731
wuwwnwupwbbkpp, npnip

—40l _ plwjwiwpwp wykh dnn G
hpufub yunwupwbbphi:

—60r " I Quwjwd  Jubinhpp  skp
al | wwhwbonmd, puyg wpdk
wuwwultpt) hpphrh  htwnw-

100l —e——— o ghdp  phpwju-opjkun - hup-
x Jupydub hudwljupgnud:

Ul.2-18 Zppheh hwpwpkpuljub
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ynnpphtwnibpp phpwh-dwpduh tjundwdp Yihukh
Xi=Xi—x, Vi =Y, —x:

UY.2-18—nud wuwnljipywsé t hppheh owpddwt hbwnwghdp ph-
puwju-dwpdup hwdwlupgnid: Ghpwhu-opjkljnnid qunuynny nhwnnpht
uljgpiwut opowtmid Ypdw, pt hpphnt hpkug nipnnipjudp sh
ouipdynid: Uhuyl npny dwdwbiwl] wtg wyn nhwinnn Yqqu, np hpphn
hpkug E hinwyunnud:
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3. MhuY UUL ULk UhuBUUShUU

3.1 Mhuy dwpihi: Uquunnipjui wunhdwhubp: Mhug dwpdih
wquunnipjut wunhdwtkph phyp

Pugupdul] ywhun dwpdhtt wyt dwpdhtuy E nph judwjulu
Epynt Yhnkph dhol htnwynpnipniup dhown tnyub b Unipulub
Ytnh qunuthwph tdwl, paugupdwl] whin dupduh quyutwpp bu
hpwjuwinmput pphjujubtuguws jhpyupt b Swijugws whun
dwpdhtt wyu jud wyt swihny pidnpdwugyng b bpuljuwt dwpdhip
njuy punpnid Jupnn Eup hwdwpl] pugupdwl yhun dwpdhb, Epk
w juqunn YEnkph dhol hknwynpnipiniubph thnthnpunipniuubp
wphwdwphbjh thnpp B Uju JEpugupynudp oy £ nwhu hbo-
nwgik] jigph snudp’ Junnwh (hukpmy, np wnwg]uwsd wpnniipp
wuwhwbeynny Lounipjudp Unwn E hpuljut jugph msdwip: Ukjuw-
uhjuynid hwgwh pugupdwly punp pug ki pnnunid b yhun dupdht
wubjn] hwuljwinid pugupduwl wyhtn dwpdhbp:

«Unipwlub jEnh jhubdwnhljuwr pudunid dkup hudngytghp,
np Yhkwh owpdnudp wwpwsnipjutt Uk tjwpugplint  hwdwp
withpwdton E mbktwy jud dky JEyunpuljuit dksmpult, wji b
ouwnuhn Ykjuinph dwdwbwlhg Jwhdwt $niuljghut jud bpbp
uupup Ukdmpymutbph’ Ynnpphtwnibph dudwbwlwght juhe]w-
Snipniuubpp: Lwth np whun dwpdht hpup hbn hinowqynn wb-
rhy puqunipjudp ynipulwi Yenbkph hwdwhnudp b, wyguw wnwehtu
hwyjugphg Yupny t piwy, pt wyn dwpduh pupddwt thwpugpni-
pintut wuhuwp k, putth np wuthpwudtow 1hth niukbw wdkpe pyny
Ynnpphttwnttph  dwdwbwluyhtt Jupduénipyui  dniulghwikp:
NMupqynud k, wudkpe pyny Yhwnbp niubgnn whun dwpdiuh swpddwt
ujupugpnipjutt hwdwp pughwinip ghypnid wihpwdbon k niuk-
tw) pugudtup Jkg Ynnpphttwnh dudwbulhg jujudwt $niulghw-
ubpp: Tw hwuljwbwnt hwdwp Yuphp juw swiunpwiw $hqhluynid
huwynuh dh tnp qunuthwuph htwn, hyyhuhtt wqunnipjut wunh-
&wutth qunuthwph L
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Uqunmppul wuwmplwip Wwld wquunmpnul wunhdwbhikph
phyp wujuh Ynnpphtwntbph wyt pwbwlt E npt wihpwdton k
njuy hwdwlupgh (Uwpduh) nhppp mwupwbdnipjut dke dhwpdtp
ujupugpbint hwdwp: Ujuhwyn t, np hwdwlwupgh nhppp dhwupdtp
punipwigpnn wuljwpn Ynnpphttwnbbph pwbwlp Yihth gpu hwdwnp
wihpwdbyn Ynnpphttwntkph tjuqugnyi putwljp: Uqunntpju
wunhdwup Ynnpphutwnbbph wyt Wwuqugnyt pwbwln E, npb
wthpwdbtown t nfju hwdwlupgh nhppp nmupusmpjut vk dhwp-
dtp tjupugplnt hwdwp: Mupdwtwynpdbip wquuumpjut wunh-
Sutitkph phyp tpwbwlyky kf -ny:

Thunwplktup hwdwlupgbph dh pwpp dwubwdnp pbuypkp b
quiklup tpuig wqunnipjut wunhdwbttph phynp:

Uty ynmpuwluwi jhnh wquuunmput wuwnh-

° kf =3  gwhibph phyp hwjwuwp Yhuh 3-h ke =3:
o Bpynt ppuphg wjwju pwpdynn Wnipuljwi
kp=6 ytwnbkph hunfu}llulpqh wquunipjull wuwnh-
° Qutitph phyp kf = 6:

Gpt Epynt iympwlwb JEnkph hwdulugnd
Ytwnbkph dhdjughg niitgus hnwnpnipnt-
tp ubknjws b, wyuppt' pupddwi phpwg-
l k; =5 pnd dund E hwunwinnd, wuyw’ ks =5, pu-
uh np Jkg Ynnpyhiwnttiph dholt wnlju k Ukl
Juiy
(= x)?+ 2 —y1)? + (22— 21)? = 1%

Eptp hpuphg wuljwue jwpdiyng ynpwlub

9 Ytnbtph hwdwlwgh wquunipjui wunp-

L gulitbph phip Yhth' kr = 9 bpk Yhnkph
ls kg =6 1Uhol wnlw bpkp hbpwnpnipymbbbkpt

< ubbndwsd L, www hup Ynnpphttwntbph
L * upol Yjhup pbp Yuy, pusp Yupwlwlh, np

wiiljwlu Ynnpphtunntbph phip Jkg b &y = 6:
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Bpt ultintup whuy dupduh dhuyte dh YEnh ghppp, wyuw dwpd-
uh nhppp dhwpdtp npnodws sh hth: Uwpdhp htwpuynpnipini
yniuktw wunyniubkp Juunwpl] wn Yhnh onipop: Gph ulbnkup
Upuyt tplyne Ynh ghppbpp, wyw wju ghypmu dwpdhiip jupng k
wunyunibp juwnwpl] wn YEnkpny wigunng wnwugph pnipgp: Mhun
dwpduh Ukl wnwugph ypw squiiny tpkp Yhwnbph ghpptpp ubibntjne
ntypnid whun dwupdhtt wyjbu npbk owupdnd uwnwpk) sh Jupng,
Upw nhppp Yihtp juhun npnwlh: Lwth np whiy dwpdih Yenkph
dholt thnjuwnupd htpwnpnipniiubpt withnthnpe Eb, wyw wju-
wntinhg Jupny kup Eqpujuguty, np yhuy dwpdiuh wqunnipjut wu-
wh&wbikph phyp hudpiljunid b plp’ hpup thundwdp ubibn]ws
htnwynpmipinitiibph Jpw quninn ympwlut jenkph hadwljunpgh
wquunipjul wunhdwubbph pypht: Ujuyhuny, yhun dupdih wqu-
nnipjul wunh&wlkph phip Jkg £ k= 6:

3.2 Mhun dwpduh nhpph tjupugpmpniip: kjjkph wblymutbkp

«<Umipwut YEknh Jhubdwnhjuw» pudunid mbkuwbp, np fEnh
nhppp npngtnt puquwiphy tqubwfutp jub: MThuy dwpdth ghppp
ujupugpbnt hwdwp bu ub nwwppbp tpwbwlutp: Ukp dpugph
opowtwjubpnid Ydwinpuwiwtip wnwyt] hwdwpimlh oqunugnpdynn
wyt Enwtwlh htwn, nptt wnwewnlty k Bybpp:

Yhunwplup Ynnpphtiwnubph
{x,y,z} hpdtwujut hwdwlupgp b
wyn; hwdwljupgmid whin dwpdiht
wuwwinutng Uh nplk 0’ YEwnh Ynnp-
ghtwwntbpp bywbwlbup xg, yo, 2o
Mhun Jdwpduh hkn Ynon wdpug-
L ukp {x',y’.z} Ynnpphtwwnwlub
X Crger hwdwlwpgp (nk u UY.3-1):

Nhn, dwpduh ghppp dhwpdtp
uy.3-1 npnpjws Yihuh, Gpt hwynuh Gu

X0, Y0, 2o Gpkp Ynnpphuwwntbpp b
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{x',y',z'} Ynnpphtwwnwljut hudwupgh Yogdunpnonudp {x,y, z}

hwdwlupgh tjuwndwdp:

Uoqws  Ynnuunpnonudp  uljupuqpbino

hwdwp hudwljupgbph ujqpiwljntph nhppbpp upbnp sk, niunh

Ul.3-2 Ejjiph wlnitbpp:

hupdwp E  Ynopphtwnuljui
hwdwljupgbpp plipty Ukl
pughwinip  uljqphwlbnh, hug-
whu nu yunltpjus k vy.3-2-
nd:  Ljupmd  wgunlbpdus
a,f,y wulniuubpp Epbph wy-
nibtkpt B N-nd bowbwljws L
(x,y) b (x',y") ynnpphiunnuljub
hwppnipniuubph hwndwb ghédp,
npb unwgk] E hwignygubph ghs
widuinudp:

Y up sk wuunlkpuguk, np {x,y',z'} Ynnpghtwnwut
hudwlupgp {x,y,7} Ynnppptwinuljut hwdwlupgh nhpphg tptp
hwonpnujutt wyuinyunubph dhongny Yupkh b phplkp ajupnid
wuwnltpjws ghpphtt: Gupwnpbip twpwybu tplnt hwdwlwupgbpp
hwuplljuntd ko (nk v 'UY.3-3): Unwght puyny {x',’, 2’} hwlwlupgp
wunwnkup zz' punphwnip nuynnipjul snipep @ wlyjniuny:

Upmynitpnid x" wpwbigph tnp ghppp jhwdptjuh hwignygubph
N gbh htw, huy (x,y) b (x,y") hwppnipniubbtpp hswybu dhigh
wunntyup, wjtyku £ wyn yuniynhg htnn §jhukt hadpuljung:

U.3-3p
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Gplpnpy puyiny inp hwdwljwpgp wunkip x" wewigph (N gsh)
onipop B wlnitiny: Upyniupmd x” wnwbgpp Yutw N gsh Ypuw, huy
z'p juuundh b Jhwuth UY.3-2-nid wuwwlbpws ghppht: Uju
wunijinhg htwnn (x,y) b (x',y") nnpphtwnwwt hwppnipniabbpp
wyilu skl (hth hudpilyunn, wy) fhundbt’ wpwewghtyng hwbgniyg-
uliph N ghédp: dkpohtt puyny tnp hwdwlupgp Yuyunnkip z' wnwbg-
ph onipop ¥ wllnitng b x" wnwbgpp swpdytny (x',y") hwppnt-
pjudp Yhwuth LY.3-2-md yunlpdws nhppht:

U.3-3q UY.3-3n

dhpnd owpunpwushg wwpq L nununwd, np whuy dwpduh
nhppp wwpwsnipywl Uty Yupkih Euljwpwugnky {xo, yo, Zo, @, B, v} kg
Ynnpnhtunnttkph dhengny: xo, yo, zo kpkip Ynnpphtuntbpp Julwpu-
gpkt whiy dwpduh hwdptpug swpdnidp mupuwswlwi tpkp wb-
Jwju wnwbgpubph ninnipnibubpny, hul a,f,y Epkp Epbpub
wilynbbpp wungnbbpp nwpusulwt kpkp wiwhe wewbgp-
ukph pmpop:

3.3 Mhun dwpduh owpddwi mbkuwljubpp

Mhuny dwpduh pwpdnudubpt pugniijws L pwdwk; hhug
nkuwyh’

¢ huplpwug supdnid,

e wwunyun wpwupd wnwugph onipon,

e huwpp swpdnud,

e suipdmid whpwnd Yhwmp onipop,
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e bwjunpy pyuplwsutinhg muppbpyny judwyulub swpdnid:

Junpyusutinhg wowehtt Epyniup whin dwpduh hhdtwlub
owpdnidubpt ki Mhty dwpdih guiujugus pwpdnid Jupbh b pbply
Jwd dwpmp hwipbpug swpdiwi, fwd dwpmp uwunnwlub
sowpduwl, Ju U npuitg hwdwnpm pjub:

Upu pwdund Ypubwplbup dipimd puplidus swpdnidubtph
wnwohl kplip mkuwljukipp:

3.3.1 Dpby dwpdip hundppug pupdnid

Zudpbpwg Ynyynud E wytt pwpdnidp, nph dwdwbwl] whly
dupduh judwyulub tpyne Y hpup dhwginng hwndwép wdpnne
oupddwt pupwgpnid dunid E hupt hpktt qniquhtn: Unwghti hw-
Jugphg upny E pduwy, np wthiwp §ihth uininigl) owpdnudp hudpt-
pug b, pk ny, pwih np YEpntoju] hmwnduwsutph phyt whuwhdwt k:
bPpujwinid pnnp  hwnjwsubtph gniquhbpnipniit unnigbm
Quphp shu:

Bpt ywhuy dwpduht wuwnlwing, kY hwppnipjut Uk squnignn
Epkp minhnubp dtwt hpkup ppkug qniquhbn, wyw whin dwpduh
dbwgwé pnnp Yhnbpt hpwup dhwginn hwndwéubpp unyuybu
Yuuwt hpkup hpkug gniquhbtn: Zudpbpwg swpdnudp hp wudpnne
puqUuquinipjudp (wy wwwuljkpugubnt hwdwp whiny dwpduh
htwn Ynon wdpugubup {x',y’, z'} Ynnpghttwntbph hwdwlwupgp, nph
wnwugpubpp dwdwbwlh uljqptiw-
wuwhht gniquhbtn tu {x,y,z} wb-
ouipnd hwdwlupgh hwdwyuwwnwu-
ot wnwugpubnht (UY.3-4): Mhuy
dwpduh uwytt pwipdnudp, nph dw-

dwbwl wdpnne swpddwl phpwug-
pnud x” wpwligpp dund k gniquhtn
x wnwigphl, ¥'-p’ y-htt b z2p’ z-hb

Ynsynid E hudptpug pupdnid:
Uy.3-4
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Zudplpug ownpduwb

{ ;1\* ntypnud whin dwpduh popnp

’ ,c},,' i ) Ytunbpp wju dudwbwludh-
- “'v Y ongnid Juuwpnd ko dhw-
{ A’,/' nbuwl nbknuithnpnipnibubp:
N’ - ,—’v Ujuntnhg htwnbnd L, np
4 hwiplpwug pupdyny dwpdih

poinp Yhnbpp dudwbwyh
nfju yuhht Ynibbiwb tnyh

wpwqnipniip:  Lnyup  Yihth
bwl wpwqugnidp: Cwupddwb

UY.3-5 Zudpupwg pwpdnud:

htwnwgstpp Yhukt nmwpwbwlwiunpkt gqniquhbn nmbknuowpddws
dhwwinbuwly Ynpkp: Gpk hwynbh k whin dupduh nhppp dwdwbwlh
uljgpiiwywhht b tpw Uh nplk A YEnh 7,(t) owpddwb opkupp, wyw
gpwiuny hulj huyntth Ynuntw whiyg dwupduh ghppp mupubnieju
Ubky dudwtwjh judwjwlwb ¢ wwhht: Uw tpwbwlnid k, np whuny
dwpduh hudpbpwug owpddwb Jhukdwnhulwt tjupugpnipmniip
hwignud t dkl ynmipwlut jEnh jhubdwnhjujut tjupugpnt-
pjul, npt wppkb pwpunply) Eup twpunpn pudunud:

3.3.2 Nhin dupdlp upnnynh whowupd wmubgph snipop

Thunwnplktp wipwnpd wnwugph onipep yhuny dupduh wnnyup:
Uju ntypnid whtuny dwpduh pnnp Jhnbpp junwpkh oppwbiugsdw-
jht owpdnudubp, wjuwyhuh opowlwgstpny, npnug Yhuwnpnuubpp
quiynud ku yundwb wnwugph Ypw, hulj hwppmipniubpt ninnu-
hujywg Lt wunundwb wpwbgpht: Gph [t + dt] dudwbwljwhwwn-
Juénud whin dwpduh 4 Jhnp junwpl) b dg wilnibughtt nknw-
thnpunipnil, wyw tnyt wiymbuwghtt mbknuhnjmpniaubpp ju-
wnwpws Y1hukl twl wpwbigph Ypu squnniynn dbmgus ponjnp Yhnbkpp:
Ujunnkinhg himbnud E, np wipwipd wnwugph onipop wwnywnp nhiy-
pnud whiy dwpdtp popnp Yhunbpp Yotk dhbbingt @ wilyne-
tuyhtt wpwgnipinibip: Lnygup Yhth twb ponp Yhnbkph € wulyne-
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tuwyhtt wpuwqugnudp: Unwugphg tiwppbp hipwynpnipnibibp niuk-
gnn Ybkwbkph gqduyhtt wpugnmipmitiibpp Yihtkt wwppbp: Swppkp
l1hukt bwl wyy Yhnkph qduyhtt mpuqugnidubpn:

Bpt huynbh t whun dwpduh nhppp dadwbwlh uljqpiwlut
wuwhht b tpw dh nplk 4 Yhnh @(t) owupddwt opkupp, wyw gputing
hulj huyintth Ynpuntw whty dwupduh ghppp dudwbwlh juduwjulu
t wwhht: Uw wowbwlmd L, np wbpwupd wnwbgph onipop why
dwupduh guunulut sowupddwt Yhubdwnhjuljut tjupugpnipniip
hwbgnd t dkl ynipulut YEnp oppwimgduyhtt oupddwt ujupw-
gpoipjul, npt wpnkt pwpungply Bup bwhunpn pudunud

3.3.3 Dhin dwpdlip hupp pupdnid, whbpuppuyhi wmubgp

Zupp Ynsynud £ uyy pupdnidp,
nph plypnd whn dwpdh popnp
Ytwnbkpp owpdynud ku vh hug-np P
wlpwpd hwppnipjuip qoiquhbn

-,
hwppnipnitubpph  dke:  Uwhdw-
unulhg htimtinwd E, np whin dwpd-
uh wyb Yhkwnbkpp, npnup Jbpniguyg
WYy.3-6 Zupp pwpdnu: hwppmipjut Uke L, hwpp swpd-
dwt wdpnne pupugpmid gkt
unyu hwppnipjut dke: Gpk whun dwpduh b P huppnmipjut hw-
unnilhg wnwewgué hupp yquwnlbpp tpwhwlkup ®-ny, wyw Jupnn
kup wunk, np hwppe jswupddwb phwypnid @ hwpp wywwnlbpp
oupdynid E ubthwljut P hwppnipjut dky (UY.3-6): Ljwwnkup, np
et huynth £ @ hwupp wquulkph ghppp P hwuppnipjut Uk, wuyw
hwynuh Yhuh bwb hwppe supdnid Juwnwnpnn wyhun dwupduh nhppp
nuwpwoénipjul Ukp: Uujubhg Jupnn Lup bqpulwugub), np whuy
dwpduh hupp owupddwt ntumdbwuhpnipniup hwignid £ @ hwppe
wuwwlbph ubkhwlwt P hwuppmipjut dky swpddwt nruniduwuh-
nnipjul:
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NMupqkup, phk hiy tnuwtwlny
Yupkih b Ujwpugpl) @ hwpp
wwnyph nhppp ubthwlwb hup-
pipjut Uke: P hwppnipjub dke
puwnpkup huwpdupluute 0
uljqpiwjiinp & @ hwpp wwuwn-
Ytpht Ynonn wdpwgdusd nplk 0’
Ytwnp pwnwihn Ejunpp tpw-

.37 Zupp wannlph nhpph wwltup 7p: Spyws 7p-h nlypnid
tljmpugpnipymip: hwppe wuwwnltph nhppp ghchu
dhwipdtp npnoywé sh 1hth. wyh

Jupng k 0’ YEwnny wlghng b P hwppnipjubl nigquhwjug wnwbgph
onipg wuniyunbbp Juuwnpk;: Mwwnybph nhppp dhwpdbp Ynuntw,
bpt ulbntup @ hwupp ywunljipht wunljwuing dky wy Ynh (4 4
wh) 0" Ynh Wundwdp niibgws 7 swpwdhn JEjunnph juquws ¢
wtljniup P hwppnipjutt wdpugdws nplik x wnwgph hkwn (UY.3-7):

Mhun dwpdup pwpddwip qnigpupug ¢ hwpp wwwnlkpp
Yowpdyh ubthwlwb hwppnipjut dby, dwudwbwlh pupwugpnid
Ythnthnjuykl 7y b @ dkdnipjnibubtpp: Swpddwb opkipl wju nhypnid
Yunpdh (7o (8) . 99} Pnighutkph fopnd: Zupdh wolknd, np 7(0)
Jtyunnpp dhown quniynid | twhiwwytu hwynth P huppnipjut dke b
htnbwpwp muph Ephnt wijun wypnjtghwukp, Yupny Gup kqpu-
Juguk), np hwupp swupdnd Juunwpnn whin dupduh wquunnipu
wuwnhdwltkph phyp hwwuwnp £ Epkph (kf = 3):

UY.3-7-hg Eplnid E, np

Ta(t) = To(t) +74(8) : (3.1)
Uswighin] pun dudwiwlh Junwbwbp

i, di,  d7

-4 _ 4. 3.2
dt dt dt (3:2)
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Zwph wolkny wyl, np d 7, /dt wswigpup A Yhwnh ¥, wpw-
qnipjil b, huly d7y/dt-u’ 0’ Ywnh ¥y wpugnipniip 0 ulgpliwltnh
tuindwdp, Jwpnn Eup qpby

Uy = Uy + diy/dt : (3.3)

by JLpwpkpnud k d7y/dt wdwigpuhl, wyuw wjit 4 §hnh wpw-
gnipniit £ 0" Yhnp tWjuundwdp: Lwth np A & 0’ kpynt Yhnt
yuwnwiund ki huppe gqunljtpht, hbnmbwpwp twb ywhtn dupduht,
nipkdt 74 JEYunnph dngnyp dudwbwlh pipugpnid sh thnthnjuynud:
Ujuntinhg plunid E, np 7 y&yuinph thnthnjunipiniip wuypdwbw-
Ynpws k pugunuybu wnnguny di = d@ X 74: Oquufkiny whljni-
tughlt wpugmpjut @ = d@/dt qunuthuphg' (3.3)-hg junwbwbp

Ujuyhuny, hwppe wuwwnlkph nptk A Yknh wpugmipmniup tkp-
Juyugynid E tpint wpugmipiniiubph gnidwph wnbkupny, npnughg
wnwohlip hwpp wuwnlbiphtt yunjwing 0 Yhnh wpugnipnibb L,
huly bpypopgp 0 Yewh pnipgp A Yhwnh wunyunny wuydwbunpuws
7,7 = @ x 7{ gdbuyhtt wpwgnipnip:

Pusybu nbkutind Eup, whin dupduh hwpp swpdnudp pipynud £
hundptpug b wununwljuwb supdndubph hwdwnpnieyui:

(3.4) pwbwdlny npnoynn wpwgnipmitp wswbghny pun
duwdwbwlh, oqunykny Yplhtwlhh wpununpuh Juunuhg b hwpgh
wpllny, np @7 ujupup wpunugpup hwjwuwp tqpogh,
wpwqugdut hwdwp junwbwip

Gy = dy+ EX T — w27, 3.5)

npnkin do = P-p 0’ Yhnh gdughtt wpuqugnudh b, huly £ = @-p’ whin
dwupduh yundwb wilnibwiht wpuqugdwt yEjunnpp:

8nyg wmwlp, np 0’ Ywnh hwpdwp punpnipjut vhgngny hwpp
ouipdnudp dudwtwlh wyjuy ywuhht jupkh £ hwiqkgut] dwpnip
wunwljub oupddwi:
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Mhun dwpduh b P hwppnipjut hpujut hwnnidhg wnwewugus
® hwpp wuwnltpp dnngh plnpugubip qupdibng wiuwhdwl @
hwppnipjni: @ whuwhdwl hwppnipmiip Ynon wipugfusd huk-
]’ @ hwpp wunlkphtt whing dwpdih hwpp supddwip qgnigpipug
unyuybu Yihth ubthwujub hwppoipyut ke swupdynn hwuppnipmniu:
8niyg wwlp, np & hwppmipput Ypu wiyuwjdwb gnnipnit nibh
wjuyhuh M Yk, nph wpwugnipjniup nyju) ywhht qpn k:

‘Ljwunklp, np @ wilnibuyghtt wpugnipniit nuyquhwjug kP
hwppnipjuip, nphg htwnltmd L, np & %7y JEyunnpp Yhth P
hwppnipjub Uke: ¥y YEjunpp tnybybu quinud kP hwuppnipjut
Uky: 7y ytyunph hwpdwp pbnpnipyudp Jupbh b hwubl] wb
pwlhl, np & X7y, YEyunpp dngnuyny hwjuwuwp b nuypoupyudp
hwiwunhp (hth 7 JEyunpht: Uju npuljului wwupqupwinilhg
htwnn wigutp hwdwywwnwuhiwt hwjuwuwpdwt (nisdwiip:

Oquytny (3.4) pwtwdlhg b wwhwiekny, np pwjwpupih
Dy = Vo + @ X 7y = 0 wuydwilp 7y wihwynh hudwp Junwbwbp

B X7, = —, (3.6)

huwjuwuwpnudp: Zuduwuwpdwt Eplynt jondp JEjunpuybu puqldw-
wwwnlkip @ YEYunpny b oquuykup Yphuwyh JEjunpuljub wpnw-
npyuith Jutinithg

Tw?—6 @y d)=—TyXo:
Lwth np & JEjunpt mppuwhwyjug t P hwppnipjubp, hul 7y J&y-
wunptt wyy hwppmipjut dby L mpbdb 7y @ =0: 7y wthuyun
YEyunnph hwidwp Jepehwljuiwugbu junwbwip’

Sy w X Vg
™ =

o (37)

Ujuwhuny, hwonnkg wwywgnighk], np @ hwppnipjuip wuwn-
Jwlnny 7y ownwiyhny YEjunpny Yhnh wpugmipmiip dudwbwlh
unjuy ywhht hwjwuwp £ qpnjh: Ljuwnbkup, np punhwimip nhupnid
w b Y Jtyunputpp dudwbwlhg Yuwpgws dbdnmpjnibubp G,
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wjiybu np hwppe swpddwt pupwgpnid M Jhwnt niith wiptghwn
thnthnhaynn nhpp:

Lwh np 0" Ywmh punpnipniip juduywlwi E, wyw Jupnng
kup wyn Yhwnh thnjuwupbu punpl] M Yeop: Uppyhuh phnpniput
ntypnid 4 JEnh wpwugnipjut hwdwp, oqgunytny (3.4)-hg, Ygpktup
By = @ X Ty, (38)
npntn 7y, YyEunpp M Yhnp A Yhnht Jhwging JEjunnpt E
Uunwugué putwdlp hudpuljunid £ yununwljut swpdnid juwnwpnn
ynipwlut jEknh qduyhtt b wulnmibuwghtt wpugnipmitubiph juwt
wpunwhwjnnn putwdlih htwn:

Ujuyhuny, whuy dwpduh bwupp swupdnudp dudwbwlh wndjuyg
wwhht Yupkh b abpyupugil) npygbu dwpnip guongn' (3.7) puba-
aluny npnoynn M Yhwnny wbglnng b P hwuppnipjutt ninnuwhuwjug
wnwugph onipop: Uju wnwgpp utnwugh] b wjipuppuyhtt wnwugp
widuinudp: Ujupwuppuyhlt wnwugph ghppp dudwbwlh ppwugpnid
tmhnjudmd £ hhwplk  dhown
dbwny P hwppnipjubt ninnu-
hujwg:

dudwiwlh wnjju] wyuwhht
wljipuppuihtt wnwigph ghpph
YEpwpkpyuy gpudhljuljmb wup-
qupwinudp pipgus k'ul.3-8-nud:

Munyunny  wuydwbwynp-

Jws  géughl  wpugmpniip

wuundwl YLunpnthg niukgus
U.3-8. Uljupwppuyhlt wnwigph

htnunpmipjut wddwtp qnig-
nhppp:

nupwg qéuyhtt opkpny wgnid E:
Munundwt  wlupuppuhtt  w-
nwlgpp wigmu E @ hwppnipjub wjt M §hwnny, npuinbn wunijnng
wuylwbunnpyus " gdught  wpwqmipniip  Unpnuny  hw-
Juuwpynid £ hudpbpug supddut vy wpugnipjubp b hwlnimnjus
(hund JEpohuhti: Pusybu wbkutnd Gup, wyunundwt wlupwuppught
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wnwigph nhppp ubpuyuginng M YEwp Jupnn L twb yhug dwpduh
b P hwppnipjut hwnnidhg wnwowgus @ hwuipp yuwnlkphg nnipu

1huk:
3.34 Zwpp supdiwl opplnu ' quuilih ginpnidp hwppnypnding

Thunwplkup quuth gnpnudp hwppeotpmniuny: Gupwgpbiup nknh
E nibkimd dwpmp gopnid, wyuhiph vwhpp puguuynid b Uju
hunpnid qquuh pnnp Yhnbpp owpdynd Eu quh wnwgpht
niqnuhuwjug hwppmpniuubph dby, hbnbwpwp swpdnudp hwupp
ouwipdnud E: Gquth wowgph swpddwt wpwgnipmniip tpwbhwltip
¥, wpuqugnuip dy, hul] hp wnwigph ompop wwnndwh wilynt-
twjhtt wpugnipniup b wulnibwihtt wpuqugnidp hwdwwwnwu-
hwbwpwp' @ b & Qquuih dwlkplinygph nplk 4 Yhnh wpugnipnta
Ynnpnogh hwuippe owupddwt wpugnipjut

- > ->(wyun
vA=v0+v§u] ):

u1)

pwlwdlny, npunbn ﬁj"" =@ X7 n A Ynh quih wwnnygun]
wuydwtwynpjws qduyhtt wpugmipniut k: Ljwnbkup, np quuith
dwlbkpunyph pninp Yenbph hwdwp yunynny yuydwbwynpgus
géwjhtt wmpugmpjut Ykjunph
Unnnip 1huh dhlitingup: Swp-
pip Yhnbpmd wyn dEljunnph
ninmipjniup  Yihuh wwppbp:
UY.3-9-mud wyyuunlkpyws nbw-
pnud  wulnibwght  wpwgni-
putt  JEjunpt nimpdus k
ujuph hwppnipjuit nynu-
hwyjug, nhinnhg nlwh thupp
ninnnipjuup:

Gptk quup sh uwhnid,
wyw wtwlnud E dudwbw-
uly.3-9 4h gutljugws wwhh hwppent-
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pjut htin hydw gdhtt wwunjuing quuuh Yhnbkph wpwugnipniop
hujuuwp £ qpoyh: Zhoklp, np wlipuppuiht wewtgph ghppp
ujupwugpnn M Jhnt wyt YEnb Ep, nph wpugmipniip dudwbwlh
nju; ywhhtt hwjwuwn tp qpojh: Lubwplyny juugpmd M Jhwnp
hydwt Yhnb bk Quih gopoudp ndju; wwhhtt jupkh b ubp-
Juywgub) npybu dwpnip wunnyyn hyydwt gsh onipen: Ujupuppuyht
wnwugpp jmpupwisinip wywhh hydwb qghsu k, npb wyu pupddwt
dudwiwl swpdynud E tnyl ¥y wpugmpyudp: buswbu tplnwd k
Wjuphg, hydwt Jennmd hwdptipug sowpddwh ¥, wpugnipnitp b
wunyunh gdwyhb ﬁqu)
nhg htnlmd t, np uvwhph pugujumpjuit ntypnid wyn wpwqgnt-

wpugnipmnitbbpp hwinnnus Eu: Ujunk-

pntuutpp Unpnuyny hpwp hwjuwuwp G Lwih np kqpugsh pninp
YEwnbpnd ﬁj""m) Jiyunph dognuyp tnyub E, mpbdu Jupnn Eup
Eqpujuguky, np Eqpugsh ponp Yhnbpnud tpuw dnnnyp hwjuuwnp
Uihuh vo-h: Uwhph puguuynipyut nhypmd wulnibujhtt wpw-
gnipjul Unnnup npnpynid £ w = vy /R pwbwdliny, npunkn R-p quutth
ownuhnt k:

Zydwt Yhnp A YEnht Jhwging ¢sh juquws wulniup hwup-
pnipjut ninnuhuwyug mnnmipjut hkn wbwlkip a-nyg (LY.3-9):
Lwth np tjupmd yunlipjws ywhptt hwpp swpdnudp pipydtk) &
hydwt Yhwunny whgtnng wnwugph onipep wyunynh, wwyw wlhujn
L np ¥, wpugmpniup Yihth nigquhwjug MA gsht: Uju qpuiju-
gnipiup Jupbih bp wil] btwb gnun Epjpuswhuljut punnnnt-
pymuttphg tubny: Ljwnkup, np hty nhpp b gpuh tqpugsh A
Ytwnp, tpu wpugnipjut wpnitwlnipnitt whyuydwb jubguh
hydwt Jinp tjundwudp npudwgdnplit hwjunhp Yhnnyg: A jEnh
wpwgnipjul niynmpjut dhwynp JEjunpp bowtwltup £y, huly
A-hg nbwh huydwb §hwn nignyus dhwynp JEjunpp’ A-ny (UY.3-10):
Nwpdwbwnpykp onounhny  mpnmipnit wukny — hwuljwbug
quuuht pnpwthnn ninnnipniup (é,,,), hkinwgsht pnpwthnnp wwipq L,
np -0 Lk Quih bkqpugsh nplk Yhwhg nhyh quuh hwnnyp
hwunhuwgnn opowbh YEuwnpnt ninnmipniip jubduukip YEuwnpn-
twdhg ninnnipnil (€,,):
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Upwgmpjui hwdwp junwbubp

¥, = 2vgcosa t: (3.9)

UY.3-10 u.3-11

Zwpyh wntkny, np 2Rcosa = 1y, wpuqnipjut hwdwp Yqpkup
Uy = w ryy T, hsp Wpwbwlnud £, np vidju) wwhht 4 Einp yunngnod
E M Ykwh onipop w = vy/R wlpnibughtt wmpugnipyudp: Ulupwn-
puyhtt wmnwtgphg dhliinyt hknwynpnipiniut niukgnn Yhnbph qdw-
jht wpugnipnitubpp Unpniny hpup hwduuwp Yihuk: LY.3-11-nd
M YLuwmpnuny opowbwgstph wnbnubphg mipwpwiymiph Jpw
quiynn quth YEnkph gduyhtt wpugmipniuubph Ungnuyp dhwnk-
uwl] wpdbp Yniukbw: Ljwpnd wunlipjus b wpugnipjut 4i-
unpltpp quibh gnpuwt hwuppnippubh niyquhwjug wpudwugsh
wnwnpphp JEnbpnud:

Upwqugdwt hwdwp (3.5)-hg niukup*

Gy = dy+ EX T — w27,

Lutiuplbp wpwqugiwut bplp pununphsubpt wpwbdhu-
wnwbdhi: Ukp ugpnud dy wpuqugnudp Jupnn kb htl) ¥ wpw-
qmpjulp Yu'd hwdninjus, ju'd hwimnnjws: do-h ypnykighub
Uo-h nipnnipjul Ypu ywbwlkup ag,-ny:
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Nupqklp wpuqugdwb d; = & x 7, winudh ngnoipmoiip L
Unnnijp: Ljwwnkip, np wimbughtt wpuqugnidp b whlpnibught
wpuqgnipniup ninnjus b Ukl gény: Uulpnitughtt wpuqugnidp b
wilnibughtt wpugnipniip hw-
Uninnyuwé Y huklh, Gpk dy b v,
JEjunnpubpp hwdninnus (huku
b hwlyninnué Yihubkb, ek dy b
Vo  JEyunputpp  hwinignyus
1huki: Oquukiny uwhph pugw-
Junipjul vy = @R wuylwbhg
Yupnn kup qpby ag, = &,R: VY-
mitughtt wpuqugdwt  hwdwp

312 Yupnn Gup qply € = ¢, @/w, np-

wkn) &,-0 € yEhunph ypnjkighwt

bt @ -h Jpu: & Jbjunph hwdwp Ymubhwbp d, = € x 7 =

go (WXT) /0w =¢€, ﬁjwm)/w: blsywbu wbutmd Gup, d@; YEjunpp,
onpwthnn nuynnipjui JEunnp £

=gy U, [V = Aoy 5y : (3.10)

d,,, wpuqugndp mnnyus Yhuh é,,, nnmpjudp, bpk do-
mnnws 1huh Yo-h mppnipjudp: d,,, wpuqugnidp hwlninnjws
Y1htih é,,, nynipjuitip, kpk do-tu hwynnnus thh vy-hic

Upwqugdw tppnpn pununphsh hwdwp Yniubbwbp

2
dy = g = —0? ) = WR 6y = %0 G (3.11)
U.3-12-nud yuwnljliply Eup wpuqugdw tpkp pununphsutpt
wjt Lhipwunpnipjudp, np do-t hwudnignus & v-hi (ag, = a0), niunh
£, = & Bph dy wpuqugnudp hwjuewy ninnywsé (huh ¥-ht, wywu
tupnd @y b d,,, YEhunnpukpp vhwdwdwbwl Yopeykl hwlunuy
nipnnipyuit: Npwnpnipynit pupdttip, np tupnud unlbpdws d,
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il dZHZ JEyunnpubpp wpugnipyut v, JEhunph tjundwdp hwjjught
hwdwswth nhpp niukgnn yEjunpubp Gu:

Upuqugdwll do, d,,, dys pununphsitph pwpbpyur Jhplnud
unwugush oquiugnpstiny Jupnn klp k] wpuqugdwi nwbghb-
ghwy b unpdwy pwnugphsubpp: UY.3-12-hg Epnd L, np viwb-
ghughw) pununphsh dke ubpypnud niukt wpuqugdwt pnnp Epbp
gnudwpbjhubpp: Upwqugdwt wwbqbkighw] punugphsh  hwdwp

Junwlubp
2
Vo .
a; = 2ag,c05a — —sina : (3.12)

Unpuwy punwnphsh Uk dy, d,,, mpuqugnidubph tkpypnudukpp
Yypdwndku Jtpghttbphu huybjuyhtt hwdwswh guuwynpnipju
wuwngwnny: Upuqugdub inplw) pununphsh hwdwp Yndibiwbp

2

Vo
n = -cOSQ: (3.13)

Upuquguul dnnnip hunjwuwp Gjhuh

2 2 4
a= |[|2ay,cosa — v—osina + v—ocosza : (3.14)
ov R R2 .

Upwqugdwt b wpugnipjut juquws g = (3,\ ¥) wiyub hw-
Uwp (nku UY.3-13) Ymbkhwip'

ct ﬁ=&=2a0vR—t a:
8F = =7 1 (3.15)

Zhinwgsh  Ynpmipjub REA) swnuhnp A Yhknmd  Yquikp
oquytn] wpuqugdwb tnplw] pununphsh a, = v?/ RgA) .
REA) = 4Rcosa: (3.16)
Oquykny quuth kqpugsh judwjulub 4 Jhnh Yhubdwnhlju-
Juwt punipwqpbph hudwp Jipind vnugus wpnwhwjnnipini-
Ukphg npnokbp UY.3-14-mu wwwnltpws b, d, e kpbp tpwbwynp Yb-
wnbph pumipwugpbpp:
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U.3-13

Qquuh b Yhknh hudwup a = n/4: Oquykny (3.9) b (3.12)-(3.16)
puwtwdlibphg Junubwip'

Vp = \/EUO’

2 2
® _ /2 Yo _ Yo
a;’ =vV2ag, ———,a, =——,
T ov \/ER n \/ZR

v2 \? 3.17
ab=a0\]1+(1—Ra0), ( )
ov

2Ra
ctgpBy = 7017 -1, Rgb) = 2V2R,
0

Qquitth d YEwnh hudwp (@ = 0) Yniukinubp

vy = 2,
2
v
v 3.18
ag = /4a(2) + R—(;, (3.18)

2Ra

0

Qquih e inh hudwp (@ = —n/4) junwbwp
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\/ER »YUn \/ER )
v2 \? 3.19
ab=a0J1+(1+Ra00>, (3.19)
v
2Ra
ctgB. = —2 +1,R" = 2v2R

3.4 unhpubph médwt ophtiwljubtp

3-1. Gnlp, nph dunpyp ! E, hull hhdph swnwdhnp' 7, wowig uwhph
ginpynud | hwppoipinium] uytugbu, np tpw 0 ququpn qunignud
E huppoipjult ubtndus Yainnd (UY.3-15): Unith huuuwpusuth
hpujwiugyny dEy wyunniywnp ququpn] wiginng b hwppoipjuih
mnnuwhwjug wnwugph ompop juwwpymd £ T dudwbwynid:
Qukp Ynith wwuundwh wilmbuhl wpugmpembp gnplwh
hwppnipjut htn Juuus hwojupdwi hudwljupgnud:

Lménuf: Unup dhwdwdwiwl dwubwlgnid b Epynte yunywuubkph:

Lh.3-15

Uiy wunnbtphg Ubhh @& wipmbwhtt wpugnipiniit nugnuws |
ginpuwt hwppnipjutith nipquhwjwg, hul dnwh @, wilnibught
wpugnipnibp’ guuith hwdwswihnipyu wpwigpny: Unth wwnndwh
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wpynibwpup ¢ whlnibught wpugnipniip Ynpnpdh walnibught
wpugnipyniikph gnidwpdwb jubntng

W= +&,:
@1 b @, wilymiughtt wpugmpymutkpp husybu pun dngnibbph,
wyiybu ) pun nuynmpyniuibph, thnpownupd jujudwsnipini niiku
Uhdjuighg: Gpt hwdwpkup, np gnpnudp wnknh k ntibinid dudujuph
upunnynh nunmppudp, wjuhtph @; whlmbuhl wpugnipmbh
nunyus k mnnudhgny nyh gunpldwt hwppoipniip, wyw o, wily-
nitughtt wpugmpiniut ninnyuwé Yihth hwdwsuhnipjut wpwg-
pn ququiphg nhugh hhup nuynnipudp (UY.3-16): Upu Ykhuinplikphg
Ubkh ninnnipjutt hwjunupddwb npthupnid djniuh ninnnipmiup bu
Yhwlunupayh:

U.3-16 Ly.3-17

unph wyjuyiikphg oquftiny @; whlymbwht wpwugnipyub

Unnnijh hwdwp Jupny kup gply
2
wq = ? :

Uulynttwghtt wpugmpiniuubnh dnnnijubph dholi yuwp jupkh
E qutl) htyybu Epjpuswhwlwt nunnympiniubph dheongny, wyu-
wtu b wljupuppuyhtt wpugnipjut quyutwphg oguyknt ktnubw-
yny: ‘Luju owpunpkup whtpuppuyhtt wpugnipjui thongny dnynig-
ukph Yuwh npngtyp:
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Lwlh np Ynbh hwppmpjut hkn hydwh gshti wuwnljwing
pojnp hnbpp dudwtwlh ndju) gquhhtt hwuppnipjut tjundwdp
wlpwpd ki, ntunh wljupwppuyhtt wpwbgpp hydwt gsh htwn hwd-
puyunn wowigpl k: Lowbwlnwd £ Ynuh pupy swpdnudp ndju) ww-
hht upbkih E ygunlbpugut] npybu dwpnip yynnywn wyn wnwbgph
onipop: Ul Yhpy wuws, Ynth wunudwlh & wpynibwpup wilyne-
bwjhtt wpwgnipniip hkug wyn wpwbgpny E ninnuws: UY.3-17-hg
oquikyny Yquukip
w; T Viz—r2

l

,W =Wy —w? =

r

Uulnibughtt mpugnipmmittiph uuyp Jupbh t qublk] twub
htnlyw) punnympnibikph dhongny: Ynbih’ gnpuwt hwppnipjuti
ninnuhuwjug wnwgph onipep Ukl ywniyjinh dudwbwy Ynuth 4 Yhwnp
hwippnipjut Uke Yqbh oppwtimughs, nph Epjupnipniup 27l t: Ynuh'
hp wnwiigph onipop Ukl wuinywn Juunwpbnt pupwugpnid wyy fhwnp
Yntth wpwugph hwdwlupgnd juuguh 2rr dwtwwwph: Lwih np
uwhpp pugulumd k, wyw wyy tnyb pipugpnid §ntth junwpus
unmynbitph phfp huduuwp Yihup Jkpnhhgpuy Ephupnipynibbiph
hwpwpbkpnipjuin

— l .
NZ = ; :
Ublyyniiught wpugnipynibbiph Juwh hwdwp junubabp’
2nN, 2ml 1
=TT Tar re
w; U &, JEhunpubkph nignnipnitiiph hwynth (hukne hwb-
qudwipp bt wyu Ybpoht Enutwlny tpwig hwpwpkpnipjut hwdwp

w3

unugudp wyugnignd ki, np @ = @y + @, wpynibwpup whlyne-
twjhtt wpugnipniut hujuwbu ninnyus E hydwb gény:

Ujuyhuny, §nth yunundwt wilmbught wpugmipniip qnp-
dwt hwppnipjut htn juyyws hwpdupluut hwmdwljupgnid Yihth
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_\/l2—r227t‘
=— =

w

3-2. Bpljnt hudwnwigp whdukp, npnig swnwyhnutpp r; b ry (r; >
ry) ku dplingit mppnipjudp hujuuwpuswih wnwngnd &
hudwyuwnuwupwbuopup @, b @, whiynibughtt wpugmpem -
tbpnd; Ulhqubph ubsh npdwd b 73 = (rp — r1)/2 punusdnmy
tppopn wbhyp, npp gwpdynud T
wnwig uwhph (UL.3-18): Qubp
Eppnpy - wihyh @ wilntbughi
wpwqnipiniup, wyn wihyh YEnpnih
V¢ qdughlt wpugnipniip b wlupwp-
pwjht wrwgph ghppp: Unwght b
tppnpy - whdubph  huypdwb - Ylnhg
hupws h’try hkpunjnpmpyui Jpu
quunud  yuundwt  wlipwuppught U.3-18
wnwbgpp:

Lménid: ‘Vjuunkup, np Eppopn wihdh owpdnudp whun dwpduh
hwpp swpddwb nwuht E wwwlwinud, pwuh np wbuhyh pnnp
YEwnkpp swpdynid &t ujwph hwppnipjutp gqniquhbtn hwppni-
pntuubpnid: Skumpiniihg Ukq wpnkt hwynuh E np wju phuypnid
wiyuydwut qnynipnit nitth ynundwbt wjupwuppwyhtt wnwbgp, nph
onipon dwpnip yunwlub swpddwt E hwtiqgnid wju) yywhh hwppe
owpdnidp:

Lwth np wbhdubpp wunuynd ki wnwig uwhph, nipkdu
hydwt Yhnmd tpynt hyynn widubph gduyhtt wpwgnipmitutpp
unyul Eu: Unwohtt wmuhyh tgqpuljinp gdbuyhtt wpugnipiniip win; L
nipbkdt Eppopny wihyghtt unwing 4 jhnh gduyhtt wpugnipiniup
Yihuh v, = wiry: Unyt nuunnnipmmibibpng juunwbwbp Gppnpn
withyhtt yuwwnlwing B Yhnh gdught wpugnipmnilp’ vy = w,ry:

Ujwwnh niubkbwny wjt hwhqudwbpp, np dwpnip yguunuluu
ouipdudwt nhypnid Yhnp pupdynmid b oppwtimgdny, nph YEuwnpnup
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nju hnht dhwgunng swpwyhnb ninnuhwjug k wyn Yenh qduyght
wpuqgnipjub YEjunnpphl, Yqguip Eqpubwbqlui, np wljipuppught
wnwlgpp (hukm] Wywph hwppmpjuih ngquhwug, juigih OB
hwwnjwsh swpnibwlnipniup juqunn ninpn gshtt wwwnlwunn Uh
htug-np € Ybkwnyg: € Ytwnp Yhtuh Eppopn wihghg poipu: vg > v,
ntypnid wytt Yhth A YEnhg YEunpntwdhg ninnnipjudp sbndus
(U.3-19), hul} vp < v, nhwypmd B Yhwnhg §Enpniwjunyu ninnni-
pludp stngws (LY.3-20): Uju € Yhkwh' A Yhwnhg niukigus hbnw-
Ynpnipniup bpwbwlktp x.-nd b pubtiwpltup gdwhtt wpugnipinii-
utph dhol hwpwpkpuwlgnipjutt mwuppkp nhupkn.

w) vp > vy (W1 > wqT)
Uju phypnid, hswbu tplnwd E UY.3-19 -hg, tppnpn wuthyh
wuinyup nbknh £ mbukinud dwdujwph
oupddwtt mpnnipjudp: Upwgnipjnti-
Ubkph hwdwp §niikbwip!
V4 = wXe = wqly,
vg = w(xe +21r3) = wyry

Lnwskny hwjuwuwpnidubph wju hwdw-

Yupgp  Yquiktp whipwppuyht  w-
nwtgph nhppp Wjwpwgpnn x¢ htpwyn-

wy.3-19 pnipniup b Gppnpny wihdh wunundwb
wilyniughlt wpugmpyniip’
-9 w1y _ Wy, — W1 .
xC B r3 (J)zrz - 0.)17'1 ’ ©= 27'3 '

Gppnpn wihyh fEunpnuh owpddwt qéwjhtt wpwgnipjub hwdwp
yniuklwbp
w1 + Wyry )

vy = w(xc +13) = >
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P) Vg < vy (@212 < w1T4)

Uly.3-20-hg, Eplinid E, np Eppnpn wihdh
wunyunt wju phypnd wbnh §nibbkiw dwd-
ujwph wuinyunhtt hwwnwl: Upwgnipmii-
Ukph hwdwp Yo ikwip!

V4 = WXe = wqly,
vg = w(xXe — 213) = wary
Pumpugpuljut dkdnipmniututph hwdwp wyu

nhypnid Yunwbubp
w17'1 w17'1 - (J)zrz
3-2 Xc=2l3——————— ,w =———F:
14:3-20 ¢ 3 W1y — Wyl 27y

Eppnpn withyh fEunpnuh owpddwt gdughtt wpugnipjub hudwp
i kiwtp

vy = w(xe —13) = 2

Q) Vg = V4 (w212 = @W1T4)

Uju nbypmd Eppnpn wihyh wunynh wilnibwhtt mpugnt-
pintup qpn k: Bppnpn wthy wyu ghypnid junwpnd E hudpipug
owpdnud, nph dwdwbwly tpw YEtwpnup owpdymd £ r +73 ow-
nunny opowtigdny:

1) w2 = Wy

Unwohti b Epypnpny whyubph wulnibwyhtt mpugnipmniutph
hwjwuwp (hubnt phypnid® xc =7, w; = w, = w: Uju phuypnid
yunundwt wlupwuppuyhtt wnwigpl wigunid £ wnwehtt b Gpypnpn
wthyubph pughwinip O YEtwnpnuny: Gpbp wthyubpp, npytu Ynown
wdpugqus Uk dupdhl, hwdwwnbn junwpmd tu dwpnip yunwnw-
Jut pupdnd O YEuwnpnuny wugunn b tjuph hwuppnipjutt ninnu-
hwjwug wnwugph onipon:
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4. YpbuLtUUSPUU4YUUL FULNREUSLECD
QABIUVONNRESNRULLENT ZUSI U YUUL Uk
20uuyurabs usnbhubyu ULSLELRPU

Uhliinyu JEpwihjuljut supdnudp Jupkih £ ntunidowuhply
wnwppkp  hupduplduwt hwdwlupgipnud: Twpddwb  fjuunhpubtph
putiupuuwt dudwbml] hwdwju whpwdbynnipmnit £ wnwownid
Uh huwpdupluut hwdwlupghg wignmd juwnwpl] dbl wyp hup-
Jupliwt hwdwljunpgh: Gupunpynud k, np ghnkup iyympwljub fEnh
oupddwt Jhubdwnhlulub punipugpbpp wrwehtt hwpdupluut
hwdwlwupgnud, hwynth k pk huy supdnud £ juunwpnid Gplypnpy
hwodupluwt hwdwljupgp wpwehth tjundwdp b yuhwbeynd k
quil] ympwlwb Yhnh swupddwb pumipwugpbpp hwydupldut
Epypnpy hwdwlwupgnud:

Quuyws wytt hwiqudwupht, np Ukl hwrdupydut hwdwlup-
ghg Ujniuhtt wugkjhu swpddwt punipwugpbph dAwthnjunipmniibpp
oqunugnpéynid ki wnwybjuybu «thtwdhju» pudunmd, wwluygh
wyn Alwthnjunipmititiph unnwgnidt m putwpynidp qnun Yhuk-
dwnhluygh whpoypoud b

Quuithnjunipniuitbph  vnwgdwt pupwgpnid  hhdudbne  kup
yninnijut dkpwthyugh wt wwnlkpugnidubph dpw, npnug hw-
dwduyt nwpwdswljut dwuwpnwpubpt m dudwbwlp pugupduly
hwulugn pniilitp b, wjuhtipt' jujujws skt hwdwljwpgh plnpni-
pintuhg: Lokup, np wyu ppoypubpp dnnwdnp Jhpunkh Gu dhug
nubnur swpdnidubph hwdwp: Ppuwind, huswybu tplne Yenbkph
Uholt hEinwynpnipinitp, wjiwku  kplinyph mbnnnipjniup mwppkp
hwoqupuwt  hwdwlupgipmd  wwppkp  Buw: Uju  hwpgkpht
Juinpunyupbwbp nuupbpwugh  Jhpemd  «Zwpupkpuluim pyub
hwwnnil) nkuntpjut wwppbppr pudund:

Lutwpykup tpypnpy hwdwlwpgh swpddwi dph pwth dwu-
bwynp nhypkp b vnwbwip Jhukdwnplulwb hhdtwlwh punipw-
gpbnh dbwthnpudwt pwbwdlbpp hwyqupuwt dh hwdwlupghg
Ujntuht wigubkhu:
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4.1 Zunlpupwug swpdyny hwrjuphdwut hudwljupg

Thunwplkup S hwyupydwt hwdwlupgp b tpu tjundwudp
hwuptpwg swpdynn S hwrupdwt hwdwlupgp: unbkup dhl-
tnyt ympwliwi YEnh Yhukdwnhjulwh pimpwugptph Ynnpgh-
bwwnubph, wknuhnpjnipjut, wpugnipjut b wpuqugdui dbw-
thnjunipnitttpp §° hudw-
Yupghg § hwlwlupght whg-
dwt dudwtiuly:

Lwth np  hwyquplydwb
hwdwljupgh wnwugputnh
niqnnipniiubph  pwnpnipmne-
up dkqupg Lt juuduws, wuyw
wnwugpubpnh ninnnipnibubpt

u4-1 puunpkup wyiybu, np §' hw-

dwlupgh x,y',z" wnwlgp-

ukpp (hukt gniquhtn S hwdwlwupgh x,y,z hwdwyuwunwuppw

wpwlgpulphtt (LY.4-1): Fudwtwlh t wwhhit ' hwdwlupgh 0’

uljgpiwjinp  pwnwghn JEjunnpp S hwdwlupgmd  towbwlkup

Ro(Xo, Yo, Zo)-n], wpugmipinilip’ V,(£)-m, hulj wpuqugnuip’ do(t)-

ny: M unipwlut YEkwh swpwihn JEijunpp S hwdwlupgnid

pwhwlyklp #(x, y, z)-m], huly S’ hudwljupgnud’ 7 (x',y', z")-ny: Ulj.4-

1-hg tplunwd E, np pwnwghn JEjunpubpp dudwtulh judujwlu
wuwhh Juuyyws Eu

#(t) = Ry(0) + 7'(b) (4.1)

wnisnipjudp: Unnpphttwnubph Abwhnpunipmitiubpp Yqpgku wyu-
ubu’

x=Xo+ x,y=Yo+y ,z=2,+ z": (4.2)

[t, t + dt] dudwiwjwhwnywsnid YEjunputph hnthnjunipni-
ubpp S hwdwlupgnid juwyus tu
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di(t) = dRy(t) + d7'(t)

wpnwhwjnmpjudp:  Zudptipug swpddwt  phypnid  wwnyunp
puguljuynud k, ntunh wndju) yEjuinph thnihnjunipnitp tpnt hw-
dwlupgbpnud b Yihth tnyup: Zwenpny pwdunid, kpp Ypubwpykup
wyununynn hwdwlwupgh nbwpp, Yunkuukip np ndju) Jennph thnthn-
Junipynilip’ wunnynh phpws pugnighs thntnuntpyul yuwngwnni,
Epynt hwdwljupgbpnid twwppbp b

Jhplmd phpyus d7 b dR, w&kpp S hudwlupgnid npnows
JEyunnputph thnthnjunipmittbpt o inyt hwdwlwpgnid, hbnbw-
puip Yupnn kup qply d7 = ¥ dt b dR, = Vydt: bls Jpupbpmd E d7’
wéhl, wyw wylt §° hwdwlwupgnud npnpqws 7 JEjuinph thnthnjunt-
Pttt kS hwdwljupgnid: Ljunklp, np 7’ JEjuinnph thnthnjunipiniip
S’ hundwljupgnid hwjwuwp Yhth 3 dt-h: Bph wunyup spugu-
Yuytp, wuyw Yepimd pipjws d7 wép hwjwuwp skp (huh @ dt
wpunwunpuhi:

Ujuyhuny, hwdptpwg sowpdynn $° hwdwlwupgh ghypnd dh
hudwlwupghg dmniuht whgdwt dwudwbwl wpwgnipjut dbwthn-
Junipynilip Yniikw hknlywy nkupp

B=Vy+ 7 (4.3)

Ukl whqud bu wswugkny pun dudwitwljh b hwpgdh wnubkng

wyt hwiiquuwpp, np yunyunh puguluynipiut ghypnid JEjunph

wép bpynt hwdwupgbpnud b anyit B wpuqugdui dbwtnjudwi
opklipp Ygpklip wyuwbu

d=dy+ ad': (4.4)

Munnughs hwjuwuwpwswih swpdyny S° hwdwlwpgh phypnd

wpwqugniip Epnt hwdwlwpgbpmd Yihtth tnyip' d = d@': Gph

Ubkbnmipjniup nplk dbwthnpunipjut dudwbtwl] dunid E wbthnthnhy,

wyw wumd kb np wyt hiJuphwin b wyy dbwhnimpjut ajuwn-

dwidp: Upwgqugnidp huphwin L (@ = inv) th hwpqupldwb hw-

dwjupghg wyn hwdwlwupgh tjundudp mnnughs hwjuuwpwswth
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hundptipwg swipdyny Ukl wy) hwdwlupgh wigdwt dbwihnntpju
uundudp:

4.2 Ulpwupd wnwugph onipep wjnninynn hudwljung

Thgnip S hwdwupgp wunundmd kS huwdwupgnid whpwpd
wnwligph onipop &(t) whlnibught wpwgnipjudp: Bpynt hwoJupy-
dwt hwdwlwpgbph uyqphwlbnbkpt phnpbip wnndwt wnwigph
Ypw quynn dhbunytu 0 YEnnid: Ujuyihuh pnpmpjub nhypmd M

Ytnh pwnuhn JEyunpltpn

' S u & }}mduﬂlmpthnu{
N Yhundplyubl' 7 = 7 (U.4-2):
A Yhtbdwnhulwh  0k-
S| X7 dmipnibttph Alwthnjunt-

pintukpp uvnwbwinig wnwy
wunpqbkip Juduwyului b Jky-
wnph S U S" hwdwlupgpnud
niibgués wdkph dhol Enwé
>  Yuuyp: Uh wwh Eupunptup,
pt b Yklnnpp S" hwdwlwp-
ghipnud withnthnju JEYunnp L
b huuuwp b'-h (§' hulw-
Jupght  Yngin  wlpugyuws
Jtjunp k) S hwdwlupgnid
wyy YEinnpp thnthnjun it
Yynh, pwmh np dt dudwbw-
Juhwwnjuwsnid §" hwdwlwupgh htn vhwuhtt wnwndws Yihth dg =
wdt wilniny: Uju wunyyunh yguwndweny tpw thnthnjunpniap
Yihth d@ x b’ : bpk S’ hunlwlwpgnud b’ JEynnpp huununnmb sk b

wyn hwdwlupgh nphnnnh wbuwlbtnhg thnthnpoynd k b’ wpugnt-
prudp, wyw wnnynny yupldwiwynpjws oo pjubp Ygni-

A
7(t + dt)

0

Ulp.4-2
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dwpyh b'dt thnthnjunipniup: S hwdwljupgnd b Jtjunnph thnthn-
Junipyniip wyuwhuny hunfwuwp Y hap

db=b'dt + d@g x b’ : (4.5)

Uju wpnwhwpnnipyut tke 5'-p b’ Jbunph dwdwbwljughb
wdwhguyt t §° hudwupgnid: busywbu hwdngtghtp, wwnwnyny
hwdwlupgh ghypnid vhliinygt JEjunpuljut dbdnipjut wdp tplne
huwdwlupgbpnud vwuppbp b Gl hwdwljupgbpp hpup tjundwdp
sk yuunymud (hul] nw Yihuh wyb nhypmd, Epp hpwp tundwdp
hudptipug supdmd Juwnwpk), JEjnnpulut dbdnipjubt wdbpp
Epynt hadwljupgbpnid hihukt unyup:

Ujuyhuny, b JEyunnpulub dkdnipjut pun dudwbwlh wbwhg-
jajukpp § hwdwlupgnid b wyn hwdwlwupgh wbowpd wnwbgph
onipop @ wulnibughtt wpugnipjudp wuwnygnn S hwdwlwupgnid
hpwp htn juydus tu

dB(S) dB’(S’) -
qr = ai + wXxb': (4.6)

Oquitny judwjwlul JEyunnph hwdwp unugushg wji Yh-
npunkip ownwyhn Yykjunph hwdwp, hwpdh wntukny, np ownughn
JEyunnph wswuguyt pun dudwbwlh ynipwlut YEnh wpwgne-
piniut k:

Upwgnipjut dbwthnjunipjut hwdwp junwbubp

b=+ @ xT" (4.7)

Ujuntn -0 b 7'-p @nipwlut Jhnh wpugnipmnibttpt to hwdw-
wunwuprwbwpwp' S b S hwdwlwpghpnud:

Upwgnipjutl punn dudwbwljh wbwbgup S hwdwlupgnid
U1htup ynipwlwi fEnh wpugqugnidp S hwdwljupgnid®

. dﬁ(s) ~ dﬁl(s) \ o dT_‘)’(S) da
“Ta T RAPT: dt

(4,6)-hg oquifkiny* Yqpkip
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dﬁ’(s) dl_}'(S’)

+oxv =a +wxv,

dt  dt
dF/(S) dF,(S')

= +o X7 =V +w X"
dt dt

Stnunnbkiny wpuqugdwi puwbwdlh dbke b oqunybiny wljniught
wpuqugiwl £ = d@/dt vwhdwinmdhg junwububp

G=@ +2@BXD +3x (@ x7F)+ExP" (4.8)

Uunugusp wpugugdut dbwthnjunipiniit £ ywnwnyng ' hw-
dwljupghg wbowpd hwdwlupgh wigdwut dwudwbwly: Ypjuwlh
JEjunnpulut wpununpyuny winudp Jupkh £ dbuhnpuly, tjw-
wnkny, np @ X 7' = & X 7, npukn 7] pwpwihn yEyunnph wpnykighwt
E wunundwt wpwbgphtt ninnuhwjug mnnmpjut dpu: Oquybkup
«puig Uhtintu gup» Juinthg'

X (@) =6x(@x7]) =6 7)) -’ =—w?7:
bPusybu wnbkutnd Lup, wju whnudp YEunpnbwdhg (wpwig-
pwdhq) wpuqugniul £

(_l)qd = —(4)2 FJ’_ (49)

Upwgqugdwb dtwthnjunipjub (4.8) pwbwdlh 2 & X ¥ whnudp
$hqhyuynid hwyntih k npyybu Ynphnjhuh wpuqugnid

Aapp =28 X D" (4.10)

4.3 Zunlpupwg swpdynn wnwigph onipgp wjuiinyng
hudwljupgq

Thuwplynn ghypnid S hwdwupgp wyunwndnud £ dh wnwtgph
onipop, npp ¥y wpwugnipjudp b dy wpuqugdudp hudplipwg pwp-
dnud k juunwupnid S hwdwlupgh tjundwdp: Unngh tkpdnistup S
hwdwlupgh tjundudp hwdpipug supdynn § hwydupydwt hw-
dwlupg, npnid wnndwl wpwigpl whowpd b § hwoqupluwb
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huwdwljupghg S hwdwluwpghtt whgdwt dbwhnjunipniup jlunwnp-
Jh 4.1-md unwugwsd pwbwdlh huwdwdwyi’

D=+ vd=dy+ a: (4.11)

S" hwpyupyuwt hwdwjupghg § hwdwlupght whgnidp hwdw-
yuunwupputnid £ 4.2-md pubttwpusd nbuphl, nipkdt Jupnn Gup
apky

(4.12)

ﬁ=50+ﬁ'+5X7', (413)

d=dy+ad' +28xV —w? 7 +&x7"

«huwdhuw»  pwdih  owpuppuipnd  juwinpununtwip
yEunpntwdhq (wnwigpwdhg) b Ynphnjhywt wpuqugnidutpht b
gnig Juwip, np wyn wpugqugnidubpp yunynn ny hukpghw) hudw-
Jupgipmd phpnid B, wjuybu Ynsdws, hubkpghnt nidiph wnwewg-
dwl, npnig wwwndwnp ny phk wy) dwpdhtubph htn hnjowgpb-
gnipnitubpt Bu, wy hwpdupliwt hwdwlwupgh wnwbdtwhwwnlnt-
pntup: Unwigpwdhqg wpuqugdudp wyujdwbwynpjus hukpghnt
nidp unwgh) b fEhnpniwfunyu nid wajuunidp, hulj Ynphnjhujut
wpuqugiudp wwjdwiwdnpdusp  Ynppnpup nid wiwubnodp:
Uhktuwnpnbwjunyu nidh ubkpgopénipiup Yqquip, bLpk, ophtuwl,
quykup hnphgnuwlwb ywwnwuynn phdh ypw, wujwje tpuhg phunid
wlpwupd Juuqtws Lup, ph pupdynid Lup: Mnngnn phdnid pwpdyk-
nt phypnud JEunpnbwjunyu nidhg quua Yqquip phdh hwppnt-
pjutp qniquhtn b dtp swpddwt ninynipjutt nignuhwjug wqnnn
nidh woluynipiniup by, npp Ynphnjhuywi nidu k:
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